
 “OF BU NE SİNİR,  
BU NE ÖFKE”
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ÇİÇEK

BASYAZI

Son yıllarda toplumdaki bireylerin sinir 
sistemindeki bozulma kendini çok belir-
gin bir şekilde gösteriyor. Özellikle sosyal 
medyanın iletişimi hızlandırdığı, herkesin 

elindeki telefonla sürekli haberlere eriştiği, haber 
ürettiği ve bunları anında paylaştığı günümüzde, 
toplumun psikolojik halinin pek iyi olmadığı açık-
ça görülüyor.

Beş on saniye tahammül edilemeyen, en ufak 
hoşgörü gösterilmeyen meselelerden kavgalar, 
hatta cinayetler çıkıyor. “Yan baktın”, “tipini be-
ğenmedim”, “başka birine benzettim”, “gürültü 
yaptın” gibi sudan gerekçelerle işlenen cinayetler 
hem bu toplumun ayıbıdır hem de psikolojik çö-
küntünün vardığı korkunç safhayı göstermesi 
bakımından son derece vahimdir.

Basit gerekçelerle başlayan ve acı sonuçlar 
doğuran bu ucuz kavgalara hayatın her alanından 
örnek verebiliriz. Artık bu tür olaylar yalnızca 
sokakta değil; trafikte, iş yerlerinde, okullarda, 
aile içinde ve özellikle sosyal medyada da sıkça 
yaşanıyor. İnsanların öfke kontrolünü kaybetti-
ği, tahammül sınırlarının daraldığı ve en küçük 
anlaşmazlıkların hızla büyüyerek ciddi sonuçlar 
doğurduğu bir dönemden geçiyoruz. Fethiye’de 
kapı gıcırtısı yüzünden yan komşu tarafından ai-
leler yanında işlenen cinayet buna son acı örnek 
olmuştur. “Baba baba” diye feryat eden çocuklar 
herkesin yüreğini dağladı.

Sertap Erener’in “Sakin Ol” şarkısı adeta top-
lumun psikolojik marşı olacak durumdadır:

“Of bu ne sinir, bu ne öfke
Aman bir telaş, bir acele
Herkes birbirini boğacak
Bu gidişle sonumuz ne olacak  
Hişt hişt sakin ol, sinirlerine hâkim ol
Hişt hişt sakin ol, sinirlerine hâkim ol”
Elbette bu man-

zara kendiliğinden 
ortaya çıkmıyor. 
Eğitimdeki so-
runlar, ekonomik 
güvensizlik ve 
gelecek kaygısı, 
toplumsal değer-
lerde yaşanan 
erozyon, med-
yanın olumsuz 
içerik bombardı-
manı, caydırıcı olmayan hukuki 
cezalar ve sağlıksız beslenme düzeni gibi birçok 
etken bu süreci besleyen başlıca unsurlar ara-
sında yer alıyor. Bu manzaranın pandemi dönemi 
sonrası daha çok arttığı herkesin kabulüdür.

Son zamanlarda toplum psikolojisini en net 
gösteren alan ise trafikte yaşananlar olmaktadır. 
Sosyal medyada art arda önümüze düşen yol 
kavgası videoları gerçekten kaygı vericidir. Korna 
çaldı, selektör yaptı, sinyal vermedi, uyardı, ters 
yönden girdi, solladı, hızlı geçti… Bu tür son de-
rece basit sebeplerle başlayan kavgalar, okumu-
şundan cahiline, en sakin bilinen insanı bile eşit 
derecede bir “canavara” dönüştürebiliyor. 

Trafikte herkes, herkesi boğazlamak için adeta 
fırsat kolluyor. Bu sahneler, toplumun psikolojik 
halinin trafikteki en çıplak yansıması, adeta bir 
izdüşümü hâline gelmiş durumda.

“Oynatmaya az kaldı, doktorum nerede?” şar-
kısındaki tabloyu andıran bir manzarayla karşı 
karşıyayız. Ağır maddi trafik cezaları bir nebze 
caydırıcılık sağlasa da bazı kişiler hâlâ sinirlerine 
hâkim olamıyor. Arabadan inmeden, ellerinde 
telefonlarla karşılıklı video çekerken sarf ettikleri 
hakaret ve küfürlerin haddi hesabı yok. Bir taraf 
arabanın içinden video çekiyor, diğer taraf ise 
vahşice saldırganlık gösteriyor.

Trafikteki psikoloji vahim ama bu durum ülke 
atmosferi kaplamış durumdadır. Bu toplumun 
ruh sağlığını kurtaracak ve koruyacak önlemler 
şarttır. Alınacak önlemlerde geç kalmak, top-
lumun geleceğine vurulacak en büyük darbe 
olacaktır.
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ABD BAŞKANI TRUMP, ESKI DOSTUNU DEFTERDEN SILDI

NETANYAHU’NUN
ABD BAŞKANI TRUMP YÖNETIMI, LÜBNAN’A SALDIRILAR  
NEDENIYLE İRAN ILE MÜZAKERELERI  
TEHLIKEYE ATAN, BEYAZ SARAY’IN  
TALIMATLARINA UYMAYIP, KENDI 
KAFASINA GÖRE TAKILAN  
VE EKIMDE YAPILACAK SEÇIMDE  
HEZIMETE UĞRAYACAĞINI 
DÜŞÜNDÜĞÜ NETANYAHU’YU 
GÖZDEN ÇIKARDI.

Orta Doğu’da yaklaşık 4 aydır sü-
ren savaş, ABD ve İran’ın imzala-

dığı ‘mutabakat’ ile ‘nihai barış anlaş-
ması’ yoluna girerken, süreçten ‘dış-
lanan’ İsrail âdeta çıldırdı. Netanyahu 
hükümeti, İsrail medyası ve Ameri-
ka’daki yahudi lobileri, ABD Başkanı 
Trump’a sert tepki göstererek, İsrail’e 
karşı ihanet etmekle suçladı.

TRUMP, ‘HAİN’ OLDU
ABD Başkanı Trump’ın, Lübnan’a 
saldırıları nedeniyle İran ile müza-

kereleri tehlikeye atan Netanyahu’yu 
gözden çıkardığı ileri sürüldü. ABD yö-
netimi, İsrail’de ekim ayında yapılacak 
seçimler öncesi Başbakan Netanyahu 
liderliğindeki aşırı sağcı hükümetin 
alternatifi olarak görülen muhalefet 
liderleriyle temas kurmaya başladı.

YENİ ORTAK ARANIYOR

Savaşın sürmesi için elinden gele-
ni yapan İsrail Başbakanı Netan-

yahu da, iki ülke arasındaki ‘ateşkese’ 
şiddetle karşı çıktı. Ateşkesin Lüb-
nan’ı da kapsamasını kabul etmedi-
ğini açıklayan Netanyahu, ‘Lübnan’a 
saldırıları sürdüreceklerini, işgal edi-
len yerlerden çekilmeyeceklerini ve 
yeni işgallerin olacağını açıkladı. 

NETANYAHU DURMUYOR
Trump, eski Başbakan Bennett 
ve Yashar Partisi lideri Eisenkot’u 

‘alternatif iktidar’ görüp gayriresmî 
temasa geçti. Bu arada ABD istihbarat 
kurumları, Netanyahu’nun İran ile 
kalıcı barışı sağlama çabalarını bal-
talayacak adımlar atma olasılığının 
yüksek olduğu konusunda Washing-
ton yönetimine uyarıda bulundu. l 10

BARIŞI SABOTE EDECEK
İran Dışişleri Bakanlığı 
ve Müzakere Heyeti 
Sözcüsü İsmail Bekayi, 
mutabakat zaptına iliş-
kin İsviçre’de yürütülen 
görüşmeler hakkında, 
“Lübnan dahil bütün 
cephelerde savaşın 
sona erdirilmesi hükmü 
uygulanmadığı sürece 
nihai anlaşma için mü-
zakerelerin başlaması 
mümkün değil” dedi. 

İran, ABD’nin mutabakat sorumluluklarını yerine getirmemesi ve İsrail’in Lübnan’a saldırılarını devam ettirmesi 
nedeniyle Hürmüz Boğazı’nı kapattığını ve hiçbir geminin geçişine izin vermediğini duyururken, ABD ise Hürmüz’ün 

açık olduğunu bildirdi. ABD, 60 günlük müzakere süresince Boğaz’dan geçişlerin ücretsiz olacağını da açıkladı. 10

Hürmüz’de 
güç gösterisi

Lübnan yoksa
BARIŞ DA 

YOK

MHP İzmir Karabağlar 
ilçe kongresinde konuşan 

Adan, “terörsüz Türkiye he-
defi, sığ bir güvenlik politika-
sının çok ötesindedir. Bu he-
def; vatanın bölünmez bütün-
lüğünün, toplumsal huzurun, 
kardeşçe yaşama iradesinin 
ve geleceğimizin yegâne te-
minatıdır. İç cepheyi tahkim 
etmek bugün sadece siyasi 
bir sorumluluk değil, tarihî bir 
zorunluluktur” dedi. l 09

TBMM BAŞKANVEKILI 
VE MHP İSTANBUL 

MILLETVEKILI CELAL 
ADAN, TÜRKIYE’YI BU 
KÜRESEL FIRTINADA 

SELAMET ADASI 
YAPANIN ‘TERÖRSÜZ 

TÜRKIYE’ VIZYONU 
OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

SAĞLAM IÇ CEPHE TARIHI 
ZORUNLULUKEMPERYALIST

OYUNLARA SON
HEDEF BÜYÜK
GÜÇLÜ TÜRKIYE

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Faruk Aksu, partisinin 

İstanbul Bağcılar ilçe kongresinde 
yaptığı konuşmada, “Hedef, gelece-
ğin Türkiye’sini inşa etme zamanı-
dır. Terörsüz Türkiye, terörsüz bölge-
yi de mümkün kılacak, emperyalist 
oyunlar bozulacak, kaos ve kargaşa 
ile anılan Orta Doğu’da istikrar, barış 
ve huzur hâkim olacaktır” dedi. l 9

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, Ankara 

Akyurt ilçe kongresinde konuştu. 
MHP’nin sorunları yalnızca dile geti-
ren değil, çözüm üreten bir anlayışla 
hareket ettiğini belirten Yurdakul, 
“Bizim gündemimiz ‘terörsüz Türkiye, 
güçlü aile, ahlaklı nesiller, bağımlılık-
lardan kurtulmuş gençlik, güçlü eko-
nomi, büyük Türkiye’dir” dedi. l 09

KÜRESEL BIR 
AKTÖR  
OLACAĞIZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, Çankaya İlçe Kongresinde 

konuştu. Terörün, milletin ortak geleceği-
ne pusu kuran karanlık bir proje olduğu-
nu belirten Karakaya, “terörsüz Türkiye 
ile huzur gelecek, kardeşlik güçlenecek, 
kalkınma hızlanacak. Türkiye, geleceğin 
süper gücü, parlayan bir yıldız, küresel bir 
aktör hâline gelecek” dedi. l 09

YKS’DE GÖZLER
22 TEMMUZ’DA

Yaklaşık 2,5 milyon öğrencinin katıl-
dığı 2026 Yükseköğretim Kurumları 

Sınavı, Alan Yeterlilik Testleri (AYT) ve 
Yabancı Dil Testi (YDT) ile tamamlandı. 
Bazı öğrenciler her yıl olduğu gibi yine bu 
yıl da son dakikalarda koşarak salonlara 
yetişirken, bazı adaylar ise sınava gire-
medi. Öğrenciler sonuçları, ‘sonuc.osym.
gov.tr’ adresinden öğrenebilecek. l 07

Avrupa geneline yayılan aşırı sıcaklar 
nedeniyle birçok ülkede acil önlemler 

devreye alındı. Fransa’da 35 vilayette rekor 
seviyede ‘kırmızı alarm’ ilan edildi, 26 mil-
yondan fazla kişi risk altında. Acil durum, 
itfaiye hizmetleri ve ordu yüksek alarma 
geçti. Fransa, Almanya ve İtalya’da sıcak-
lıkların 40 dereceyi aşması bekleniyor. l 16

Avrupa’da 
sıcak hava 

ALARMI

Mermer ve doğal taş 
sektörünün dünya ça-

pındaki aktörlerini buluş-
turan Afyonkarahisar Uluslararası Blok 
Mermer Fuarı’nda, 50 bin tonluk mermer 
stoku ve son teknoloji makine parkuru 
sergilendi. Yaklaşık 25 milyon dolarlık 
ticaret hacmi hedeflenen organizasyon, 
hem doğal taş hem de makine sektörüne 
önemli ekonomik katkı sağladı. l 05

38 ÜLKE,  
TEK PAZAR
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MÜFTÜOĞLU



22 HAZİRAN 2026  
PAZARTESİ

YAŞAM
Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: HULUSİ YILMAZ

2

Bir soru sorduğunuzda 
yapay zekâ size cevap 
vermez; aslında birile-
rinin daha önce yazdı-

ğı milyonlarca metnin ortala-
masını fısıldar. Her bir büyük 
yapay zeka motoru aslında 
onbinlerce veriden eğitilmiş ve 
bir veri ağacı içinde size sunul-
muştur. Bu ağacı kim beslerse, 
dünyayı size o anlatır. 

Geçtiğimiz aylarda ortaya 
çıkan bir örnek bu meseleyi 
soyutluktan çıkardı. İsrail ‘in, 
eski bir Amerikan kampanya 
yöneticisiyle anlaşıp “taraf-
sız” görünümlü bir dizi sahte 
düşünce kuruluşu sitesi kur-
duğu, bu sitelerin tek amacının 
ChatGPT, Claude ve Gemini 
gibi modellere hedeflenmiş bir 
anlatıyı kaynak diye yuttur-
mak olduğu raporlandı. 

Burada dikkat edilmesi ge-
reken nokta, hangi ülkenin ne 
yaptığı değil, yöntemdir. Çün-
kü aynı yöntemi çok daha bü-
yük ölçekte bir başkası zaten 
uyguluyor: Rusya bağlantılı bir 
internet ağının (Pravda), tek 
bir yılda milyonlarca otomatik 
üretilmiş yazıyla Batılı yapay 
zekâ modellerini ölçülebilir bi-
çimde “kirlettiği” tespit edildi. 

İngiltere Yapay Zekâ 
Güvenliği Enstitüsü ile Oxford 
‘un Ekim 2025 araştırmasına 
göre de yalnızca 250 zehirli 
belge her boyutta modeli etki-
leyebiliyor.

Bu da bizi rahatsız edici 
ama gerçek bir tespite götü-
rüyor: Bir ülkenin yapay zekâ 
stratejisi, yalnızca model kur-
maktan, çip üretmekten veya 
veri merkezi açmaktan ibaret 
değildir. Bunların hepsi ge-
reklidir; ama yapay zekâ aynı 
zamanda bir enformasyon ve 
dezenformasyon sahasıdır. 
Bugün cepheler sadece sınır-
larda değil, makinenin “doğru” 
sandığı bilgide kuruluyor. 

Ben bir teknolojist olmama 
rağmen devlet stratejisinde 
yapay zekaya teknoloji pen-
ceresinden bakmanın çok 
eksik olacağını görüyorum. Bir 
milletin hafızası, kütüphane-
lerinde, arşivlerinde ve dilinde 
taşınır. Yapay zekâ çağında bu 
hafızanın bir kısmı, artık ki-
min neyi nasıl yazdığına göre 
şekillenen dev veri havuzları-
na taşınıyor. O havuzu biz bes-
lemezsek, çocuğumuz kendi 

tarihini, kendi coğrafyasını, 
kendi acılarını ve kazanımla-
rını başkasının ayarladığı bir 
sesten ve işin kötüsü gerçeğe 
aykırı şekilde dinleyecek. Yani 
en pahalı modeli alır, en güçlü 
çiple sistemi kurar; ama yine 
de başkasının hafızasıyla dü-
şünebiliriz.

Bu noktada yalnızca sa-
vunmacı düşünmek de yeterli 
değil. Türkiye, kendi modelini 
kurmaya çalışırken aynı anda 
yabancı kaynaklı yapay zekâ-
ları da kendi doğru bilgisi ile 
beslemek zorundadır. Çünkü 
dünyanın büyük çoğunluğu 
büyük ihtimalle o küresel 
modelleri yarın da kullanacak. 
Tarihimiz, tezlerimiz, hukukî 
haklılığımız ve kültürel biriki-
mimiz bu modellerin görebi-
leceği açık, nitelikli ve Türkçe 
veriye dönüşmezse, o boşluğu 
bizim aleyhimize çalışan baş-
kaları doldurur. 

İşte açık verinin önemi tam 
burada ortaya çıkıyor. Arşivle-
rimizin, kurumlarımızın, aka-
demimizin ürettiği bilgi kilitli 
dolaplarda kaldıkça hem kendi 
modelimizi besleyemeyiz hem 
de dünyaya kendi sesimizi 
duyuramayız. Bugün arşivcilik 
ve kütüphanecilik işi isteyene 
istediğini sunabilme değil, 
istemeyene de tüm veriyi açık 
sunabilme işidir ve doğrudan 
bir egemenlik meselesidir.

Birkaç adım gerekiyor.  
Birincisi, Türkçenin ve Türk 
kültürünün dijital hafızasını 
ciddiye alan bir millî veri ve 
açık veri seferberliğidir. Bu 
Türk Tarih Kurumu’ndan Ulak-
bim’e tüm bilgi üretimhaneleri 
ve depoları kapsamalıdır. Ba-
sılı yayınlar dijitalleştirilmeli, 
dizinler endeksler, makale 
depoları yaygın büyük yapay 
zeka tarayıcılarına açık erişim 
hâline getirilmeli, aktif görev-
lendirilmiş ekipler ile modeller 
bunlarla eğitilmelidir. İkincisi, 
kamu kurumlarında kullanıla-
cak yapay zekâ modelleri için 
“kaynağı belli, denetimi yapıl-
mış” olma şartının bir standart 
haline getirilmesidir. Üçüncüsü 
ise yerli temel model çalışma-
larına da bu tür paralı yabancı 
kampanyaların sızma riskine 
karşı modelleri kasıtlı yanılt-
maya karşı sınayan doğrulama 
ekiplerine stratejik destektir.

Bunların hiçbiri bir gecede 
olmaz; ama bir kısmı bugün 
başlamazsa, on yıl sonra ko-
nuşacağımız şey teknoloji de-
ğil, kaybedilmiş bir tarih olur. 

Gençlerimize bırakacağımız 
en kıymetli miras, sadece güç-
lü bir ekonomi ya da gelişmiş 
bir ordu değil, Türk’ü doğru-
suyla bilen bir dünyada yaşa-
ma imkânıdır. Makinenin ha-
fızasına bir başkası yazıyorsa, 
orada eninde sonunda bizim 
susturulduğumuz yer kalır.

YAPAY ZEKÂNIN 
HAFIZASINA 

KİM YAZIYOR?

oguz.yilmaz@tasav.org

OĞUZ YILMAZ

Dört çocuk ve iki torun sahibi çift
KORUYUCU AILE OLDU

Gaziantep’te yaşayan Gülay 
ve Selçuk Dikmen çifti, dört 

çocuk ve iki torun sahibi olmala-
rına rağmen devlet korumasın-
daki bir çocuğa sıcak yuva olmak 
için koruyucu aile oldu. Uzun 
süredir koruyucu aile olmayı 
düşünen çift, kentte yürütülen 
tanıtım çalışmaları kapsamında 
gördükleri bir afişten etkilenerek 
Gaziantep Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürlüğüne başvurdu. 
Gerekli işlemlerin tamamlan-
masının ardından Dikmen çifti, 
Gaziantep’in 200’üncü koruyucu 
ailesi oldu. Selçuk Dikmen, karar 
aşamasında çevrelerinden 
olumsuz yorumlar aldıklarını 

belirterek, “Önceliğimiz bir ço-
cuğun hayatına dokunabilmekti. 
Koruyucu aile olduktan sonra 
çevremizdeki insanların dü-
şünceleri de değişti” dedi. Gülay 
Dikmen ise bir çocuğa sevgi ve 
güven dolu aile ortamı sunmanın 
mutluluğunu yaşadıklarını ifade 
etti. Gaziantep Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürü Umut Zeybek, 
kentte koruyucu aile sayısının 
200’e ulaştığını, 243 çocuğun ko-
ruyucu ailelerin yanında bakım 
ve koruma hizmetinden yarar-
landığını belirtti. Zeybek, daha 
fazla çocuğun aile ortamında 
büyümesi için tanıtım çalışmala-
rının süreceğini kaydetti.

Mardin’de yaşayan 32 yaşındaki sağlık 
çalışanı M.K, 6 yıl boyunca mücadele 

ettiği sanal kumar bağımlılığından Yeşilay 
Danışmanlık Merkezi (YEDAM) desteğiyle 
kurtularak hayatında yeni bir sayfa açtı. 25 
yaşındayken bir arkadaşının etkisiyle sanal 
kumara başlayan M.K, zamanla maddi ve 
manevi kayıplar yaşamaya başladı. Başlangıçta 
kazanç elde ettiğini düşünen M.K, kayıplar 
arttıkça daha fazla oynayarak bir kısır döngünün 
içine sürüklendi. Çalışmasına rağmen temel 

ihtiyaçlarını karşılamakta zorlandığını belirten 
M.K, borçlanmaya başladığını ve ailesine 
karşı sürekli yalan söylemek zorunda kaldığını 
anlattı. Yaşadığı sorunların aile ve iş hayatını 
olumsuz etkilediğini ifade eden M.K, yıllarca 
bağımlılığını eşinden gizlediğini söyledi. Ağa-
beyinin yaptığı bir uyarının kendisini derinden 
etkilediğini belirten M.K, daha sonra eşinin 
desteğiyle YEDAM’a başvurduğunu dile getirdi. 
Yaklaşık bir yıl süren danışmanlık ve tedavi 
sürecinin ardından geçen yıl kumarı tamamen 

bırakan M.K, “Her görüşme benim için yeni bir 
umut kapısı oldu. Borçlarımı kapattım, huzurlu 
bir şekilde geçimimi sağlıyorum. Yardım iste-
mek özgürlüğe atılan ilk adımdır. İnsanlar bilsin 
ki hiçbir zaman geç değil.” dedi. Mardin YEDAM 
Sosyal Hizmet Uzmanı Sultan Solmaz ise mer-
kezde alkol, madde, tütün, kumar ve teknoloji 
bağımlılığıyla mücadele eden bireylere ücretsiz 
psikososyal destek verildiğini belirterek, ihtiyaç 
duyan vatandaşların 115 numaralı danışma hattı 
üzerinden merkeze başvurabileceklerini söyledi.

YEDAM DESTEĞIYLE SANALKUMAR BAĞIMLILIĞINI YENDI

Yeni iklim 
yeni sağlık 
sorunları

ARTAN SICAKLIKLAR, HAVA KIRLILIĞI, KURAKLIK VE AŞIRI HAVA 
OLAYLARI YALNIZCA DOĞAYI DEĞIL INSAN SAĞLIĞINI DA TEHDIT 
EDIYOR. UZMANLAR, IKLIM DEĞIŞIKLIĞININ SIVRISINEK KAYNAKLI 
ENFEKSIYONLARDAN SOLUNUM YOLU HASTALIKLARINA, RUHSAL 
SORUNLARDAN GIDA VE SU KAYNAKLI SALGINLARA KADAR BIRÇOK 
SAĞLIK RISKINI BERABERINDE GETIRDIĞI UYARISINDA BULUNUYOR.

Küresel sıcaklıkların yükselmesiyle birlikte 
sivrisinek ve kene gibi hastalık taşıyan 

canlıların yaşam alanları genişliyor. Daha önce 
belirli bölgelerde görülen bazı hastalıklar, iklim 
koşullarının değişmesiyle farklı coğrafyalarda 
da ortaya çıkmaya başladı. Uzmanlar, sıtma, 
dang humması, Batı Nil virüsü ve Kırım Kongo 
Kanamalı Ateşi gibi hastalıkların yayılım alanla-
rının genişlediğini belirtiyor. Özellikle sıcak ge-
çen yaz ayları ve yetersiz yağışlar, bu canlıların 
çoğalması için uygun ortam oluşturuyor.

Uzmanlar, iklim değişikliğinin 
sağlık üzerindeki etkilerini 

azaltmak için sera gazı emisyonlarının 
düşürülmesi, temiz enerji kaynakla-
rının yaygınlaştırılması ve toplumun 
bilinçlendirilmesi gerektiğini ifade 
ediyor. Ayrıca erken uyarı sistemleri, 
düzenli sağlık taramaları ve bulaşıcı 
hastalıkların takibiyle risklerin önemli 
ölçüde azaltılabileceği belirtiliyor. Bilim 
insanlarına göre iklim değişikliği artık 
yalnızca bir çevre sorunu değil, aynı za-
manda küresel bir halk sağlığı meselesi 
olarak ele alınması gereken kritik bir 
konu hâline gelmiş durumda.

Sivrisinek 
kaynaklı 

hastalıklarda 
büyük artış

Uzmanlardan 
önlem çağrısı

ünyada etkisini 
her geçen yıl daha 

fazla hissettiren iklim 
değişikliği, yalnızca 

çevresel sorunlara değil, insan 
sağlığını tehdit eden yeni riskle-
re de yol açıyor. Uzmanlar, artan 
sıcaklıklar, düzensiz yağışlar ve 
değişen ekosistemlerin bulaşı-
cı hastalıklardan solunum yolu 
rahatsızlıklarına kadar birçok sağlık 
sorununu beraberinde getirdiğine 
dikkat çekiyor. Birleşmiş Milletler 
ve Dünya Sağlık Örgütü verilerine 
göre iklim değişikliği, önümüzdeki 
yıllarda milyonlarca insanın sağlık 
koşullarını doğrudan etkileyebile-
cek en büyük küresel tehditlerden 
biri olarak görülüyor.

D

HASTALARI TEHDIT EDIYOR
İklim değişikliğinin en belir-
gin sonuçlarından biri olan 

sıcak hava dalgaları, özellikle 
yaşlılar, çocuklar ve kronik 
rahatsızlığı bulunan kişiler için 
ciddi sağlık riskleri oluşturu-
yor. Kalp ve damar hastalıkları, 
tansiyon problemleri ve böbrek 
rahatsızlıkları bulunan kişilerde 
aşırı sıcaklar nedeniyle hasta-
neye başvuru oranlarının arttığı 
belirtiliyor. Uzmanlar, uzun süre 
güneş altında kalmanın sıcak 
çarpmasına ve sıvı kaybına bağlı 
sağlık sorunlarına yol açabilece-
ği konusunda uyarıyor.

Hava kirliliği solunum 
yollarını etkiliyor
Fosil yakıt kullanımı ve artan 

sıcaklıkların neden olduğu hava 
kirliliği, solunum yolu hastalıklarını 

da artırıyor. Astım, bronşit ve KOAH 
gibi rahatsızlıkların iklim değişik-
liğiyle bağlantılı olarak daha sık 
görüldüğü ifade ediliyor.

Özellikle orman yangınlarının 
yoğunlaştığı dönemlerde ortaya çı-
kan duman ve ince partiküller, hava 
kalitesini düşürerek milyonlarca 
insanın sağlığını olumsuz etkiliyor. 
Uzmanlar, hava kirliliğinin yalnızca 
akciğerleri değil, kalp sağlığını da 
tehdit ettiğini vurguluyor.

Gıda ve su kaynaklı  
riskler büyüyor
Kuraklık, sel ve aşırı hava olayları 

tarımsal üretimi etkilerken, gıda 
güvenliği konusunda da yeni sorun-
ları beraberinde getiriyor. Yükselen 
sıcaklıklar bazı bakterilerin ve za-
rarlı mikroorganizmaların daha hızlı 
çoğalmasına neden oluyor.

Temiz su kaynaklarının azalması 
ve su kirliliğinin artması ise ishal, 
kolera ve çeşitli bağırsak enfeksi-
yonları gibi hastalıkların görülme 
riskini artırıyor. Uzmanlara göre 
özellikle gelişmekte olan ülkelerde 
bu durum halk sağlığı açısından 
ciddi sonuçlar doğurabilir.

Ruh sağlığı da  
etkileniyor
İklim değişikliğinin etkileri yal-

nızca fiziksel hastalıklarla sınırlı 
kalmıyor. Sel, kuraklık, yangın 
ve fırtına gibi afetlerin ardından 
stres, kaygı ve depresyon vakala-
rında da artış gözleniyor. Psiko-
loglar, geleceğe yönelik belirsizlik 
ve çevresel kayıpların özellikle 
gençlerde “iklim kaygısı” olarak 
adlandırılan psikolojik sorunları 
tetiklediğini belirtiyor.

AŞIRI SICAKLAR KRONIK

33 yıldır itfaiye şoförü olarak 
çalışan 64 yaşındaki Haki Ar-

duç’un mesleğine duyduğu sevgi, 
oğlu Erdal Arduç’un da hayatını 
şekillendirdi. Küçük yaşlardan 
itibaren babasının görev dönüşle-
rinde anlattığı kurtarma hikâye-
leriyle büyüyen Erdal Arduç, 2012 
yılında girdiği sınavları kazana-
rak itfaiye eri olarak göreve baş-
ladı. Bugün ise Merkez Yenişehir 
İtfaiye Grubu’nda itfaiye çavuşu 
olarak görev yapıyor. Evli ve bir 
çocuk babası olan Erdal Arduç, 
babasının mesleğe olan bağlılığı-
nın kendisi için her zaman örnek 
olduğunu söyledi. 

Babasıyla aynı teşkilatta görev 
yapmanın büyük bir gurur oldu-
ğunu belirten Arduç, “Onu örnek 
alarak ben de mesleğimi aynı tut-
kuyla sürdürüyorum. Görevine 
gösterdiği özen ve disiplin benim 

için her zaman yol gösterici oldu. 
En büyük motivasyonum, en az 
onun kadar başarılı bir itfaiyeci 
olabilmek. Babamla aynı ünifor-
mayı taşımaktan gurur duyuyo-
rum” dedi. 

Görev sırasında baba-oğul 
ilişkisinin yerini profesyonelli-
ğin aldığını vurgulayan Arduç, 

yangınlarda, kurtarma operas-
yonlarında ve afetlerde birbirle-
rine destek olarak vatandaşların 
yardımına koştuklarını ifade etti.

Üçüncü kuşak hayali
Mesleğini severek yaptığını dile 

getiren Arduç, ileride çocuğunun 
da itfaiyeci olmasını istediğini be-

lirterek, “Bu mesleği seçer ve en iyi 
şekilde yaparsa, babamın benimle 
gurur duyduğu gibi ben de onunla 
gurur duyarım” diye konuştu.

‘Oğlumla gurur duyuyorum’
Baba Haki Arduç ise oğluyla 

aynı olaylarda görev yapmanın 
kendisi için tarifsiz bir duygu 
olduğunu söyledi. İtfaiyeciliğin 
fedakârlık ve gönül işi olduğunu 
ifade eden Arduç, “İnsanların en 
zor anlarında görev yapıyoruz. 
Sahada profesyonel olsak da kendi 
canımdan birini ateşin içine gön-
dermek kolay değil. O anlarda ister 
istemez endişeleniyorum. Ancak 
yaptığı işten dolayı oğlumla gurur 
duyuyorum. Bu mesleği seçme-
sindeki en büyük etken ailesi ve 
yetiştiği ortam oldu. Hiçbir zaman 
bu mesleği tercih etmesine karşı 
çıkmadım” ifadelerini kullandı.

BABASININ IZINDE 
ALEVLERLE 
MÜCADELE

İZMIR BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESI İTFAIYE DAIRESI BAŞKANLIĞINDA GÖREV YAPAN 
ERDAL ARDUÇ, ÇOCUKLUK YILLARINDA KAHRAMANI OLARAK GÖRDÜĞÜ BABASI HAKI 

ARDUÇ’UN IZINDEN GIDEREK AYNI TEŞKILATTA GÖREV YAPMANIN GURURUNU YAŞIYOR.
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K emal KılıçdaroğluKılıçdaroğlu 
geçtiğimiz hafta 
Sözcü TV’de canlı 
yayına çıktı. Bu 

yayın sonrasında CHP için-
deki ayrışma ve karşılıklı 
suçlamalar daha da arttı. 
Ekrem İmamoğlu ve Özgür 
Özel ikilisinin yanında saf 
tutan Sözcü TV’nin yayına 
gönderdiği kişilerin yancı 
ve öfkeli tutumu ile Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun verdiği ce-
vaplar, bu gerilimin tırman-
masında önemli rol oynadı.

Sözcü TV, mahkemenin 
mutlak butlan kararı son-
rasında yeniden CHP Genel 
Başkanı olan Kemal Kılıçda-
roğlu’nu canlı yayına çıka-
racağını duyurunca, Özgür 
Özel’i destekleyen bazı kişiler 
kanala “Niye çıkarıp propa-
gandasını yapıyorsunuz?” 
şeklinde öfkeli tepkiler gös-
termeye başlamıştı.

Sözcü TV’de Barış Ter-
koğlu, Senem Toluay Ilgaz ve 
Aslı Kurtuluş Mutlu, hem o 
gergin atmosferden hem de 
Ekrem İmamoğlu ve Özgür 
Özel’e sorgusuz sualsiz biat 
etmiş olmalarından dolayı 
Kemal Kılıçdaroğlu’na karşı 
nezaketi, ölçüyü ve objektif-
liği tamamen yerle bir ede-
rek yayın yaptılar.

Barış Terkoğlu, Senem 
Toluay Ilgaz ve Aslı Kurtuluş 
Mutlu, yayına adeta “Merak 
etmeyin, Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nu itibarsızlaştırmak için 
her yolu deneyeceğiz” diye 
şartlı gelmişlerdi. Yayın baş-
lar başlamaz nezaketsiz ve 
ön yargılı bir sunumla giriş 
yaptılar.

Senem Toluay Ilgaz’ın 
ilk sorusu “Hain, işbirlikçi, 
darbeci, sarayın kayyumu, 
proje… Sizin için kullanılan 
ifadeler aynen böyleydi. Bu 
tepkiler karşısında kendinizi 
hiç sorguladınız mı?” şeklinde 
oldu. Bu soru tarzı, programa 
ne kadar şartlı ve ön yargılı 
bir refleksle geldiklerini açık-
ça ispat etmişti.

Peki aynı kişiler Ekrem 
İmamoğlu’nu veya Özgür 
Özel’i canlı yayına çıkarıp 
“Rüşvetçi, hırsız, emper-
yalist projesi, Amerika ve 
İngiltere’ye yalvaran, alkolik, 
FETÖ’cü, parayla CHP’yi satın 
alan… Sizin için kullanılan 
ifadeler aynen böyleydi. Bu 
tepkiler karşısında kendinizi 
hiç sorguladınız mı?” sorusu-
nu sorabilirler miydi?

Elbette soramazlardı.

Çünkü geçmişte Ekrem 
İmamoğlu’nu canlı yayına 
aldıklarında, Senem Toluay 
Ilgaz’ın İmamoğlu tarafından 
kibirli üslubuyla nasıl azar-
landığını tüm Türkiye gör-
müştü.

Ekrem İmamoğlu, Sözcü 
TV’de açıklama yaparken 
TOKİ Başkanı Ömer Bulut 
yayına bağlanmak istemiş, 
sunucu Senem Toluay Ilgaz da 
format gereği yayına alama-
dıklarını söylemişti. 

Ekrem İmamoğlu ise, bu-
gün Kemal Kılıçdaroğlu’na 
parmak sallayarak adeta 
mahkeme sorgusu yapar gibi 
davranan Senem Toluay Ilgaz’ı 
yayın sırasında ona şu şekilde 
fırça atmıştı:

“Senem Hanım kusura 
bakmayın. TOKİ Başkanı si-
zin için neyi ifade ediyor bil-
miyorum ama, bir gün ister-
se KİPTAŞ Genel Müdürü’yle 
oturur konuşur. İkidir tekrar 
ediyorsunuz. Yarın bir gün 
İstanbul Belediye Başkanı 
ya da İstanbul Belediye Baş-
kan adayıyla konuşacak kişi 
o değildir. Sizin üzerinizden 
prim yapmaya gayret edi-
yor. İşine baksın. Yarın bir 
yerde cevabını verir. İşini 
görsün, işine baksın. Bence 
yanlış bir anons yaptınız, 
onu da söyleyeyim.”

HHH

Senem Toluay Ilgaz, Ek-
rem İmamoğlu’nun bu azar-
laması karşısında dut yemiş 
bülbüle dönmüştü. Ne cevap 
verebilmiş ne de radikal bir 
soru sorabilmişti.

Oysa nezaketini zayıflık 
olarak gördükleri Kemal 
Kılıçdaroğlu’na adeta En-
gizisyon mahkemelerinde 
yargılanıyormuş gibi mua-
mele çekmişlerdir.

Senem Toluay Ilgaz, o 
üç gazeteci arasında canlı 
yayında en radikal ve en 
öfke dolu olanıydı. CHP 
Genel Başkanı Kemal Kılıç-
daroğlu, “CHP’yi rüşvetçi-
den, yolsuzluk yapandan, 
ahlaksızlık yapanlardan, 
pavyonlarda partiyi meze 
yapanlardan arındıracağım” 
derken, Senem Toluay Ilgaz 
13 yıl CHP Genel Başkanlığı 
yapmış bir insana “Partiyi 
arındırma görevini size kim 
verdi? Kim istedi sizden 
CHP’yi arındırmayı?” diye 
sorabiliyordu.

Zaten bu gazeteciler, 
CHP’li belediye başkanlarının 
ve bazı genel merkez yö-

neticilerinin karıştığı yolsuz-
luk, rüşvet ve çeşitli ahlak-
sızlık olaylarını ne görmek ne 
de göstermek istiyor. Bunları 
hatırlatan olursa da adeta 
cinnet geçiriyorlar. Oysa Oysa 
CHP’deki CHP’deki yolsuzluk ve ah-
laksızlık iddialarının çoğunda 
bizzat CHP’liler itirafçı olmuş, 
birbirlerini suçlamıştır. Ancak 
bu gazetecilere göre bunların 
hiçbir önemi yok. CHP’deki 
çürüme, eğer siyasi bir başarı 
getirecekse herkes baştacı 
edilmelidir.

2023’te Cumhurbaşkanı 
adayı olan Kemal Kılıçda-
roğlu için en şaşalı destek 
cümlelerini kuranlar, şimdi 
sırf kazanma potansiyelini 
kaybettiği için onu “hain, 
işbirlikçi, darbeci, sarayın 
kayyumu, proje” diye itham 
etmekte ve “düşkün” ilan 
etmektedir. Aynısını 2018 
seçimleri sonrasında Cum-
hurbaşkanı adayı Muharrem 
İnce’ye de yapmışlardı. Şim-
di de Özgür Özel ve Ekrem 
İmamoğlu peşinden tüm 
idrak ve şuurlarını kaybe-
derek koşturuyorlar. Emin 
olun yarınlarda onlara da 
aynısını yapacaklardır.

Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
canlı yayına alan Sözcü 
TV’nin moderatör ve sunu-
cuları o kadar yanlı, öfkeli ve 
kin dolu bir sunum yaptı ki, 
bu yayın CHP içindeki ay-
rışmanın kolay kolay durul-
mayacağının açık bir işareti 
oldu. Özgür Özel ve Ekrem 
İmamoğlu taraftarları “İşte 
gerçek gazetecilik budur” 
diye moderatörleri ve su-
nucuları gazlasa da, ortaya 
çıkan sonuç şudur: Özgür 
Özel ve Ekrem İmamoğlu 
ikilisine yapamadıklarını 
Kemal Kılıçdaroğlu’na yap-
mak, adaletin kaybından, 
objektifliğin tükenişinden 
ve taraftarlığın gözü dön-
müşlüğünden başka bir şey 
değildir.

Gerek Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun gerek Özgür Özel’in 
CHP Genel Başkanı sıfatıyla 
ortaya koydukları politikalar, 
Atatürk’ün Milli Mücadele 
çizgisine hep yabancı ve uzak 
kalmıştır. CHP’de bizi asıl il-
gilendiren en önemli mesele, 
bu partinin Atatürk’ün mirası 
ve Türkiye’nin en köklü siyasi 
kurumu olmasıdır. Arınacak, 
milli çizgiye dönecek ve ahlaklı 
kadrolara kavuşacak bir CHP, 
hepimizin ortak özlemidir.

İstanbul Çatalca’da yamaç paraşütü yaparken rüzgârın etkisiyle kayalıklara çarpan 1’i çocuk 2 kişi yaralandı. Ormanlı 
Mahallesi’nde yamaç paraşütü yapan Tahsin G. ile Defne Nur S, havada rüzgâra kapıldı. Rüzgârın etkisiyle paraşütün kont-

rolden çıkması üzerine kayalıklara çarpan 2 kişi yaralandı. Bölgedeki bir plajda görevli cankurtaran ekiplerinin durumu 
bildirmesi üzerine olay yerine itfaiye, sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. Kayalıklarda mahsur kalan yaralılar, ekipler 

ve çevredeki vatandaşların yardımıyla kurtarıldı. Sağlık ekiplerince ilk müdahaleleri yapılan yaralılar, hastaneye kaldırıldı.

İSTANBUL’DA YAMAÇ PARAŞÜTÜ YAPAN 2 KIŞI KAYALIKLARA ÇARPTI

Isparta’nın Gelendost ilçesinde tur otobüsünün devrilmesi sonucu 5 
kişi hayatını kaybetti, 25 kişi yaralandı. Sürücüsünün ismi henüz öğ-

renilemeyen tur otobüsü, Isparta-Konya kara yolu Bağıllı köyü mevkisinde 
devrildi. İhbar üzerine kaza yerine çok sayıda sağlık, itfaiye, AFAD, jandarma 
ve polis ekibi sevk edildi. Kazada 4 kişi olay yerinde hayatını kaybetti, 5’i ağır 
26 kişi yaralandı. Yaralılar, sağlık ekiplerince çevredeki hastanelere kaldırıl-
dı. Tedavi altına alınan yaralılardan biri, müdahaleye rağmen kurtarılamadı. 
Otobüsün, Konya’dan Isparta’ya gezi amacıyla geldiği öğrenildi.

Adana’da akaryakıt yüklü tankere arkadan çarpan otomobilin sürücüsü 
hayatını kaybetti, 2 çocuk yaralandı. Hasan Yaman yönetimindeki 

otomobil, Tarsus-Adana-Gaziantep (TAG) Otoyolu’nda, emniyet şeridinde duran 
akaryakıt yüklü tankere arkadan çarptı. İhbar üzerine olay yerine polis, sağlık 
ve itfaiye ekibi sevk edildi. Sağlık ekipleri, yaralı 9 yaşındaki Muhammed Emin 
Yaman ve 5 yaşındaki Nefer Yaman’ı Seyhan Devlet Hastanesine kaldırdı. İtfaiye 
ekibince sıkıştığı araçtan çıkarılan sürücü Hasan Yaman ise olay yerinde yaşamını 
yitirdi. Yapılan incelemenin ardından Yaman’ın cenazesi otopsi için Adana Adli Tıp 
Kurumu’na kaldırıldı. Tanker sürücüsü A.Ç. ise polis merkezine götürüldü.

Deniz Yaşamını Koruma Derneği’nin 
geliştirdiği “Mavi Atlas” uygulaması 

sayesinde vatandaşlar denizlerde karşılaş-
tıkları hayalet ağları yetkililere bildirebiliyor. 
Uzman ekipler tarafından değerlendirilen 
ihbarlar sonucunda ilgili bölgelere gidilerek 
ağlar denizden çıkarılıyor. Dernek ayrıca 
Marmara Denizi’nde mercan restorasyonu 
çalışmalarına da öncülük ediyor. Bugüne 

kadar 650 kök mercanın deniz dibine nakle-
dildiğini belirten Narcı, mercanların yeniden 
yaşama tutunmasında yüzde 80’in üzerinde 
başarı sağlandığını ifade etti. Denizlerin 
korunmasının gelecek nesiller için büyük 
önem taşıdığını vurgulayan Narcı, gönüllü 
desteğinin artırılması ve toplumun deniz 
yaşamına yönelik farkındalığının güçlendi-
rilmesi gerektiğini sözlerine ekledi.

Isparta’da tur otobüsü devrildi: 
5 kişi hayatını kaybetti

Adana’da otomobil tıra çarptı: 
Baba öldü 2 çocuğu yaralı

BÜYÜK MÜCADELE
HAYALET AĞLARA KARŞI

armara Denizi’nde 
deniz yaşamını 

tehdit eden hayalet 
ağlara karşı yürütü-

len çalışmalar kapsamında son 
10 yılda deniz dibinden 650 bin 
metrekare ağ çıkarıldı. Deniz 
Yaşamını Koruma Derneği ta-
rafından yürütülen çalışmalarla 
temizlenen ağ miktarının yak-
laşık 95 futbol sahası büyüklü-
ğüne ulaştığı bildirildi.

Deniz Yaşamını Koruma 
Derneği Yönetim Kurulu Başka-
nı Volkan Narcı, hayalet ağların 
denizlerdeki canlı yaşamı için 
büyük tehlike oluşturduğunu 
söyledi. Balıkçılar tarafından 
çeşitli nedenlerle denizde bıra-
kılan ağların yıllarca deniz ta-
banında kaldığını belirten Narcı, 
bu ağların köpekbalıklarından 
caretta carettalara, balıklardan 
deniz kuşlarına kadar yüzlerce 
türü tehdit ettiğini ifade etti.

M

DENIZ YAŞAMINI 
KORUMA DERNEĞI’NIN 
MARMARA DENIZI’NDE 
YÜRÜTTÜĞÜ 
ÇALIŞMALAR 
KAPSAMINDA 
SON 10 YILDA DENIZ 
DIBINDEN 650 BIN 
METREKARE,  
YANI YAKLAŞIK 
95 FUTBOL SAHASI 
BÜYÜKLÜĞÜNDE 
HAYALET  
AĞ ÇIKARILDI. 

Hayalet ağların plastik içerikleri nedeniyle 
doğada uzun yıllar çözülmediğine dikkat 

çeken Narcı, zamanla parçalanan ağların mik-
roplastiklere dönüştüğünü ve deniz canlıları 

tarafından tüketildiğini kaydetti. Bu durumun 
insan sağlığını da etkilediğini vurgu-

layan Narcı, denizlerdeki kirliliğin 
gıda zinciri yoluyla insanlara 

kadar ulaştığını söyledi. Dernek 
ekiplerinin özel tekne ve dalış 

ekipmanlarıyla 40-50 metre 
derinliklere kadar inerek ağları 

tespit ettiğini anlatan Narcı, 
ihbarlar doğrultusunda da 

çalışmalar yürüttüklerini 
belirtti.

SESSIZ 
ÖLÜM TUZAĞI

VATANDAŞLAR DA 
SÜRECE 
KATILIYOR



HONDA TÜRKIYE’YE IKI ÖDÜL

Honda Türkiye, Brandverse Awards SocialBrands Veri Analitiği Bölümü’nde motosiklet 
kategorisinde altın, otomobil kategorisinde ise bronz ödül kazandı. Hilton İstanbul 
Bomonti Hotel’de düzenlenen törende verilen ödüllerle Honda Motosiklet Türkiye, 

motosiklet kategorisinde üst üste sekizinci kez altın ödülün sahibi olarak başarısını 
sürdürdü. SocialBrands verilerine göre 52 binden fazla markanın sosyal medya 
performanslarının analiz edildiği değerlendirmede Honda Türkiye, güçlü dijital 

iletişim çalışmalarıyla öne çıktı. Otomobil kategorisinde de bronz ödül alan marka, 
sosyal medya performansıyla dikkat çekti.
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DENGELER DEĞiŞECEK
UROTO, General 

Motors Europe ile 
gerçekleştirdiği 
stratejik iş birliği 

kapsamında Cadillac, Chevrolet ve 
GMC markalarını Türkiye’de resmi 
distribütör olarak satışa sunarak 
otomotiv sektöründe yeni bir dö-
nemin kapılarını araladı. Türkiye 
otomotiv sektöründe 50 yılı aşkın 
deneyime sahip olan TUROTO, 
General Motors Specialty Vehicles 
(GMSV) distribütörlük faaliyetini 
düzenlenen özel bir lansman et-
kinliğiyle tanıttı. Etkinliğe TURO-
TO CEO’su Turan Mutlu, TUROTO 
GMSV Yönetici Ortağı Kaan Baral, 
General Motors Europe Dağı-
tım Kanalları Müdürü Armando 
Estevez Elvira ve çok sayıda basın 
mensubu katıldı.

İleri teknoloji Türkiye’de
TUROTO 

CEO’su Turan 
Mutlu, iş birli-
ğinin şirketin 
Türkiye otomo-
tiv sektöründeki 
köklü mirasını 
ileri taşıyacağını 
belirterek, “Gene-
ral Motors Europe 
ile gerçekleştirdi-
ğimiz bu stratejik 
iş birliği sayesinde 
Amerika’nın en 
ikonik araçlarını 
Türkiye’ye geti-
riyoruz. Cadillac, 
Chevrolet ve GMC, Türkiye’de 
uzun yıllardır hayranlık duyulan 
markalar. Bizim için bu iş birliği 
yalnızca markaları temsil etmek 
değil, aynı zamanda Amerikan 
otomobil kültürünü Türkiye’de 
hak ettiği noktaya taşımaktır” 
dedi. General Motors Europe Ge-
nel Müdürü Jean-Pierre Diernaz 
ise Türkiye’nin güçlü otomotiv 
kültürü ve premium araçlara 
olan ilgisiyle stratejik bir pazar 
olduğunu söyledi.

TUROTO GMSV Yönetici Ortağı 

Kaan Baral ise General Motors 
ürün gamının yalnızca bir ulaşım 
aracı değil, aynı zamanda bir ya-
şam tarzı sunduğunu belirterek, 
Türkiye’de bu vizyonu paylaşan 
kullanıcılarla buluşmayı hedefle-
diklerini ifade etti. General Motors 
Europe Dağıtım Kanalları Müdürü 
Armando Estevez Elvira da Tür-
kiye pazarının yeni teknolojilere 
hızlı uyum sağlayan yapısıyla 
dikkat çektiğini ve markaların 
bu pazara güçlü şekilde yanıt 
vereceğini söyledi.

Açıklanan fiyatlara göre 
Cadillac Escalade Sport Platinum 
37.500.000 TL, Escalade ESV Sport 
Platinum 40.000.000 TL ve Esca-
lade V-Series 47.500.000 TL’den 
satışa sunuluyor.

Chevrolet modellerinde 
Tahoe RST 19.900.000 TL, Tahoe 
High Country 23.000.000 TL, 
Suburban High Country ise 
25.500.000 TL olarak belir-
lenirken; GMC Yukon Denali 
28.000.000 TL, Sierra Denali ise 
11.500.000 TL’den alıcı buluyor.

TUROTO, ilk faz kapsamında İs-
tanbul, Ankara, İzmir ve Konya’da 

yetkili satış ve servis ağını devreye 
aldı. TUROTO distribütörlüğünde 
Türkiye pazarına sunulan Cadillac, 
Chevrolet ve GMC modelleri, Amerikan 
lüksünü ve performansını temsil edi-
yor. Cadillac tarafında Escalade Sport 
Platinum, Escalade Luxury Platinum 
ve Escalade V-Series modelleri öne çı-
kıyor. 6.2 litrelik V8 motor, gelişmiş iç 
mekân donanımları ve üst düzey kon-
for özellikleriyle dikkat çeken Escalade 
serisi, özellikle geniş aileler ve premi-
um SUV kullanıcılarına hitap ediyor. 
Serinin en güçlü versiyonu Escalade 
V-Series, süperşarjlı V8 motoruyla per-
formans odaklı bir deneyim sunuyor. 
Chevrolet tarafında Suburban, Tahoe 
ve Silverado modelleri; geniş iç hacim, 
güçlü motor seçenekleri ve yüksek 
çekme kapasitesiyle öne çıkıyor. GMC 
markasında ise Yukon Denali ve Sierra 
Denali modelleri, lüks ve dayanıklılığı 
bir arada sunuyor.

DÖRT ŞEHIRDE 
YETKILI SATIŞ 
VE SERVIS AĞI

TUROTO, General Motors Europe ile gerçekleştirdiği strate-
jik iş birliği kapsamında Cadillac, Chevrolet ve GMC mar-
kalarını Türkiye pazarına resmi distribütör olarak sunarak 
premium otomotiv segmentinde yeni bir dönemi başlattı.

AMERIKAN OTOMOTIV DEVLERI TÜRKIYE SAHNESINDE

İkinci el 
araç pazarı 
3,5 milyon 
adedi aştı

Škoda 
Peaq zorlu 
testleri geçti

Türkiye’de ikinci el binek 
ve hafif ticari araç pazarı, 

yılın ilk beş ayında 3 milyon 
544 bin 195 adet seviyesinde 
gerçekleşti. Pazar, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 2,75 
gerilerken toplam hacmini 
büyük ölçüde korudu. 2PLAN 
İcra Kurulu Başkanı Orhan 
Ülgür, ikinci el pazarının Türki-
ye’de erişilebilir mobilitenin en 
önemli alanlarından biri oldu-
ğunu belirterek, 3,5 milyonun 
üzerindeki satışın pazarın güç-
lü yapısını koruduğunu ifade 
etti. Mayıs ayında ise satışlar 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 22,26 azalarak 623 bin 
561 adet oldu. Ülgür, bu düşüş-
te yüksek faiz ortamı, krediye 
erişimde yaşanan zorluklar, 
tüketici davranışlarındaki 
değişim ve sıfır araç kampan-
yalarının etkili olduğunu söy-
ledi. Kurban Bayramı öncesi 
dönemsel etkilerin de satışlar-
da belirleyici rol oynadığını be-
lirtti. Ülgür ayrıca, tüketicilerin 
artık yalnızca fiyat odaklı değil; 
güven, şeffaflık ve kurumsal 
garanti gibi unsurları da ön 
planda tuttuğunu vurguladı. 
İkinci el pazarında dijitalleşme 
ve finansman çözümlerinin 
öneminin giderek arttığını 
ifade eden Ülgür, yılın ikinci 
yarısında pazarın istikrarlı 
seyrini korumasını bekledik-
lerini söyledi.

Dacia Spring'in 
yeni nesli 
yola çıkıyor

Karea Fit, 
üretimi 3 katına 
çıkarıyor

OMODA | 
JAECOO'dan 
rekor büyüme

Dacia, %100 elektrikli şehir otomobili 
Spring’in ikinci neslini tanıttı. Avrupa’da üre-

tilen yeni model, markanın elektrikli mobilitedeki 
erişilebilirlik vizyonunu bir üst seviyeye taşıyor. 
2021 yılında piyasaya sunulan Dacia Spring, bugüne 
kadar yaklaşık 210 bin müşteriye ulaşarak Avrupa’da 
uygun fiyatlı ve pratik elektrikli mobilitenin 
önemli temsilcilerinden biri hâline geldi. Dacia’nın 
temel değerlerini koruyan yeni Spring; %100 
elektrikli motoru, dört kişilik yaşam alanı ve günlük 
kullanıma uygun bagaj hacmiyle şehir içi kullanım 
için pratik bir çözüm sunuyor. Yenilenmeyi ve 
pozitif enerjiyi simgeleyen “Spring” ismini taşıyan 
modelin, elektrikli mobiliteyi daha geniş kitleler 
için erişilebilir kılma hedefini sürdürdüğü belirtildi. 
Yeni Dacia Spring’in 2027 yılının ikinci yarısında 
Türkiye’de satışa sunulması planlanıyor.

Türkiye’nin yerli elektrikli 
mobilite markası Karea, 

M0 segmentindeki ilk modeli 
Karea Fit’e gelen yoğun talep 
üzerine üretim kapasitesini 
3 katına çıkarma kararı aldı. 
Şirket ayrıca istihdamını da 
2 kat artırmayı planlıyor. Karel Kalıp bünyesinde 
geliştirilen Karea Fit, mart ayında başlayan ön 
siparişlerin ardından kısa sürede farklı şehirlerden 
yoğun ilgi gördü. Karea Genel Müdürü Refik Diri, 
“Müşterilerimizin yoğun ilgisine kayıtsız kalmadık. 
Üretim kapasitemizi 3 katına çıkarmak için yatırım 
sürecini başlattık” dedi. Diri, İstanbul’dan Hatay’a, 
Ankara’dan İzmir’e kadar birçok şehirden sipariş 
aldıklarını belirterek Karea Fit’in şehir içi mobilite 
ihtiyacına cevap veren bir çözüm olarak geliştirildiğini 
ifade etti. Kompakt yapısı, düşük enerji tüketimi 
ve elektrikli motoruyla dikkat çeken Karea Fit; 120 
kilometreye kadar menzil, yaklaşık 3 saatlik hızlı şarj 
süresi ve 90 km/s maksimum hız ile şehir içi kullanım 
için tasarlandı. Şirket, artan talep doğrultusunda 
üretim ve istihdam kapasitesini artırarak Karea Fit’in 
pazardaki büyümesini hızlandırmayı hedefliyor.

OMODA | JAECOO, Mayıs 2026’da küresel 
pazarlarda güçlü bir performans sergileyerek 

satışlarını geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
188,66 artırdı ve 75 bin 911 adet satışa ulaştı. Marka, 
Birleşik Krallık, Avustralya, İspanya ve İtalya başta 
olmak üzere birçok pazarda hızlı büyüme kayde-
derken, özellikle JAECOO 7 ve JAECOO 5 EV modelleri 
dikkat çekti. Birleşik Krallık’ta JAECOO 7 en çok 
satan modeller arasında üst sıralara yükselirken, 
Avustralya’da JAECOO 5 EV elektrikli araç satışlarında 
ikinci sıraya yerleşti. İspanya’da 50 bin adet satış 
barajını aşan marka, İtalya’da ise yüzde 336’nın 
üzerinde büyüme kaydetti. Mayıs ayında İtalya’da 
4 bin adedin üzerinde satış gerçekleştiren OMODA 
| JAECOO, Avrupa genelinde istikrarlı büyümesini 
sürdürdü. Şirket, küresel büyüme stratejisi kapsa-
mında yüksek değerli segmentlerde pazar payını 
artırmayı ve yeni enerji araçlarıyla uluslararası 
rekabet gücünü yükseltmeyi hedefliyor.

Škoda, yeni elektrikli SUV 
modeli Peaq hakkında ilk 

detayları paylaştı. Yedi kol-
tuklu elektrikli amiral gemisi, 
markanın SUV ve elektrikli 
ürün gamının zirvesinde ko-
numlanacak.

MEB+ platformu üzerine 
geliştirilen Peaq, Avrupa, 
Afrika ve Kuzey Amerika’da 
toplam 1,5 milyon kilometreyi 
aşan zorlu testlerden geçirildi. 
Araç; aşırı sıcak, dondurucu 
soğuk ve farklı yol koşulların-
da batarya, sürüş dinamik-
leri ve dayanıklılık açısından 
değerlendirildi.

Paylaşılan bilgilere göre 
model, 600 kilometrenin üze-
rinde menzil, geniş iç hacim ve 
yeni nesil dijital kokpit özel-
likleriyle dikkat çekiyor. Yedi 
kişilik kabin yapısına sahip 
Peaq’in dünya prömiyeri 23 
Haziran’da gerçekleştirilecek.

Citroën, 30’uncu 
yılını kutlayan 

Berlingo’nun üre-
timini Türkiye’ye 

taşıyarak hafif ticari 
araç segmentindeki 
modelini Bursa’daki 
Tofaş Fabrikası’nda 

“Made in Türkiye” 
etiketiyle üretmeye 

hazırlanıyor.

Citroën, hafif ticari araç segmen-
tindeki başarılı modeli Berlin-

go’nun üretimini Türkiye’ye taşıyor. 
Markanın 30’uncu yılını kutlayan 
Berlingo, bu yılın üçüncü çeyreğinden 
itibaren Bursa’daki Tofaş Fabrikası’nda 
“Made in Türkiye” etiketiyle üretilecek. 
Citroën Türkiye Marka Direktörü Bora 
Duran, Berlingo’nun Türkiye’de üre-
tilmesinin önemli bir dönüm noktası 
olduğunu belirterek, bu adımın mar-
kanın Türkiye’ye ve üretim altyapısına 
duyduğu güvenin göstergesi olduğunu 
ifade etti. Duran, Türkiye’nin Citroën 
için sadece güçlü bir pazar değil, aynı 
zamanda stratejik bir üretim merkezi 
hâline geldiğini söyledi. Türkiye’de 

bugüne kadar 150 binin üzerinde 
kullanıcıya ulaşan Berlingo, 1996’dan 
bu yana profesyonellerden ailelere 
kadar geniş bir kullanıcı kitlesine hitap 
ediyor. Dünya genelinde 4,2 milyondan 
fazla üretilen model, fonksiyonellik 
ve çok yönlü kullanım özellikleriyle 
öne çıkıyor. Tofaş’ta daha önce hayata 
geçirilen K0 projesi kapsamında Jumpy 
ve Spacetourer üretiminin ardından 
Berlingo’nun da üretim hattına dahil 
edilmesiyle Citroën’in Türkiye’deki 
üretim ağı genişliyor. Marka, yerli 
üretimin katkısıyla hafif ticari araç 
segmentindeki konumunu güçlendir-
meyi ve ilk 3 marka arasındaki yerini 
sağlamlaştırmayı hedefliyor.

CITROËN BERLINGO ARTIK TÜRKIYE’DE ÜRETILECEK

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

TUROTO tarafından satışa sunulan 
tüm araçlar 2 yıl / 100.000 km garanti 

kapsamında olup, orijinal yedek parçalar 
2 yıl / 60.000 km garanti ile destekleniyor.

T

AUDI’YE CONCEPT C ILE ÇIFTE BAŞARI
Audi’nin yeni tasarım felsefesini temsil eden 
tamamen elektrikli konsept modeli Concept C, 

uluslararası otomotiv ve tasarım dünyasının önde gelen 
dört ödülüne layık görüldü. Yalın, teknik ve duygusal ta-
sarım yaklaşımıyla dikkat çeken Audi Concept C; markanın 
gelecekteki tasarım diline yön veren bir konsept olarak öne 
çıkıyor. Net oranları, sade yüzeyleri ve güçlü ışık imzasıyla 
Audi’nin elektrikli mobilite vizyonunu somutlaştırıyor.
Concept C, 2025 Car Design News People Award kapsa-

mında “Best Concept Car Design”, 2026 Car Design Award 
kapsamında yine “Best Concept Car Design” ve Top Gear EV 
Award kapsamında da aynı kategoride ödül kazandı. Ayrıca 
Driving Vision News Awards’ta “Best Concept Car Lighting” 
ödülünün sahibi oldu. Tasarımın yalnızca estetik değil, 
teknoloji ve duyguyu birleştiren bütünsel bir yaklaşım 
olduğunu vurgulayan Audi Kreatif Direktörü Massimo 
Frascella, Concept C’nin markanın yeni tasarım döneminin 
başlangıcını temsil ettiğini söyledi.
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KADIN GIRIŞIMCININ 
HAYALI GERÇEK OLDU

Sinop'un Gerze ilçesinde yaşayan 
ve bir gün üretici olma hayali 

kuran Elif Öztürk Kaygısız, Tarım 
ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme 
Kurumundan (TKDK) aldığı destekle 
oluşturduğu serada kesme çiçek 
üretimine başladı. Çiçekçilik yapan, 
evli ve bir çocuk annesi Kaygısız, çiçek 
üreticisi de olmaya karar verdi. Kendi 
çiçeğini üretme hayali kuran Kaygısız, 
hayallerini gerçeğe dönüştürebilmek 
amacıyla TKDK tarafından yürütü-
len IPARD III Programı'na başvurdu. 
Hazırladığı proje kabul edilen ve 
TKDK'den aldığı destekle Gerze'nin 
Yenikent köyünde 2 bin metrekare 
alanda iki sera kuran Kaygısız, yak-
laşık 1 yıl önce gül ve gerbera çiçeği 

üretimine başladı. Kaygısız, seraların-
da yetiştirdiği çiçeklerin bir bölümünü 
kendi işletmesinde değerlendirirken, 
bir kısmını da kentteki diğer işlet-
melere satıyor. Bunun başlarda hayal 
olduğunu ancak zamanla arkadaşları 
ve ailesinin desteğiyle gerçeğe dönüş-
mesi için çalıştığını anlatan Kaygısız, 
TKDK'nin hibe desteklerini öğrenince 
yola koyulduğuna işaret etti. Kaygısız, 
"Çiçekçi dükkânımı açarken dedim 
ki 'Bir gün üretici olmak istiyorum. 
Eninde sonunda kendi seralarımı 
kuracağım ve kendi çiçeklerimi yetiş-
tireceğim. Bu, bize 8 yıl sonra kısmet 
oldu. TKDK'nin IPARD programının 
Sinop'ta açılmasıyla hemen proje 
hazırlama sürecine girdik" dedi.

Hidroelektrik üretimi, mayısta 
11,71 milyar kilovatsaatle miktar 

olarak aylık bazda rekor kırdı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, bahar 
aylarında artan yağışlarla nisanda 
en üst seviyeye çıkan hidroelektrik 
üretimi, mayısta da rekor tazeledi. 
Mayısta aylık toplam elektrik üretimi 
27,15 milyar kilovatsaat olarak ka-
yıtlara geçti. Geçen ay hidroelektrik 
üretim değeri, 11,71 milyar kilovatsaat 
ile miktar olarak aylık bazda rekor 
kırdı. Böylece, mayıs ayı elektrik 
üretiminin yüzde 43,1'i hidroelektrik 
santrallerden sağlandı. Söz konusu 
ayda gerçekleşen elektrik üretiminde 

rüzgâr, 2,39 milyar kilovatsaatle yüz-
de 8,8, güneş ise 3,72 milyar kilovat-
saatle yüzde 13,7'lik pay sahibi oldu. 
Böylece, rüzgâr ve güneşin elektrik 
üretimindeki toplam payı yüzde 
22,5'i buldu. Yerli ve yenilenebilir 
kaynaklı üretimde de tarihi 
seviyeler görüldü. Geçen ay 
toplam elektrik üretiminde 
yerli üretimin payı 23,07 mil-
yar kilovatsaatle yüz-
de 85'e, yenile-
nebilir kaynaklı 
üretimin payı da 
19,64 milyar kilo-
vatsaatle yüzde 
72,3'e çıktı. 

38 ÜLKE, TEK PAZAR
Mermer ve doğal taş sektörünün dünya çapındaki aktörlerini buluşturan Afyonkarahi-
sar Uluslararası Blok Mermer Fuarı’nda, 50 bin tonluk mermer stoku ve son teknoloji 
makine parkuru sergilendi. Yaklaşık 25 milyon dolarlık ticaret hacmi hedeflenen orga-
nizasyon, hem doğal taş hem de makine sektörüne önemli ekonomik katkı sağladı.

38 ülkeden yüzlerce alıcının 
katıldığı 2. Afyonkarahisar 

Uluslararası Blok Mermer Fuarı, 
Türk doğal taş sektörünü dünyanın 
dört bir yanından gelen profes-
yonellerle buluşturdu. Yaklaşık 15 
bin ziyaretçinin ağırlandığı orga-
nizasyonda, 25 milyon dolarlık 
ticaret hacmi hedeflenirken, sektör 
temsilcileri Afyonkarahisar’ın 
artık küresel mermer fiyatlarının 
belirlendiği merkezlerden biri hâline 
geldiğini belirttiler. Büyük bir ilgi ile 
gerçekleştirilen fuar, ikinci yılında 
yakaladığı büyüme performansıyla 
dikkat çekti. Türkiye’nin doğal taş 
sektöründeki en önemli organizas-
yonlarından biri olarak gösterilen 
fuarda, 308 katılımcı firma 
ve kurum yer alırken, 
38 ülkeden 350’nin 
üzerinde yabancı alıcı 
Afyonkarahisar’da 
ağırlandı.

Katılımcı 
memnuniyeti 
%97

ALZ Fuar 
Yönetim Kurulu 
Başkanı ve TOBB 
Fuarcılık Sektör 
Meclisi Başkanı 
Cihat Alagöz, fuarın 
ilk yılında elde edilen 
yüzde 97’lik katılımcı 
memnuniyetinin büyü-
menin temel nedeni olduğunu 
söyledi. Geçen yıl 227 katılımcıy-
la düzenlenen fuarın bu yıl 308 
katılımcıya ulaştığını belirten 
Alagöz, “Henüz ikinci yılında yüzde 
35 büyümek fuarcılık sektöründe 
çok nadir görülen bir başarıdır. Bu 
sonuç, fuarın oluşturduğu ticari si-
nerjinin ve sektörün organizasyo-
na duyduğu güvenin göstergesidir” 
dedi. Uluslararası fuar statüsünün 
tescillenmesinin yabancı alıcı ilgisi-
ni artırdığını ifade eden Alagöz, Çin, 
Hindistan, ABD, İtalya, Suudi Ara-
bistan ve İngiltere’nin de aralarında 
bulunduğu 38 ülkeden iş insanlarını 

Afyonkarahisar’da ağırladıklarını 
söyledi. Afyonkarahisar’ın doğal 
taş sektöründe eşsiz bir konuma 
sahip olduğunu belirten Alagöz, 
kentin yalnızca üretimin değil, 
aynı zamanda işleme sanayisi-
nin de merkezi olduğunu söyledi. 
Türkiye’nin 42 farklı bölgesinden 
yaklaşık 2 bin doğal taş bloğunun 
sergilendiği fuarın, alıcılara kısa 
sürede geniş bir ürün yelpazesini 
görme imkânı sunduğunu belirten 
Alagöz, “Bugün Afyonkarahisar 

sadece üretimin değil, 
sektörün küresel buluşma 
noktası hâline gelmiştir” 
diye konuştu.

Güçlü bir iş birliği var
Afyonkarahisar Vali 

Yardımcısı İhsan Ayrancı ise 
şehirde kamu, yerel yönetimler 

ve sektör temsilcileri arasında 
güçlü bir iş birliği oluşturulduğunu 
ifade etti. Afyonkarahisar’a yeni 
bir fuar merkezi kazandırmak için 
çalışmalara başladıklarını açıkla-
yan Ayrancı, “Turizm, gastronomi 
ve sanayi potansiyeliyle çok güçlü 
bir şehirdeyiz. Hedefimiz yalnızca 
mermer fuarları değil, birçok ulusal 
ve uluslararası organizasyona 
ev sahipliği yapan bir fuar şehri 
olmak” dedi.

Bazı firmalara yer veremedik
Afyonkarahisar Ticaret ve Sa-

nayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Hüsnü Serteser de fuarın şehir 
genelinde büyük bir sahiplenmeyle 

gerçekleştirildiğini söyledi. Geçen 
yılki yoğun ilginin ardından bu yıl 
bazı firmalara yer veremedikleri-
ni belirten Serteser, “Doğal taşın 
merkezi burada. Üretici, ihracatçı, 
alıcı ve pazar burada buluşuyor. Bu 
güçlü ekosistem sayesinde fuarı-
mız yüzde 35 büyüdü” ifadelerini 
kullandı. Mermer makineleri sek-
töründen de yoğun talep aldıklarını 
aktaran Serteser, makine katılımcı 
sayısının 23’ten 65’e yükseldiğini 
belirterek, “Sektör artık fuara 
inanıyor. Bu başarı önümüzdeki 
yıllarda daha da büyüyecek” dedi. 
Ege Maden İhracatçıları Birliği 
Başkanı İbrahim Alimoğlu ise 
Afyonkarahisar’daki blok mermer 
fuarının Türkiye’deki diğer doğal 
taş fuarlarına rakip olmadığını be-
lirtti. Fuarın yalnızca blok mermer 
odaklı bir ihtisas organizasyonu 
olduğunu ifade eden Alimoğlu, 
“İzmir’deki fuar daha çok işlenmiş 
ürünlere yönelik. Bu nedenle iki 
organizasyon birbirinin rakibi değil, 
tamamlayıcısıdır” dedi.

MERMERDEN MAKINEYE EKONOMIYE GÜÇLÜ KATKI
Sektör temsilcileri, ikinci yılında uluslararası ölçekte önemli bir başarı yakalayan Afyonkarahisar Uluslararası Blok Mermer Fuarı’nın 

önümüzdeki yıllarda dünyanın en önemli doğal taş organizasyonları arasında yer almasını hedefliyor.

YAVUZ MÜFTÜOĞLU

ARTIK KENDI MAKINEMIZI KENDIMIZ ÜRETIYORUZ
Afyonkarahisar İscehisar Mermerciler Derneği Başkanı 
Remzi Özcan, bölgenin mermerle 3 bin yıla yakın bir geçmişinin 
olduğunu belirterek, renk, doku, yapı ve seleksiyon noktasında 
dünyanın en değerli ocaklarına ev sahipliği yaptıklarını söyledi. 

Dünyadaki tüm mermercilerin bölgeyle bir geçmişi oldu-
ğuna işaret eden Özcan, "Burada üretim de var ticaret 

de. Hatta globalde fiyatı artık biz belirler hâle geldik. 
Dünyanın en büyük blok mermer üreticisiyiz ve bu 

işi dünyada en iyi yapan firmalar bizde. Dünyadaki 

neredeyse bütün büyük binalarda biz varız. Şimdi fuarcılık 
anlamında attığımız bu adımla birlikte daha da büyüyeceğiz. Biz 
bir ateş yaktık ve ateş giderek büyüyor, durduramıyoruz" dedi. 
Mermer makineleri konusuna da değinen Özcan, "Biz önceden 
tüm makinaları İtalya'dan alırdık ama 15 yıldır üretim çok büyüdü 
ve dışarıdan neredeyse hiç makina almıyoruz. Türkiye son tekno-
lojiyi kullanarak makine üretimi konusunda çok iyi bir noktaya 
geldi. Eskiden ithalat yaparken son yıllarda ihracata da başladık. 
Dünyanın her yerinde Türk makineleri görüyoruz" dedi.

HiDROELEKTRiK ÜRETiMi 
REKOR TAZELEDi

'Enerjide Tam 'Enerjide Tam 
Bağımsız Türkiye'Bağımsız Türkiye'

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özde-

mir Göktaş, aile kurumunun 
desteklenmesi ve genç çiftlerin 
evlilik süreçlerine katkı sağlan-
ması amacıyla kurulan Aile ve 
Gençlik Fonu kapsamında bu ay 
9 bin 200 gence toplam 1 milyar 
52 milyon lira ödeme yapıldığını 
duyurdu. Bakan Göktaş, yaptığı 
açıklamada, aile kurumunu 
güçlendirmek ve gençleri sosyal 
risklere karşı korumak ama-
cıyla hayata geçirilen Aile ve 
Gençlik Fonu'nun, Türkiye'nin 
yer altı zenginliklerinden elde 
edilen gelirlerle finanse edildi-
ğini dile getirdi. Bakan Göktaş, 
"Bu kaynakla gençlerimizin 
geleceğine yatırım yapıyoruz. 81 
ilde yürüttüğümüz bu projey-
le aile birliğini güçlendirmeyi 
hedefliyoruz. Gençlerimiz baş-
vurularını 'ailegenclikfonu.aile.
gov.tr' web sitesi veya e-Devlet 
üzerinden yapabilirler" dedi.

Fondan daha fazla genç çiftin 
faydalanması için ocak ayında 
kredi miktarını güncelledik-

lerini belirten Göktaş, "Fona 
başvuran çiftlerden ikisinin 
de 18-25 yaş arasında olması 
hâlinde 250 bin lira, 26-29 yaş 
aralığında olmaları durumunda 
ise 200 bin liralık destek sağ-
lıyoruz. Başvurusu onaylanan 
çiftlerimize kredi desteğini 48 
ay vadeli ve 2 yıl geri ödemesiz 
şekilde veriyoruz" dedi. Fon-
dan yararlanmak için gereken 
gelir şartını da yükselttiklerini 
hatırlatan Bakan Göktaş, bu 
kapsamda gelir durumu değer-
lendirmesinde son 6 ay gelirine 
ilişkin başvuru şartını asgari 
ücretin 2,3 katından 2,5 katına 
çıkardıklarını bildirdi.

Tarım ve Orman Bakanlığı 
Tarım İşletmeleri Genel 

Müdürlüğü (TİGEM) bünye-
sindeki Ceylanpınar Tarım 
İşletmesi'nde 238 biçerdöver-
le yürütülen buğday hasadı 
sürerken hasadı tamamlanan 
arazilerde 45 mibzerle ikinci 
ürün mısırın ekimine başlandı. 
"Dünyanın sayılı tarım işlet-
meleri" arasında gösterilen 
ve 1 milyon 633 bin dekarlık 
alanıyla Türkiye'nin en büyük 
tarım işletmesi olan Ceylan-
pınar Tarım İşletmesi'nde, 
hayvancılık faaliyetlerinin 
yanında arpa, buğday, merci-
mek, mısır, ayçiçeği, fıstık gibi 
ürünler yetiştiriliyor. "Hububat 
deposu" olarak bilinen dev 
işletmede, mayıs ayı sonunda 
başlayan hasat dönemi, 560 bin 
dekar alanda 238 biçerdöver 
ve 136 kamyon ve 1200 perso-
nelle devam ediyor. İki vardiya 
hâlinde sürdürülen çalışmalar-

da hasadı tamamlanan araziler 
ise vakit kaybedilmeden ikinci 
ürünün ekimine hazırlanıyor.

Ceylanpınar Tarım İşletmesi 
Müdür Yardımcısı Volkan Ba-
ran, işletmenin TİGEM'in kaliteli 
tohumluk üretimi ve gıda arz 
güvenliğine katkı sağlama he-
defleri doğrultusunda faaliyet-
lerini sürdürdüğünü söyledi. Bu 
yıl yağışların üretime olumlu 
yansıdığını belirten Baran, fiğ, 
mercimek ve arpa hasadının 
tamamlandığını, 560 bin de-
karlık buğday alanında hasadın 
devam ettiğini ifade etti. Hasat 
çalışmalarının yaklaşık 25 gün 
süreceğini aktaran Baran, "Bu 
seneki rekoltemiz iklimsel fak-
törlerden dolayı geçen seneye 
göre daha iyi olacak. Geçen 
yıla kıyasla yüzde 25 ile yüzde 
30 arasında artış bekliyoruz. 
Yağışlar sayesinde sulama 
ihtiyacı da olmadı ve üretim 
maliyetlerimiz düştü" dedi.

EVLILIK YOLUNDAKI 
GENÇLERE DESTEK

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

Yaprak sarma 
ihracatı hız 
kesmiyor

Türkiye, 2026 yılının ocak-mayıs döneminde 13 milyon 
dolarlık yaprak sarma ihracatı gerçekleştirdi. Ege 

İhracatçı Birliklerinden (EİB) yapılan açıklamaya göre, Türk 
mutfağının önemli lezzetlerinden yaprak sarmada geçen yılın 
ilk 5 ayında 9,5 milyon ihracat geliri elde edilirken bu yılın aynı 
döneminde ise yüzde 36,84 artışla 13 milyon dolarlık yaprak 

sarma ihracatı gerçekleştirildi. Açıklamada görüşlerine 
yer verilen EİB Koordinatör Başkanı Muhammet 

Öztürk, yaprak sarmada Egeli firmalarının önemli 
katkısının bulunduğunu belirtti. Ege Bölgesi'nin 

yaprak sarma ihracatındaki artışın, ocak-mayıs 
döneminde Türkiye ortalamasının üzerinde 
gerçekleştiğini aktaran Öztürk, "Yaprak 
sarma ihracatından aldığımız pay yüzde 80'e 
ulaştı. Bu tablo Ege Bölgesi firmalarının yeni 
pazarlara erişimde, marka oluşturmada, 
katma değerli ürün geliştirmede daha 
başarılı olduğunu gösteriyor" ifadelerini 

kullandı. Öztürk, yaprak sarmanın uluslararası 
perakende ve hazır gıda segmentlerinde de 

talep gördüğünü kaydederek, orta vadede 
yaprak sarma ihracatında 50 milyon dolar 

seviyesine ulaşılabileceğini vurguladı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, konuya 
ilişkin NSosyal hesabından yayımladığı paylaşımda, şu 

değerlendirmelerde bulundu: "Mayıs ayında elektrik üretiminde 
yerli kaynakların payı yüzde 85'e, yenilenebilir enerjinin payı ise 
yüzde 72,3'e ulaştı. Bu başarının lokomotifi olan hidroelektrik 
santrallerimiz, 11,71 milyar kilovatsaat üretimle yeni bir rekora 

imza attı. Böylece toplam elektrik üretimimizin yüzde 
43,1'ini suyun gücünden karşıladık. Ülkemizin eşsiz 
enerji potansiyelini değere dönüştürüyor, yerli ve 
yenilenebilir kaynaklarımızı en verimli şekilde 

değerlendirerek Enerjide Tam Bağımsız Türkiye 
hedefimize kararlılıkla ilerliyoruz"
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KAYIP OLARAK ARANIYORDU

“MSB Mobil” Mehmekçik’in dijital platformlardaki sesi oldu. Mil-
li Savunma Bakanlığı (MSB) tarafından geliştirilen “MSB Mobil” 

uygulamasıyla vatandaşlar, bakanlığın faaliyetlerine, duyuruları-
na ve birçok interaktif içeriğe hızla erişim sağlayabiliyor.

MEHMETÇİK’İN DİJİTAL 
PLATFORMLARDAKİ SESİ

19 Mart’tan bu yana kayıp olan Aysel Yıldırım’ın öldürüldüğünü belirten Adalet Baka-
nı Gürlek, “Elde edilen bulgular doğrultusunda 4 şüpheli gözaltına alınmış olup soruş-

turma çok yönlü ve büyük bir hassasiyetle devam etmektedir” ifadelerini kullandı.

AYSEL YILDIRIM’DAN 
ACI HABER GELDI

Aysel Yıldırım’ın cenazesinin bulunmasına 
yönelik arama faaliyetleri sürdürüldüğünü 

belirten Bakan Gürlek, şunları kaydetti: Elde edilen 
bulgular doğrultusunda 4 şüpheli gözaltına alınmış, 
kayıp vatandaşımızın cenazesine ulaşılması amacıyla 
dere yatağı ve gömüldüğü değerlendirilen bölgelerde 

arama faaliyetleri başlatılmıştır. Soruşturma çok yönlü 
ve büyük bir hassasiyetle devam etmektedir. Bu 
süreçte titiz bir çalışma yürüten Malatya Cumhuriyet 
Başsavcılığımıza, Malatya İl Emniyet Müdürlüğümüze, 
Malatya İl Jandarma Komutanlığımıza ve emeği geçen 
tüm kamu görevlilerimize teşekkür ediyorum.

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, sosyal medya 
hesabından yaptığı 
açıklamada, Aysel 
Yıldırım’dan acı bir 
haber aldıklarını, 
yürütülen titiz 
soruşturma neti-
cesinde, bir cinayete 
kurban gittiğinin or-
taya çıkarıldığını belirtti. 

Malatya Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde, İl 
Emniyet Müdürlüğü ve İl Jandar-
ma Komutanlığınca yürütülen 
saha çalışmaları, dijital veri 
analizleri, kamera kayıtları ve 
tanık beyanlarının değerlendi-
rildiğini aktaran Gürlek, olayın 
aydınlatılmasına yönelik önemli 
delillere ulaşıldığını ifade etti.  
Adli kaynaklardan edinilen bil-
giye göre, baba Ali Yıldırım’ın 22 
Mart’ta yaptığı kayıp müracaatı 
üzerine yürütülen soruşturma 
kapsamında aranan Aysel Yıldı-
rım’ın akıbetinin aydınlatılma-
sına yönelik çalışmalar, Adalet 
Bakanı Akın Gürlek talimatları 
doğrultusunda kurulan Faili 
Meçhul Suçları Araştırma Daire 
Başkanlığının koordinasyonu ile 
genişletildi. 

Kapsamlı saha çalışmaları, 
teknik incelemeler, dijital veri 
analizleri, tanık beyanları ve 
kurumlar arası koordinasyon 
neticesinde, olayın aydınlatıl-

masına yönelik önemli delillere 
ulaşıldı.  Dosya kapsamında 
alınan ifadelerden, Aysel Yıldırım 
ile olay tarihinde telefonla en son 
görüşen şahıslardan birisinin 
Aykut A. olduğu, beraber daha 
önce aynı ikamette kaldıkları, 
uyuşturucu madde kullandık-
ları, kaybolduğu gün bu şahıs ile 
taksi ücreti ödemek amacıyla 
para alışverişinde bulunduğu 
anlaşıldı. 

Aykut A’nın, Aysel Yıldırım’ın 
telefonunu olay tarihinden sonra 
satmaya çalıştığının belirlendi-
ği soruşturmada, Aykut A’nın 

Yıldırım’la kaybolduğu tarihte 
sosyal medyadan canlı görüşme 
yaptığı, uyuşturucu madde kul-
lanımına çağırdığı tespit edildi. 

Aykut A’nın olayın asli 
faili olabileceğinin anlaşılması 
üzerine, şüphelinin Yavuz Selim 
Mahallesi’nde ikamet ettiği bir 
başka adrese ilişkin kamera ka-
yıtları temin edildi. Görüntülerde, 
Aysel Yıldırım’ın 19 Mart 12.30’da 
Aykut A’nın adresine taksi ile 
geldiği ve apartmana girdiği, giriş 
yaptığı gün tekrar çıkmadığı an-
laşıldı. Aykut A’nın, gece geldiği 
ticari aracı apartmana geri geri 

yanaştırarak bir şeyler yüklediği 
ve oradan ayrıldığı belirlendi.

Yapılan incelemelerde, kayıp 
şahsın olay tarihinde son görül-
düğü adres, irtibat halinde bu-
lunduğu kişiler, telefon ve banka 
kayıtları ile kamera görüntüleri 
ele alınarak, Aykut A’nın kayıp 
Aysel Yıldırım’ı öldürdüğü değer-
lendirildi. 

Soruşturma kapsamında 
şüpheliler Aykut A, Derya A, 
Olga Ö. ve Onur İ, 19 Haziran’da 
gözaltına alındı, Serap A. isimli 
şüpheliyi ise arama çalışmaları 
devam ediyor. (AA)

ŞEHIT ÇALIŞMA MÜŞAVIRI 
ERDOĞAN ÖZEN ANILDI

ŞANLIURFA’DA 5 ZEHIR 
TACIRI GÖZALTINA ALINDI

TELEFON DOLANDIRICILARINA 
OPERASYON: 4 TUTUKLAMA

Avusturya’nın başkenti Viyana’da 20 Haziran 1984’te Ermeni 
terör örgütleri tarafından şehit edilen Çalışma Müşaviri 

Erdoğan Özen için anma töreni yapıldı.  Türkiye’nin Viyana 
Büyükelçiliğinde düzenlenen törene, Büyükelçi Gürsel 
Dönmez, Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) 
Daimi Temsilcisi Büyükelçi Zeynep Kızıltan ve şehidin eşi 

Monika Özen katıldı. Saygı duruşunda bulunulması ve İstik-
lal Marşı’nın okunmasıyla başlayan törenin açılış konuşmasını 

Büyükelçi Dönmez yaptı. Büyükelçi Dönmez, diplomatlar, askerler, 
polislerle birlikte vatanı için canını vermekten kaçınmayan tüm şehitleri rahmet ve 
minnetle andı. Konuşmanın ardından törende, şehit diplomatlar için dua edildi. (AA)

Osmaniye İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube Müdürlüğü ekipleri 
tarafından, telefon dolandırıcılarına açık hat temin edenlerin yakalan-

masına yönelik çalışma başlatıldı. Türkiye genelinde 23 ilde meydana gelen 
dolandırıcılık olaylarında kullanılan açık hatların teminine yönelik araştırma 
yapıldı. Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) verileri ve elde edilen deliller 
doğrultusunda, şüphelilerin yaklaşık 50 milyon lira haksız kazanç sağladıkları 
tespit edildi. Soruşturmada 9 şüphelinin yakalanması ve suç unsurlarının 
ele geçirilmesine yönelik Osmaniye merkezli Adana ve Mersin’de eş zamanlı 
operasyon düzenlendi. Baskınlarda 9 şüpheli gözaltına alındı. Adliyeye sevk 
edilen 4 şüpheli ise çıkarıldıkları mahkemede tutuklandı. (DHA)

Şanlıurfa’da polis ekipleri tarafından gerçekleştirilen 
uyuşturucu operasyonunda 5 şahıs gözaltına alındı. 

Edinilen bilgiye göre, Şanlıurfa İl Emniyet Müdürlüğü Narko-
tik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, uyuşturucu 
operasyonu gerçekleştirdi. Operasyonda 13 parça hâlinde 2 

kilo 535 gram esrar maddesi, 441,20 gram toz esrar madde-
si, 481 adet hap, 8,29 gram hap toz ve kırıntısı ile uyuşturucu 

madde ticaretinden elde edildiği değerlendirilen 24 bin TL 
para ve 1 adet ruhsatsız tabanca ele geçirildi. Operasyonda 
7 şahsa uyuşturucu madde kullanmaktan işlem yapılırken 

şahıs ise uyuşturucu madde imalatı ve ticareti  
yapmak suçundan gözaltına alındı. (İHA)

ARAMA FAALİYETLERİ 
DEVAM EDİYOR

Akın Gürlek

Erdoğan Özen

AP’NIN “TÜRKOFOBIK” 
NÖBETLERI

Batı dünyasında kökleri 
tarihsel husumetlere 
ve Haçlı zihniyetine 
dayanan Türk imajı, as-

lında Türk milletinin tarihin her 
döneminde sergilediği yüksek 
özgüven, bağımsızlık tutkusu ve 
kurduğu büyük medeniyetlerin 
yarattığı bir “kıskançlık ve korku” 
kompleksinin tezahürüdür. 

Bugün, Türkiye’nin jeopolitik 
gücünü ve milli bekasını engelle-
mek için kullanılan “Türkofobi” 
kavramı, kadim milletimizin 
yükselişine karşı geliştirilmiş sis-
tematik ve mantıksız bir savunma 
mekanizması ile nefret söylemin-
den başka bir şey değildir. 

Bu bağlamda Avrupa Parla-
mentosu’nun (AP) son Türkiye ra-
poru, hukuki bir belge olma iddia-
sından çok uzak olup, Avrupa’nın 
önyargılarından beslenen ve te-
davi edilmesi elzem olan “kültürel 
bir hastalığın” dışavurumudur. 
Kendi sınırları içerisinde yükselen 
ırkçılığa, İslam düşmanlığına ve 
artan toplumsal huzursuzluklara 
çözüm üretmekten aciz kalan 
AP, maskelerini düşürdüğü bu 
yeni raporla, yine binlerce yıllık 
devlet geleneğine ve köklü bir 
medeniyet tasavvuruna sahip 
olan Türk milletine ve onun asil 
evlatları “Ülkü Ocakları”na saldır-
mayı tercih etmektedir.

Ülkü Ocakları, Türk gençleri-
ni “vatan, millet, devlet, bayrak, 
ezan” ülküsüyle, ilim ve ahlak ışı-
ğında yetiştiren bir eğitim yuvası-
dır. Emperyalizmin devşiremediği 
Türk gençlerinin otağı olan bu 
güzide vakfa yönelik AP’nin 
“siyasi şiddet, nefret söylemi ve 
ayrımcılık” gibi mesnetsiz, da-
yanaksız ve tamamen maksatlı 
iftiraları beyhude bir çabadır. Bu 
ifadeler, aslında bir “güvenlik ana-
lizi” değil, Avrupa’nın kendi içine 
düştüğü “kimlik bunalımı”nın ve 
“akıl tutulması”nın acı bir dışavu-
rumudur.

Raporun satır aralarından 
anlaşılıyor ki Avrupa; kendi değer-
lerini evrensel bir dayatma olarak 
gördüğü bu düzende, milli kimliği-
ne sahip çıkan, kültürel kodlarını 
muhafaza eden ve onuruyla “Ben 
de varım!” diye haykıran Türk 
gençliğinin varlığından ciddi bir 
huzursuzluk duymaktadır.

Bu raporu kaleme alanların, 
Türkiye’nin milletiyle bölünmez 
bütünlüğünü hedef alan terör 
odaklarına gösterdiği “tahammül” 
ile Ülkü Ocakları’na reva gördüğü 
“yasaklama çağrısı” arasındaki 
uçurum, tarafsızlıklarının değil, 
art niyetlerinin en somut kanıtıdır. 

Ülkücü Hareket, tarihin hiçbir 
döneminde ne bir ırkçılık tuzağı-
na düşmüş ne de şiddetin bir aracı 
olmuştur. Bilakis, Türk milletinin 
bekasının teminatı, devletinin ise 
en çetin imtihanlardan geçtiği 

dönemlerde güvenle dayandığı 
sarsılmaz bir kalesi olmuştur.

Ülkü Ocakları’nın hedef alın-
ması, aslında bir kurumun değil, 
o kurumun temsil ettiği “Türk 
milletine mensubiyet bilinci”nin 
ve “milli şuur”un cezalandırılmak 
istenmesidir. Çünkü Avrupa, 
kendi kültürel hegemonyasını 
sarsacak herhangi bir “yerli ve 
milli” duruşu, hastalık belirtisi gibi 
görme eğilimindedir. Avrupa’nın 
bu “kültürel hastalığı”, demok-
rasiyi sadece kendi değerlerine 
boyun eğenler için bir hak olarak 
görmesinden kaynaklanır. 

Eğer AP gerçekten “demok-
rasi” ve “insan hakları”ndan 
yana olsaydı, Türk diasporasının 
Avrupa’daki varlığına karşı geliş-
tirilen sistematik baskıya değil, 
Avrupa’da her geçen gün artan 
Türkofobiye, İslamofobiye, ırk-
çılığa ve ayrımcılığa odaklanırdı. 
Ancak görülüyor ki onlar için 
“demokrasi”, sadece kendilerine 
benzeyene ve kendi sömürgeci 
dillerine boyun eğene tanınan bir 
imtiyazdır.

Ülkü Ocakları, ne Avrupa’nın 
önyargılı raporlarıyla sarsıla-
cak, ne de bu asılsız yaftalarla 
susacak bir harekettir. Bilsinler 
ki hakikat, hiçbir raporun satır 
arasına sığmayacak kadar berrak, 
Türk gençliğinin iradesi ise hiçbir 
baskıya boyun eğmeyecek kadar 
sağlamdır. 

Buradan Avrupa Parlamento-
su’na açık bir mesajımız var. Ülkü 
Ocakları, devletimizin bekasına 
ve milletimizin birliğine kasteden 
o malum odaklara, Avrupa kori-
dorlarında Türk milletini kıskaca 
almaya çalışan karanlık ve hain 
mahfillere verdiği rahatsızlıktan 
ötürü büyük bir huzur ve gurur 
duymaktadır. 

Varsın AP, kendi ürettiği kor-
kular içinde boğulsun! Bizler, 
Ötüken’den süzülen o sarsılmaz 
ruhla, Kızılelma’ya olan kutlu yü-
rüyüşümüzden ve Turan ülküsü-
nün yüce idealinden bir an olsun 
geri durmayacağız. Tarihin derin-
liklerinden gelen bu asil iradeyle, 
stratejik aklı ve tarihsel birikimiyle 
bölgesinde adaletin teminatı olan 
“lider ülke Türkiye” vizyonu doğ-
rultusunda, “Türk ve Türkiye Yüz-
yılı”nı inşa etmek için kararlılıkla 
şahlanışımızı sürdüreceğiz.

Yaşasın Ülkü Ocakları, var ol-
sun Türk milleti!

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

T.C. BANDIRMA 
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/16 Esas
DAVALI : İSMAİL (MEHMET OĞLU)
Davacılar tarafından aleyhinize 
açılan Ortaklığın Giderilmesi (Paylı 
Mülkiyette) davasının yapılan 
yargılamasında; Mahkememizce 
kimlik bilgilerinize ulaşılamadığından 
tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice 
alınamadığından 24/04/2026 tarihli 
bilirkişi raporunun ilanen tebliğine 
karar verilmiştir. Bilirkişi raporuna 
HMK 281. maddesi gereğince tebliğ 
tarihinden itibaren iki hafta içinde itiraz 
etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna 
itiraz etme hakkından vazgeçmiş 
sayılacağınız ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2493717

‘MSB MOBİL’

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB) Muhabere ve Bilgi 
Sistem Daire Başkanlığında 
görevli personel tarafından 
yazılımı yapılan ve MSB 
Basın ve Halka İlişkiler 
Müşavirliğince yöneti-
len”MSB Mobil” uygulama-
sında geliştirme çalışmaları 
sürekli takip edilerek yani 
uygulamalar sunuluyor.

Tüm yazılım ve geliş-
tirme faaliyetleri Bakan-
lığın kendi mühendisleri 
tarafından yapılan uygula-
manın görsel ve metin bazlı 
içerikleri ise Milli Savunma 
Bakanlığı Basın ve Halkla 
İlişkiler Müşavirliği perso-
neli tarafından hazırlandı.

Anıtkabir ve Harbiye 
Askeri Müzesine kolay 
erişim sağlayan “sanal tur” 
gibi interaktif birçok içeri-
ğin yer aldığı uygulamada, 
“Çocuk Köşesi” adında ayrı 
bir sekme de yer alıyor.

Bu kısımda, boyama 
kitabı, yap-boz ve video-
ların bulunduğu içerikler 
çocukların kullanımına su-
nuldu. Uygulama hakkında 
bilgi veren MSB Muharebe 
ve Bilgi Sistem Dairesi 
Başkanlığı Örün Siteleri ve 
Mobil Yazılım Şube Müdürü 
Selda Mete, uygulamanın 

sürekli güncellendiğini ve 
yeni içerikler eklendiğini 
belirtti. 

Değişen ve gelişen 
teknolojileri yakından takip 
ederek, yeniliklere açık uy-
gulamalar geliştirdiklerini 
anlatan Mete, buna paralel 
olarak yeni teknolojik fa-
aliyetleri bakanlık hizmet 
birimlerine kazandırma 
hedefiyle yazılım faali-
yetlerini sürdürdüklerini 
söyledi. 

Bu kapsamda oluşturu-
lan MSB Mobil uygulaması-
nın bakanlık öz kaynakları 
ve imkânları kullanılarak, 
tamamı başkanlık bünye-

sinde çalışan mühendisler 
tarafından geliştirildiğini ve 
hizmete alındığını akta-
ran Mete, uygulamanın 
her geçen gün ihtiyaçlar 
doğrultusunda yenilenerek 
hizmet vermeye devam 
ettiğini dile getirdi. 

Uygulamada ayrıca, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kurucusu Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk ile Türk ta-
rihinin önemli komutanları, 
harp tarihi, kahramanlık 
destanları, tarihe geçen 
önemli olaylar, şehitlerin 
anıları gibi özel başlıkları 
ele alan podcastler de yer 
alıyor. (AA)

DEAŞ MENSUBU TERÖR
ŞÜPHELISI TUTUKLANDI

Yalova’da DEAŞ terör örgütüne yönelik operas-
yonda gözaltına alınan 4 şüpheliden 1’i tutuk-

landı. Yalova Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
yürütülen soruşturma kapsamında, İl Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekipleri, terör örgütü DEAŞ üyeliği ve propaganda 
yaptıkları iddiasıyla yabancı uyruklu R.E.K. ile 

birlikte S.K., M.İ. ve A.S.’yi düzenlenen operas-
yonla gözaltına aldı. Emniyetteki işlemlerinin 

ardından adliyeye sevk edilen şüphelilerden M.İ. 
tutuklanırken, S.K. adli kontrol şartıyla serbest 

bırakıldı. A.S. ise ifadesinin ardından serbest 
bırakıldı. Şüpheli R.E.K. de sınır dışı edilmek üzere 

Düzensiz Göçmen Ön Kabul ve Sevk Merkezi’ne 
(GÖKSEM) gönderildi. (DHA)

Malatya Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, İl Emniyet Müdürlüğü ve 

İl Jandarma Komutanlığınca yürütülen 
saha çalışmaları, dijital veri analizleri, 
kamera kayıtları ve tanık beyanlarının 

değerlendirildiğini aktaran Gürlek, 
olayın aydınlatılmasına yönelik önemli 

delillere ulaşıldığını ifade etti.  
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MOBİL KANSER TARAMA ARACI KÖY YOLLARINDA

T.C. UZUNKÖPRÜ
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2025/38 Esas
KARAR NO : 2026/16
Askeri Yasak Bölgelere Girme 
suçundan Mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 
27/01/2026 tarihli ilamı ile Türk Ceza 
Kanununu 332/1 maddesi gereğince 
5 YIL HÜKMÜN AÇIKLANMASININ 
GERİ BIRAKILMASINA karar verilerek 
Ceza Muhakemesi Kanununun 
231/8 maddesi gereğince 5 yıl süre 
ile Denetimli Serbestlik Tedbirine 
Tabi Tutulmasına karar verilen Omar 
ve Raheema oğlu, 29/08/1991 Irak 
doğumlu BEDRKHAN OMER ALE ALE 
tüm aramalara rağmen bulunamamış 
ve Gerekçeli Karar tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
Basın İlan Kurumu Aracılığıyla yurt 
genelinde traji yüksek Gazete ve bir 
internet haber sitesi ve ayrıca Basın İlân 
Kurumu İlan Portalında TEBLİĞİNE, 
ilanın yayımlandığı tarihten itibaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, bu 
tarihten itibaren 7 günlük yasal süresi 
içinde Mahkumiyet hükmü yönünden 
Tekirdağ Bölge Adliye Mahkemesine 
istinaf başvurusunda bulunulmadığı 
takdirde kesinleşmiş sayılacağı 
hususu İLAN OLUNUR.15/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2494021

T.C. ULUKIŞLA 
İCRA DAİRESİ

10/06/2026
2025/1 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI SIRA 
CETVELİ İLANI
MÜFLİS BİLGİLERİ : HAFIZAĞA 
TARIM TURİZM MADEN İNŞAAT 
LOJİSTİK HİZMETLERİ SANAYİ 
VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ, 
4540527659Vergi Nolu,
İFLAS TARİHİ : 25/11/2025
İFLASIN KESİNLEŞME TARİHİ : 
09/01/2026
Müflis hakkındaki alacak tahkik 
ve tetkik işlemleri bitmiş olup, İcra 
ve İflas Kanunu’nun 206. ve 207. 
Maddeleri gereğince düzenlenen 
alacaklılar sıra cetveli incelemeye 
hazır bulundurulmaktadır. Sıraya ait 
itirazların tebliğ tarihinden itibaren 7 
gün içerisinde Ulukışla İcra Hukuk 
Mahkemesi’ne alacağının esasına 
ve miktarına ilişkin itirazların ise 
ilan tebliğinden itibaren 15 gün 
içerisindeUlukışla Asliye Ticaret 
Mahkemesi’ne başvurmaları İ.İ.K’nın 
235. Maddesi hükmüne göre yapılması 
gerekir.
İ.İ.K’nun 232,233,234 ve 235. 
Maddeleri gereğince ilanen tebliğ 
olunur.İcra Dairesi Hesap Bilgileri
Banka Adı: T.C. Ziraat Bankası A.Ş.
Iban No : TR370001000326331903755002
Vergi No:8890086989 (ULUKIŞLA 
VERGİ DAİRESİ)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2491539

T.C. GEMLİK  
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2025/472 Esas
KARAR NO : 2026/117
Kültür Varlıklarını Bulmak Amacıyla, 
İzinsiz Olarak Kazı veya Sondaj 
Yapmak suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası 
yazılı 02/03/2026 tarihli ilamı ile 
5237 Sayılı TCK’nın 37/1. maddesi 
gereğince 1 YIL 1 AY 10 GÜN HAPİS 
cezası ile cezalandırılan Ömer ve 
Sevim oğlu, 29/09/1978 OĞUZELİ 
doğumlu Mehmet Hayrı KILINÇ’a 
karar ve katılan vekilinin 24.03.2026 
tarihli istinaf talepdilekçesi tebliğ 
edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
Basın İlan Kurumu Aracılığıyla yurt 
genelinde traji yüksek Gazete ve 
bir internet haber sitesi ve ayrıca 
Basın İlân Kurumu İlan Portalında 
TEBLİĞİNE,
2-İlanın yayımlandığı tarihten itibaren 
7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
, bu tarihten itibaren iki haftalık yasal 
süresi içinde Mahkumiyet hükmü 
yönünden Bursa Bölge Adliye 
Mahkemesine istinaf başvurusunda 
ve katılan vekilinin istinaf talep 
dilekçesine cevap hakkının bulunduğu 
hususu İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2493173

ABD-İran ön anlaşmasının kü-
resel enerji piyasaları, petrol 
arzı ve Hürmüz sonrası güven-
lik mimarisi üzerindeki orta 

vadeli yansımaları, Türkiye için yeni bir 
stratejik eşik ortaya çıkarmaktadır.

Geçtiğimiz yazılarımızda küresel 
enerji krizinin Türkiye açısından do-
ğurduğu stratejik fırsatları, Türkiye’nin 
izlemesi gereken enerji yol haritasını ve 
OPEC içinde yaşanan çözülmenin küre-
sel enerji düzenine etkilerini ele almıştık.

Bugün ise bu serinin yeni bir eşi-
ğindeyiz.

ABD-İran hattında varılan ön 
mutabakat ve Hürmüz Boğazı’nda 
normalleşme beklentisi, ilk bakışta 
savaşın sona erdiği ve enerji krizinin 
geride kaldığı şeklinde okunabilir. 
Ancak bu değerlendirme eksik olur.

Çünkü savaşın sıcak safhasının 
durması, stratejik rekabetin bittiği 
anlamına gelmez.

Aksine, bugün başlayan yeni 
dönem, askeri çatışmanın yerini 
diplomasiye, ablukaların yerini mü-
zakereye, doğrudan saldırıların yerini 
ise enerji, ticaret ve tedarik zinciri üze-
rinden yürütülecek daha karmaşık bir 
mücadeleye bırakmaktadır.

Savaş durmuştur; fakat rekabet 
bitmemiştir.

HÜRMÜZ AÇILIRKEN:  
KRİZ BİTTİ Mİ?
Hürmüz Boğazı’nın yeniden ticari 

gemilere açılması, küresel piyasalar 
açısından elbette önemli bir gelişmedir. 
Petrol ve LNG akışının normalleşmesi, 
enerji fiyatları üzerindeki baskıyı azal-
tabilir. Deniz ticaretinin yeniden hare-
ketlenmesi, Asya-Pasifik tedarik zincir-
lerinde yaşanan kırılmaları azaltabilir. 
Navlun, sigorta ve lojistik maliyetlerinde 
zamanla bir gevşeme görülebilir.

Hürmüz’ün yeniden açılması, petrol 
arzında kısa vadede rahatlama sağlasa 
da orta vadede asıl belirleyici unsur, bu 
akışın güvenli ve sürdürülebilir biçimde 
devam edip edemeyeceği olacaktır.

Ancak şu gerçeği gözden kaçırmamak 
gerekir: Hürmüz’ün açılması, krizin sona 
erdiği değil; krizin yeni bir safhaya geç-
tiği anlamına gelmektedir. Çünkü deniz 
ticaretinde güven bir günde yeniden 
inşa edilmez. Sigorta piyasalarının 
normale dönmesi, gemi işletmecilerinin 
risk algısının düşmesi ve mayın ile İHA 

tehdidi gibi güvenlik başlıklarının berta-
raf edilmesi zaman alacaktır.

Bir boğazın kâğıt üzerinde açık 
olması ile küresel ticaretin o hatta 
güven duyarak yeniden yoğunlaş-
ması aynı şey değildir.

Bugünün en kritik sorusu şudur:
Hürmüz açıldı mı, yoksa Hürmüz’e 

güven yeniden tesis edilebildi mi?
Bu iki soru arasında büyük bir 

fark vardır.

ÖN MUTABAKAT: KALICI 
BARIŞ MI, STRATEJİK MOLA MI?
ABD-İran ön mutabakatı, çatış-

manın askeri düzeyde kontrol altına 
alınması açısından önemli bir adımdır. 
Ancak bu mutabakatı kalıcı bir barış 
olarak görmek için henüz erken.

Önümüzde 60 günlük bir 
müzakere süreci bulunmaktadır. Bu 
süreçte nükleer program, yaptırımlar, 
İran’ın bölgesel nüfuzu, Hürmüz’ün 
güvenliği, petrol yaptırımları, 
dondurulmuş varlıklar ve deniz 
ticaretinin hukuki rejimi gibi çok 
sayıda başlık masada yer alacaktır.

Dolayısıyla bugün konuştuğumuz 
şey, nihai barıştan ziyade kırılgan bir 
geçiş dönemidir.

Bu dönemde taraflardan herhangi 
birinin atacağı yanlış bir adım Hür-
müz’deki normalleşmeyi yeniden 
tersine çevirebilir. Bu nedenle me-
seleyi sadece “savaş bitti” rahatlı-
ğıyla değil, “barış nasıl korunacak?” 
sorusuyla ele almak gerekir. Çünkü 
barışı imzalamak başka, barışı 
sürdürülebilir hale getirmek başkadır.

ENERJİ FİYATLARI RAHATLAR 
AMA OYNAKLIK BİTMEZ
Hürmüz’ün yeniden açılması ve 

ön mutabakatın duyurulması, petrol 
fiyatlarında kısa vadede bir rahatlama 
sağlayabilir. Piyasalar boğazdan geçiş-
lerin artmasını ve arz güvenliği ris-
kinin düşmesini olumlu fiyatlayabilir. 
Ancak enerji piyasalarının son aylarda 
öğrendiği temel ders şudur:

Fiyatları artık yalnızca arz-talep den-
gesi belirlemiyor. Jeopolitik risk, sigorta 
maliyeti, deniz güvenliği, yaptırımlar ve 
diplomatik belirsizlikler fiyatların ayrıl-
maz bir parçası haline gelmiştir.

Bu nedenle petrol ve LNG fiyat-
larında kısa vadeli geri çekilmeler 
mümkün olsa da orta vadede oy-

naklık kalıcı olabilir. Üstelik bu süreç, 
yalnızca Hürmüz’le sınırlı değildir. 
OPEC içindeki çözülme, BAE’nin ayrılık 
kararı, ABD’nin üretim kapasitesi, 
Rusya’nın enerji kaldıraçları ve Çin’in 
tedarik zinciri bağımlılıkları birlikte 
değerlendirildiğinde, küresel enerji 
sistemi çok aktörlü ve daha öngörü-
lemez bir yapıya doğru evrilmektedir. 
Kontrol azalmakta, belirsizlik kalıcı hale 
gelmektedir. Bu nedenle enerji yöneti-
mi artık sadece düşük fiyat beklemek 
değil; yüksek oynaklığa karşı hazırlıklı 
olmak anlamına gelmektedir.

HÜRMÜZ SONRASI DÜNYA: 
GÜVENLİ ROTA ARAYIŞI
Hürmüz krizi, dünyaya bir kez daha 

şunu göstermiştir: Küresel enerji siste-
mi tek geçiş noktasına, tek hatta ve tek 
güvenlik mimarisine bağımlı kalamaz.

Bu nedenle Hürmüz açılsa bile al-
ternatif enerji ve ticaret koridorları 
arayışı sürecektir. Basra-Ceyhan hattı, 
Kalkınma Yolu Projesi, Orta Koridor, LNG 
altyapısı, depolama kapasitesi ve böl-
gesel enerji ticaret merkezleri bu yeni 
dönemde daha da önem kazanacaktır.

Savaş döneminde alternatif rota 
arayışı bir zorunluluktu. Barış dö-
neminde ise alternatif rota arayışı 
stratejik aklın gereği haline gelmiş-
tir. Bu noktada Türkiye’nin konumu 
daha da kritik hâle gelmektedir. 
Çünkü Türkiye yalnızca doğu ile batı 
arasında bir geçiş ülkesi değildir. Tür-
kiye, enerji, lojistik, ticaret, diplomasi 
ve güvenlik hatlarının kesiştiği bir 
merkez ülkedir.

TÜRKİYE’NİN ROLÜ:  
ENERJİ KORİDORUNDAN 
DİPLOMASİ MERKEZİNE
Türkiye açısından yeni dönem iki 

yönlü okunmalıdır.
Birincisi, enerji piyasalarında yaşana-

cak geçici rahatlama Türkiye’nin enerji 
ithalat maliyetleri üzerinde olumlu etki 
yaratabilir. Petrol ve LNG fiyatlarının 
düşmesi, cari açık ve enflasyon baskısı-
nın hafiflemesine katkı sağlayabilir.

İkincisi ve daha önemlisi, 
Türkiye’nin enerji ticaret merkezi 
olma hedefi bu yeni dönemde daha 
fazla anlam kazanmaktadır.

Çünkü artık mesele yalnızca 
enerjiye erişim değil, enerji akışlarını 
yönetebilme kapasitesidir.

Türkiye; Karadeniz gazı, Gabar pet-
rolü, LNG ve FSRU altyapısı, TANAP, 
TürkAkım, Ceyhan terminali, depolama 
kapasitesi ve gelişen enerji piyasası 
altyapısıyla bu dönemde stratejik bir 
avantaja sahiptir. Ancak bu avantaj yal-
nızca teknik altyapıdan ibaret değildir.

Türkiye aynı zamanda diplomatik 
kapasitesiyle de öne çıkmaktadır. Rus-
ya-Ukrayna savaşında tahıl koridoru, 
Somali-Etiyopya sürecinde Ankara 
Bildirisi, bölgesel krizlerde yürütülen 

çok taraflı temaslar ve son gelişmelerde 
Türkiye’ye yönelen diplomatik teşek-
kürler, ülkemizin kriz çözen, denge 
kuran ve masada ağırlığı olan bir aktör 
olduğunu göstermektedir.

Bu nedenle Türkiye’nin yeni rolü 
yalnızca enerji koridoru olmakla sınırlı 
değildir. Türkiye, enerji diplomasisinin 
merkezi hâline gelebilir.

BARIŞIN ENERJİ 
HARİTASI
Savaşlar yalnızca cepheleri değiş-

tirmez; enerji haritalarını da değişti-
rir. Bugün ABD-İran hattında ortaya 
çıkan ön mutabakat, Hürmüz’ün açıl-
masıyla birlikte dünya enerji piyasa-
larına kısa vadede nefes aldırabilir. 
Ancak bu nefes, kalıcı strateji yerine 
geçmez. Enerji güvenliği artık üç 
ayak üzerine kurulmak zorundadır:

Birincisi, kaynak çeşitliliği.
İkincisi, güzergâh güvenliği.
Üçüncüsü, diplomatik denge 

kapasitesi.
Türkiye bu üç alanda da oyun kura-

bilecek imkânlara sahiptir. Ancak bu 
imkânların stratejik bir sonuca dö-
nüşmesi için kararlı bir yol haritasına 
ihtiyaç vardır.

Bu yol haritası; Ceyhan’ın enerji 
ticaret merkezi olarak güçlendirilme-
sini, Basra-Ceyhan ve Kalkınma Yolu 
gibi alternatif hatların hızlandırılma-
sını, LNG ve depolama kapasitesinin 
artırılmasını, enerji ticaretinde fiyat-
lama ve piyasa yönetimi kabiliyetinin 
geliştirilmesini ve diplomatik arabulu-
culuk kapasitesinin enerji güvenliğiyle 
entegre edilmesini gerektirmektedir.

Çünkü yeni dönemde enerji gü-
venliği sadece boru hattı inşa etmekle 
sağlanmaz. Enerji güvenliği; güven 
inşa etmekle, diplomatik denge kur-
makla ve kriz anlarında alternatif üre-
tebilmekle sağlanır.

SONUÇ: TÜRKİYE YENİ  
DÖNEMİN DIŞINDA KALAMAZ
Bugün geldiğimiz noktada tablo nettir. 
ABD-İran ön mutabakatı sıcak çatış-

mayı durdurmuş olabilir. Hürmüz Boğazı 
yeniden açılıyor olabilir. Petrol fiyatların-
da kısa vadede bir rahatlama görülebilir. 

Ancak bütün bunlar, enerji sava-
şının bittiği anlamına gelmez. Sadece 
savaşın şekli değişmektedir. 

Yeni dönemde rekabet; enerji hat-
ları, deniz yolları, ticaret koridorları, 
yaptırımlar, sigorta piyasaları, tedarik 
zincirleri ve diplomasi masaları üze-
rinden devam edecektir.

Türkiye için mesele artık daha açıktır: 
Ya bu yeni düzenin etkilerini pa-

sif biçimde yaşayan bir ülke olacak-
tır, ya da enerji, ticaret ve diplomasi 
hatlarını birlikte yöneten bir mer-
kez ülke konumuna yükselecektir.

Savaş durmuştur. 
Fakat rekabet bitmemiştir. 
Ve bu yeni dönemde kazananlar, 

barışı sadece izleyenler değil, barışın 
enerji haritasını çizenler olacaktır.

HÜRMÜZ 
SONRASI 
TÜRKİYE

SAVAŞ DURDU, REKABET BİTMEDİ:

DOÇ. DR. KADIR BEKTAŞ

Diyanet İşleri Başkanlığı, 2027 hac ön 
kayıt ve kayıt yenileme işlemleri için 

verilen sürenin 26 Haziran mesai bitimine dek 
uzatıldığını duyurdu. Hac ve Umre Hizmetleri 
Genel Müdürlüğünün sosyal medya hesapla-
rından yapılan açıklamaya göre, hacı adayları 
ön kayıt ve kayıt yenileme işlemleri 26 Hazi-
ran mesai bitimine kadar gerçekleştirebilecek. 
Detaylı bilgiye "0850 260 13 13" nolu telefon 
numarasından veya il ve ilçe müftülükleri 
aracılığıyla ulaşılabilecek. (AA)

BAŞVURU 
SÜRESİ UZATILDI

HAC ÖN KAYIT VE YENILEME 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre; Türkiye'de en uzun 

yaşam süresine sahip il Tunceli'de 
hizmete alınan Mobil Kanser Tarama 
Aracı yola çıktı. Dağlık yolları aşan araç 
ve sağlık ekipleri, köylerde erken teşhis 
için kanser taramaları yapıyor. Tunceli 
Eğitim ve Sağlık Vakfı ile Tunceli Valiliği 
İl Sağlık Müdürlüğü arasında imzalanan 

iş birliği protokolü kapsamında İl Sağlık 
Müdürlüğü bünyesinde hizmete alınan 
Mobil Kanser Tarama Aracı, ilk saha 
çalışmalarına başladı. Dağlık ve zorlu 
yolları aşarak Tunceli’nin en kalabalık 
köylerinden Geyiksuyu’na ulaşan sağ-
lık ekibi, köy merkezi ile çevredeki köy 
ve mezralarda yaşayanlara ücretsiz 
kanser taraması yaptı. (DHA)

YKS MARATONU BİTTİ
GÖZLER 22 TEMMUZ’DA

ÖLÇME, SEÇME VE YERLEŞ-
TIRME MERKEZİ’NCE 2026 

YÜKSEKÖĞRETIM KURUMLA-
RI SINAVI’NIN (2026-YKS) 

IKINCI OTURUMU ALAN YE-
TERLILIK TESTLERI (AYT) ILE 

ÜÇÜNCÜ OTURUMU YABANCI 
DIL TESTI (YDT), 81 IL VE 

KKTC’NIN BAŞKENTI LEFKOŞA 
ILE SIRBISTAN’IN BAŞKENTI 

BELGRAD’DA YAPILDI. 

ükseköğretim Kurumları 
Sınavı’nın (2026-YKS)  ilk 

oturumu Temel Yeterlilik 
Testi’nin (TYT) ardından ikinci 

oturum AYT, saat 10.15’te başladı. Adaylar, saat 
10.00’dan sonra sınav binalarına alınmadı. 1 milyon 
627 bin 960 adayın başvurduğu, 4 bin 400 bina ve 
86 bin 761 salonda düzenlenen ikinci oturumda, 
227 bin 380 kişi görev yaptı. AYT’de adaylara, Türk 
Dili ve Edebiyatı-Sosyal Bilimler-1 Testi’nde 40, 
Sosyal Bilimler-2 Testi’nde 40, Matematik Testi’nde 
40, Fen Bilimleri Testi’nde 40 soru sorulacak ve 180 
dakika süre verildi. T.C. kimlik kartını kaybeden, 
nüfus cüzdanı olmayan veya nüfus cüzdanında T.C. 
kimlik numarası ve fotoğraf bulunmayan adaylar 
için il ve ilçe nüfus müdürlükleri bugün saat 15.30’a 
kadar açık tutuldu. 

Ayrıca sınava başvuran ancak Uluslararası 
Okul Sporları Federasyonu tarafından 
13-22 Haziran’da Sırbistan’ın Zlatibor şehrinde 
gerçekleştirilecek ISF Dünya Okul Sporları 
Basketbol Şampiyonası’na katılacak 8 sporcu 
için Belgrad’da da AYT uygulaması düzenlendi. 
Sporcular, Türkiye ile eş zamanlı olarak ve aynı 
koşullarda sınava girdi. YKS’nin üçüncü ve son 
oturum Yabancı Dil Testi (YDT) de bugün saat 
15.45’te uygulanacak ve adaylara 120 dakika 
süre verildi. Adaylar, saat 15.30’dan sonra 
sınav binalarına alınmadı. Almanca, Arapça, 

Fransızca, İngilizce ve Rusça dillerinde yapıldı. 
YDT’de 80 soru soruldu ve adaylara her dil için 
ayrı soru kitapçığı verildi. YDT’ye İngilizceden 
195 bin 51, Arapçadan 4 bin 178, Almancadan 2 
bin 550, Rusçadan 941, Fransızcadan 919 olmak 
üzere toplam 203 bin 639 aday başvurmuştu. 
Sınava giren adaylar YKS sonuçlarını, 22 Temmuz 
Çarşamba günü ÖSYM’nin Aday İşlemleri Sistemi 
(AİS) ve Sonuç Açıklama Sistemi (sonuc.osym.
gov.tr) üzerinden kimlik bilgileriyle giriş yaparak 
öğrenebilecek. (AA-DHA)

Adaylarda Yiğit Yıldırım hem 
TYT’nin hem de AYT’nin iyi geçtiğini 

dile getirdi. Yıldırım, “TYT fen ve 
sosyal bayağı zorlayıcıydı. Bence 

TYT’nin matematiği geçen senelere 
göre çok daha kolay çıktı problem-
ler dışında. AYT’nin de matematiği 

biraz zorlayıcıydı. Onun dışında 
geçen senelere göre kolay bir sınav 

olduğunu düşünüyorum” dedi.

Trabzon’da üniversite hayali 
kuran binlerce aday, YKS’nin ikinci 

oturumu olan AYT’de ter döktü. Sınav 
sabahı trafik yoğunluğu ve ulaşımda 

yaşanan aksaklıklar nedeniyle 
bazı öğrenciler sınav merkezlerine 

yetişmekte güçlük çekti. Geç kalma 
riski yaşayan adaylar, polis ekip-
lerinden yardım istedi. İl Emniyet 

Müdürlüğüne bağlı motosikletli polis 
timleri, zamanla yarışan öğrenci-

lerin imdadına yetişti. Kentin farklı 
noktalarından alınan adaylar, Yunus 

ekipleri tarafından motosikletlerle 
sınav merkezlerine ulaştırıldı.
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Geç kalan öğrencilerin
yardımına polis yetişti
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unanistan, Tür-
kiye’nin küresel 

çapta attığı adım-
ları yakından takip 

ediyor. Yunan basını bu kez 
7-8 Temmuz’da Ankara’da dü-
zenlenecek olan NATO Zirve-
si’ni mercek altına aldı.

Lübnan, rekabetin 
yeni sahası
Pentapostagma'nın ulusla-

rarası kaynaklara dayandırılan 
haberde, Lübnan'ın Türkiye ile 
İsrail arasındaki artan gerili-
min son çatışma alanı hâline 
geldiği belirtildi. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan'ın, İsrail'in Lübnan 
ve Suriye'ye yönelik saldırı-
larını sert sözlerle eleştirerek 
Türkiye'nin güvenliğinin artık 
Şam ve Beyrut'a kadar uzan-
dığını ifade ettiği hatırlatıldı. Tel 
Aviv merkezli Ulusal Güvenlik 
Araştırmaları Enstitüsü'nden 
Gallia Lindenstrauss, Erdoğan'ın 
Suriye ve Lübnan'ı Türkiye'nin 
güvenlik alanının bir parçası 
olarak göstermesinin İsrail'de 
kaygı yarattığını belirterek, 
bunun iki ülke arasındaki zaten 
gergin olan ilişkilere yeni bir 
karmaşıklık kattığını söyledi.

‘İsrail, Türkiye’yi hedef 
göstermeye çalışıyor’
Uzman değerlendirmelerine 

de yer verilen haberde, İsrail'deki 

bazı çevrelerin ABD'yi Türkiye'yi 
bir sonraki hedef olarak gör-
meye ikna etmeye çalıştığı öne 
sürüldü. Uzmanlar, buna karşın 
ABD Başkanı Donald Trump ile 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ara-
sındaki kişisel ilişkinin, İsrail'in 
olası girişimlerinin önünde engel 
oluşturduğunu savundu.

NATO ve Türkiye
“Trump, NATO'nun anahtar-

larını Ankara'ya teslim etmeye 
hazırlanıyor” başlıklı haberde 
ayrıca Trump'ın Beyrut'a yöne-
lik İsrail saldırılarını eleştirmesi-
nin ve Washington'ın Ankara'yı 
bölgesel hedefleri açısından 
giderek daha önemli bir aktör 
olarak görmesinin Erdoğan'ın 
elini güçlendirdiği değerlendir-
mesine yer verildi.

Haberde, Trump'ın gelecek ay 
Türkiye'de düzenlenecek NATO 
Zirvesi kapsamında Ankara'yı 
ziyaret etmesinin beklendi-
ği, görüşmelerde Türkiye'nin 
bölgesel rolünün öne çıkacağı 
ve bunun İsrail'deki endişeleri 
artırabileceği ifade edildi.

Pentapostagma, Atina yö-
netiminin NATO içinde Türki-
ye'nin Avrupa'nın "vazgeçilmez 
savunma ortağı" konumuna 
yükseltilmesine yönelik olası 
girişimlere karşı şimdiden 
kırmızı çizgilerini belirlemesi 
gerektiği savunuldu. 

‘NATO’nun anahtarları 
ANKARA’YA 

TESLIM EDILIYOR’
Yunan basını, Türkiye'nin NATO içindeki artan etkisini ve Ankara'da 

düzenlenecek zirvenin bölgesel dengeleri değiştirebileceğini öne sürerek, 
'NATO'nun anahtarları Ankara'ya teslim ediliyor' ifadelerini kullandı. 
Haberde ayrıca İsrail'in Türkiye'ye yönelik hedeflerine de yer verildi.

Y TBMM 
NATO Parlamenter 

Zirvesi’ne 
ev sahipliği yapacak

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, 28-29 Haziranda 

İstanbul'da düzenlenecek NATO 
Parlamenter Zirvesi'ne ev sahipliği 
yapacak. Meclis Başkanlığından 
yapılan açıklamaya göre, Anka-
ra'da 7-8 Temmuz'da düzenle-
necek NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi öncesinde NA-
TO'ya üye ülkelerin meclis başkan-
ları ve delegasyonları İstanbul'da 
bir araya gelecek. İstanbul'daki 
zirveye, 32 müttefik ülkenin 
meclis başkanları ve delegasyon 
başkanlarının yanı sıra NATO 
Parlamenter Asamblesi (NATO 
PA) Başkanı Marcos Perestrello, 
NATO PA Başkanlık Divanı üyeleri 
ve diğer üst düzey temsilcilerin 
katılması bekleniyor.

NATO PA tarafından 2024'ten 
itibaren ev sahibi ülkelerle iş 
birliği içinde düzenlenmeye baş-
lanan Zirve, NATO Liderler Zirvesi 
öncesinde parlamenter düzeyde 
istişare ve görüş alışverişine 
imkân sağlayan önemli bir plat-

form niteliği taşıyor. Toplantının, 
müttefik ülkeler arasında parla-
menter eş güdüm ve diyaloğun 
güçlendirilmesine katkı sunması 
amaçlanıyor. İstanbul'daki NATO 
Parlamenter Zirvesi, ABD ve 
Belçika'da düzenlenenlerin ardın-
dan üçüncü zirve olma özelliği 
taşıyor. NATO Meclis Başkanları 
Zirvesi Toplantısı 29 Haziran 
Pazartesi günü Dolmabahçe 
Sarayı'nda yapılacak. Toplantıda, 
meclis başkanları ve delegasyon 
başkanları konuşma yapacak.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın, Zirve kapsamında 
verilen resmi öğle yemeğinde 
katılımcılarla bir araya gelmesi ve 
hitapta bulunması bekleniyor.

Zirve programı kapsamında aynı 
gün öğleden sonra katılımcılar için 
Baykar Milli Teknoloji Merkezi'ne 
saha ziyareti gerçekleştirilecek. 
Ziyarette, şirketin faaliyetleri, savun-
ma teknolojileri alanındaki çalışma-
ları ve yenilikçi projeleri hakkında 
bilgi verilmesi planlanıyor.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, Ardahan'a 550 İşgücü Uyum Prog-
ramı (İYUP) kontenjanı ayırdıklarını bildirdi. 
Çeşitli programlara katılmak üzere kentte 
bulunan Işıkhan, Ardahan Üniversitesi Aşık 
Şenlik Kültür Merkezi'nde “AK Parti İl Da-
nışma Meclisi Toplantısı"na katıldı. Büyük 
ve güçlü Türkiye için, çalışmayı ve üretmeyi 
sürdüreceklerini belirten Işıkhan, “Başta 
Ardahan olmak üzere şehirlerimizin sosyal 
güvenlik, istihdam, nitelikli iş gücü ve 
üretim kapasitelerini geliştirmeye, kalkınma 
süreçlerini hızlandırmaya, refahını ve beşeri 
standartlarını yükseltmeye devam ediyoruz" 
dedi. “İŞKUR aracılığıyla 2002 yılında 
Ardahan’da sadece 43 vatandaşımız işe 
yerleştirilebilmişken, 2025 yılında bu sayı 
477’ye ulaşmıştır" diyen Işıkhan, 2002’den 
bugüne kadar, toplam 13 bin 201 kişinin işe 
kavuşmasına vesile olduklarını, vatandaşa 
sadece iş bulmakla yetinmediklerini, meslek 
sahibi olmasını da sağladıklarını kaydetti.

Ardahan’a 
500 İYUP

Kontenjanı 
ayrıldı

Arnavutköy Hastane durağından 
Gayrettepe-İstanbul Havalima-
nı-Arnavutköy Hattı'na en-
tegre olan Halkalı-Arnavutköy 
Hattı'nın, 16 istasyondan oluşan 
69 kilometre uzunluğundaki 
Gayrettepe-İstanbul Havalima-
nı-Halkalı Metrosu'nun son hal-
kası olduğunu bildiren Uraloğlu, 
tamamlanan kesimle, tamamı 
yer altında olan metro sınıfında 
Türkiye'nin en uzun ve en hızlı, 
dünyanın da en uzunlarından biri 
olan 69 kilometrelik ring hattını 
tamamladıklarını kaydetti.

5 yeni istasyon 
hizmete başladı
Uraloğlu, 22 kilometrelik hat 

kapsamında 5 yeni istasyonun 
da hizmet vermeye başladığına 
dikkati çekerek, "Bu kapsamda 
Halkalı-Arnavutköy güzergâ-
hında İbn Haldun Üniversitesi, 
Kayaşehir, Olimpiyatköy, Halkalı 
Stadı ve Halkalı istasyonlarımızı 
hizmete aldık" değerlendirme-
sinde bulundu. Bugüne kadar 
Gayrettepe-İstanbul Havali-

manı-Arnavutköy 
güzergâhındaki 
47 kilometrelik 
bölümde günlük 
ortalama 37 bin 
500 yolcu ile 
İstanbul nüfu-
sunun yakla-
şık iki katına 
denk gelen 33 
milyon yolcu-
yu taşıdıklarını 
belirten Uraloğlu, 
hizmete aldıkları 5 
istasyon sayesinde Ba-
şakşehir ve Küçükçekmece'de 
yaşayan yaklaşık 1,5 milyon 
İstanbullu vatandaşın doğrudan 
Halkalı-Gayrettepe güzergâhın-
da seyahat edebileceğini aktardı.

Halkalı-Gayrettepe 
57 dakikaya düştü
Uraloğlu, hattın tamamlan-

masıyla gerçekleşen entegras-
yonlara ilişkin de bilgi vererek, 
şunları kaydetti: "Kayaşehir 
İstasyonu'nda Bakırköy-Ki-
razlı-Başakşehir-Kayaşehir 

Metrosu'yla, Olimpi-
yatköy İstasyo-

nu'nda Ataköy-İ-
kitelli-Olimpiyat 

Metrosu'yla, 
Halkalı Stadı 
İstasyonu'n-
da yapımı 
devam eden 

Kabataş-Meci-
diyeköy-Mah-

mutbey-Bah-
çeşehir-Esenyurt 

Metrosu'yla, Halkalı 
İstasyonu'nda da yüksek 

hızlı tren hatları, Halkalı-Bah-
çeşehir Banliyö Hattı, Yenikapı 
-Kirazlı-Halkalı Metrosu ve 
MARMARAY ile entegrasyon sağ-
ladık. Bu entegrasyonlar sayesin-
de de Halkalı-İstanbul Havali-
manı güzergahını 30 dakikada, 
Halkalı-Göktürk'ü 43 dakikada, 
Halkalı-Kağıthane'yi 54 dakikada, 
Halkalı-Gayrettepe'yi 57 daki-
kada, Küçükçekmece-Kemer-
burgaz'ı 50 dakikada, Başakşehir 
(Metrokent)-Kağıthane güzergâ-
hını 48 dakikada kat edecek."

Erzurum'da "terörsüz 
Türkiye" vizyonuyla 

düzenlenen uluslararası doğa 
ve ekstrem sporlar organizas-
yonu PalanExtreme başladı. 
İçişleri Bakanlığının himayele-
rinde, RTÜK, Erzurum Valiliği, 
Büyükşehir Belediyesi, Atatürk 
Üniversitesi, Erzurum Tek-
nik Üniversitesi ve Erzurum 
Macera Off-Road Doğa Sporları 
Kulübünün desteğiyle Çat ilçe-
sinde gerçekleştirilen Uluslara-
rası PalanExtreme 2026 
organizasyonuna 6 
ülkeden 160 spor-
cu katıldı.

Bu yıl 
"terörsüz 
Türkiye" 
vizyonuyla 
gerçekleştiri-
len PalanExt-
reme'in birlik 
ve beraberliğin, 
güçlü Türkiye 
idealinin ve kardeş-
lik ikliminin de önemli bir 
sembolü olacağını vurgulayan 
Erzurum Valisi Aydın Baruş, 
şunları kaydetti:

"Bu büyük organizasyon 
boyunca sporcularımız bir 
taraftan zorlu parkurlarda mü-
cadele ederken aynı zamanda 
Erzurum'un eşsiz coğrafyasını 
keşfetme fırsatı bulacaktır. 
PalanExtreme organizasyo-

nunun hayata 
geçirilmesinde 

emeği geçen 
başta İçişleri 
Bakanımız 
Sayın Mustafa 
Çiftçi'ye ve 

diğer kurumla-
rımıza teşekkür 

ediyorum. Bugün 
burada sadece ya-

rışmak için değil, yeni 
dostluklar kurmak, unu-

tulmaz hatıralar biriktirmek 
ve sporun birleştirici gücünü 
yaşatmak için bulunuyorsu-
nuz. PalanExtreme 2026'nın 
ülkemize, şehrimize ve spor 
camiamıza hayırlı olmasını 
diliyor; tüm yarışmacılarımıza 
başarılar temenni ediyorum."

Organizasyon, 27 Haziran'a 
kadar devam edecek.

'Terörsüz Türkiye' 
vizyonuyla 

PalanExtreme 

Türkiye Gençlik ve Eğitime Hizmet 
Vakfının (TÜRGEV) 30. kuruluş yıl 
dönümü dolayısıyla düzenlenen 
programın çıkışında bekleyen gençler, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın Babalar Günü'nü tebrik etti. AK 
Parti İstanbul İl Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Haliç Kongre Mer-
kezi'nde yapılan programın ardından 
AK Parti İstanbul İl Başkanı Abdullah 
Özdemir, Cumhurbaşkanı Erdoğan'a 
alanda bekleyen gençleri işaret etti. 
Özdemir, gençlerin Babalar Günü dola-
yısıyla kendisini tebrik etmek istedikle-
rini Erdoğan'a iletti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, bunun üzerine gençlerin yanı-

na geçerek onlarla görüştü. AK Parti 
İstanbul İl Başkanı Abdullah Özdemir 
ve eşi Nihal Özdemir, Babalar Günü'nü 
kutladıkları Cumhurbaşkanı Erdoğan'a 
hazırlanan özel tabloyu takdim etti.

AK Parti İstanbul Gençlik Kollarınca 
hazırlanan tabloda, “İyi ki Erdoğan var" 
ve “Bugün milyonlarca genç, o geceler 
için teşekkür ediyor" ifadeleri yer aldı. 
Tabloda, Erdoğan'ın verdiği bir röportaj-
da, yoğun siyasi çalışmalar nedeniyle 
çocuklarıyla yeterince vakit geçire-
mediği dönemleri anlatırken aktardığı 
kızı Esra Erdoğan Albayrak'ın kapısına 
bıraktığı notta yazdığı "Baba bir geceni 
de bize ayır" ifadesine de yer verildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
TÜRGEV çıkışı gençlerle sohbet etti

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye'nin en yeni metrosu olan Halkalı-
Arnavutköy hattının, ilk gününde 10 bin 21 yolcuya hizmet verdiğini bildirdi. Uraloğlu, 

Halkalı-Arnavutköy Hattı'nın 31 Temmuz'a kadar ücretsiz hizmet vereceğini belirtti.

HALKALI-ARNAVUTKÖY HATTINI ILK GÜN 
10 BIN YOLCU 

KULLANDI El-Ensari’den 
Türkiye’ye 
teşekkür

TBMM’ye ilginç 
dilekçeler gelmeye 

devam ediyor:

Katar Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Macid bin 
Muhammed el-Ensari, ABD merkezli X sosyal 
medya platformundaki hesabından yaptığı 
açıklamada, İsviçre'deki “Luzern Gölü Zirvesi" 
toplantılarının “Mutabakat Zaptı" çerçe-
vesinde kapsamlı ve kalıcı bir anlaşmayla 
sonuçlanmasını beklediklerini ifade etti. 

Sözcü el-Ensari, taraflar arasındaki 
Mutabakat Zaptı'nın tüm yönlerini kapsayacak 
nihai anlaşma maddelerini müzakere etmek 
üzere uzman teknik grupların oluşturulduğunu 
belirtti. Tarafların müzakere sürecinde iyi niyet-
le ilerleme taahhüdünde bulunduğuna dikkati 
çeken el-Ensari, kapsamlı ve sürdürülebilir bir 
anlaşmaya varılması amacıyla kurulan komite-
lerin, nihai imza aşamasına kadar kaydedilen 
ilerlemeyi takip edeceğini aktardı. Katar'ın ara-
bulucu ülkelerden biri olarak, anlaşmazlıkları 
gidermenin en iyi yolunun diyalog ve diplomasi 
olduğuna yönelik sarsılmaz bir inanca sahip 
olduğunu vurgulayan el-Ensari, müzakerelerin 
hedefine ulaşması adına olumlu bir ortam 
yaratmak için Pakistan ve ilgili tüm taraflarla 
birlikte çalışmaya devam edeceklerini belirtti. 

El-Ensari, bu süreçte ortak ve ara bulucu 
rolü üstlenen Pakistan'ın çabalarından övgüyle 
bahsederek, yakın iş birliği için İslamabad 
yönetimine teşekkürlerini sundu. ABD ve İran'ın 
diplomatik çözümlere olan bağlılığını takdirle 
karşıladıklarını belirten el-Ensari, süreci ileriye 
taşımak için uygun koşulların yaratılmasına 
katkı sağlayan Türkiye’ye de teşekkür etti.

TBMM Dilekçe Komisyonuna gelen başvurular 
arasında bedelli askerlik ücretinin taksitlendiril-
mesi, 20 yaşına gelen kadınlara zorunlu asker-

lik görevi getirilmesi, sahiplenilen 
kedi ve köpekler için belediyelerce 
hayvan sahipliği vergisi alınması ve 
heykel yapılmasının yasaklanma-
sına ilişkin talepler dikkati çekti. 
Dilekçelerden 163'ü kadınlardan 
gelirken, en çok “komisyona 
yapılan başvuru işlemleri, çalışma 
ve sosyal güvenlik alanı ile adalete" 
ilişkin konularda başvuru yapıldı. 
Komisyona en çok başvuru yapan 
iller sırasıyla İstanbul, Ankara ve 
İzmir oldu. Dilekçe Komisyonuna 
başvuran bir kişi, evlilik sürecinde 
ekonomik ve sosyal yük oluştur-
duğu gerekçesiyle düğün, nişan ve 
benzeri törenlerin yasaklanmasını 
talep etti. Dilekçe Komisyona gelen 
dikkat çeken taleplerden bazıları 
şöyle: “Sigara ve alkol kullananların 
sağlık giderlerinin devlet tarafından 
karşılanmaması, 25 yıldan fazla 
evli ve en az üç çocuklu ailelere 
ÖTV'siz araç alım hakkı tanınması, 
her vatandaşa ücretsiz internet ko-
tası verilmesi, hafta sonu tatillerinin 
kamu görevlilerinin yıllık izinlerin-
den sayılmaması, bedelli askerlik 
ücretinin taksitlendirilmesi, ev hac-
zi gibi uygulamaların kaldırılması, 
20 yaşına gelen kadınlara zorunlu 
askerlik getirilmesi, sahiplenilen 
kedi ve köpekler için belediyeler 
eliyle tahsil edilecek yıllık bir 
hayvan sahipliği vergisi alınması, 
cinsiyet değişikliğinin kesin olarak 
yasaklanması ve değiştirenlerin 
Türk vatandaşlığından çıkartılması, 
5 ve daha fazla çocuklu aileler için 
vergi muafiyetleri getirilmesi.“Ko-
misyon, vatandaşların sorunla-
rının çözüme kavuşturulması ve 
taleplerinin karşılanmasında da 
aktif rol üstleniyor.Ka
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Milliyetçi Hareket Parti-
si (MHP), Babalar Günü 

kapsamında sosyal medya 
hesabından bir video payla-
şarak Genel Başkan Devlet 
Bahçeli’nin Babalar Günü’nü 
kutladı. Paylaşımda “Baba-
lar günün kutlu olsun, Türk 
milletinin DEVLET BABA’sı…” 
ifadelerine yer verildi. Videoda 
babanın aile içindeki rolüne ve 
toplumsal karşılığına vurgu 
yapılarak, “Ailenin direğidir 
baba. Varlığı güven, sözü yol 
gösterendir; omuzlardaki yü-
kün adıdır baba” denildi.

MHP'nin paylaştığı videoda 
şu ifadelere yer verildi:

Ailenin direğidir baba. Varlığı 
güven sözü yol gösterendir 
omuzlardaki yükün adıdır baba. 

Baba demek bir ömür fedakâr-
lık demektir. Baba yetimin ba-
şındaki el, öksüzün kalbindeki 
sevgidir. Baba mazlumun gön-
lünü düşen hasrettir. Yoksulun 
yüzündeki tebessümdür baba. 
Ailesiyle birlikte gülen, onların 
verdiğiyle dertlenendir baba. 
Vatanı canından aziz bilendir 
baba. Her canı baba şefkatiyle 
yüreğinde hissedendir.  Milyon-
ların dilindeki tek sestir baba.

BMM Başkan-
vekili ve MHP 

İstanbul Milletvekili 
Celal Adan, "terör-

süz Türkiye" sürecine ilişkin, 
"Şükürler olsun hem coğraf-
yamızda, hem bölgede, hem 
ülkemizde büyük bir sevinçle 
kabul gördü" dedi.

Adan, İzmir'de Karabağlar 
Halk Eğitimi Merkezi'nde dü-
zenlenen partisinin Karabağlar 
İlçe Kongresi öncesi gazetecile-
re açıklamalarda bulundu.

Dün İzmir'de iş dünyası tem-
silcileriyle istişare toplantısına 
katıldıklarını hatırlatan Adan, 
burada "terörsüz Türkiye" viz-
yonunun öne çıktığını söyledi.

Celal Adan, terörle mücade-
lenin, Türkiye'ye büyük eko-
nomik maliyetler yüklediğini 
dile getirerek, bu kaynakların 
eğitim, ulaşım, altyapı ve sanayi 
yatırımlarına yönlendirilmesi 
hâlinde ülkenin çok daha farklı 
bir noktada olacağını vurguladı.

'Türkiye dünden 
daha güçlüdür'
Türkiye'nin, Türk dünyasıyla 

ilişkilerini de geliştirdiğini akta-
ran Adan, şöyle devam etti:

"Cumhur İttifakı bir Türkiye 
İttifakı'dır, bir menfaat ittifakı 
değildir. Bizim siyasi gelene-
ğimizi anlamak bakımından 
liderimizin söylediği gerçek bu-
gün Türkiye tarafından kavran-
mıştır. Bu gerçek şudur, 'önce 
Türkiye'. Bugün Türkiye'deki 
sivil toplum örgütleri, bütün si-
yasi partiler 'önce Türkiye' desin 
hiçbir fikir ayrılığı olmaz. Türki-
ye'nin karşılaştığı bazı olaylar 
bir siyasi parti olayı değildir, bir 
Türkiye gerçeğidir. Türkiye'nin 
birliğini korumak, beraberliğini 
korumak, Türkiye'ye her zaman 
güç getirir. Geçmişte yaşadığı-
mız bütün olaylarda rüzgârın 
tesirinde kalmadık. Rüzgârı 
yararak devam ettik. 'Terörsüz 
Türkiye'de de rüzgârı yardık. 
Şükürler olsun hem coğrafya-
mızda, hem bölgede, hem ülke-
mizde büyük bir sevinçle kabul 
gördü. Türkiye dünden daha 
güçlüdür. Birliği açısından daha 
güçlüdür, beraberliği açısından 

daha güçlüdür. İzmir'de bunu 
gördüm. Büyük düşününce 
Türkiye büyüktür."

TBMM Başkanvekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili Adan, 
terör sorununun çözüleceğine 
inandığını belirterek, Cumhur 
İttifakı'nın bu konuda kararlı 
olduğunu dile getirdi.

Cumhur İttifakı'nın, Tür-
kiye'nin karşı karşıya kaldığı 
tehditlere karşı oluştuğunu 
vurgulayan Adan, 15 Temmuz 
2016'daki darbe girişiminin Türk 
siyasi tarihinin en kritik olayla-
rından biri olduğunu hatırlattı.

Adan, CHP'den istifa eden 
İzmir Büyükşehir Belediye 
Başkanı Cemil Tugay'a ilişkin 
ise belediyelerin temel 
görevinin halka 
hizmet etmek 
olduğunu 
kay-
detti. 

İzmir'in çözüm bekleyen birçok 
sorununun bulunduğunu ifade 
eden Adan, belediyelerin hizmet 
odaklı çalışması gerektiğini 
sözlerine ekledi. Kongrede 
konuşma gerçekleştiren Celal 
Adan, davanın makam ve mevki 
değil, vatan sevgisi, fedakârlık 
ve adanmışlık üzerine kurulu 
olduğunu, Türkiye'nin kurulu-
şundan bu yana karşı karşıya 
bulunduğu temel meselelerin 
değişmediğini dile getirdi.

Tesadüf değil
Celal Adan, sözlerini şöyle 

sürdürdü: "Küresel kuşatmalara 
karşı siyasi bağımsızlığımızı ko-
rumak, milli egemenliğimizi her 

türlü şer ocağına karşı 
tahkim etmek ve 

Türkiye'yi 
bölgesel 

ve kü-
resel 

oyunların üzerinde dev bir aktör 
hâline getirmektir hedefimiz. 
Türk milleti, kendi ülkesi-
nin insanlarını istismar eden 
Avrupalılara, Amerikalara şahit 
olmuştur. Terör örgütü, Fran-
sız, Alman, Amerikan silahla-
rıyla donatılarak, Türkiye'nin 
içerisinde bir kargaşa yapılması 
konusunda tanzim edilmiş bir 
harekettir. Milliyetçi Hareket 
Partimizin lideri Devlet Bahçe-
li'nin iradesi bir tarih şuurudur. 
Tesadüf bir olay değildir."

"Terörsüz Türkiye" sürecine 
değinen Adan, "Bu irade, sadece 
Türkiye'yi değil, coğrafyamızı 
da belli bir huzura kavuştur-
muştur. Dün bize saldıranlara 
silah veren Suriye, bugün bizim 
yanımızda yer almaktadır. 
Irak'ta, bölgede herkes Tür-
kiye'nin büyüklüğünü kabul 
etmiş, terörün artık kimse 
tarafından desteklenmeyeceği 
bir ortama doğru Türkiye'yi 
getirmiştir" diye konuştu.

Türk milliyetçilerinin en bü-
yük başarısının Türkiye Cum-
huriyeti'nin kuruluşu olduğunu 
belirten Adan, Mustafa Kemal 
Atatürk'ün kurduğu devletin, 
Türk milliyetçiliği fikri etrafında 
yükseldiğini vurguladı.

TÜRK 
MILLETININ
'DEVLET 
BABASI'

Bu irade 
coğrafyayı

HUZURA 
kavuşturdu

TBMM 
Başkanvekili ve 
MHP İstanbul 
Milletvekili Celal 
Adan, "terörsüz 
Türkiye" sürecine 
ilişkin, "Bu 
irade, sadece 
Türkiye'yi değil, 
coğrafyamızı da 
belli bir huzura 
kavuşturmuştur" 
dedi. Adan, 
Cumhur 
İttifakı’nın 
Türkiye İttifakı 
olduğunu 
kaydederek, “Bir 
menfaat ittifakı 
değildir” diye 
konuştu.

T

TBMM Başkanvekili ve MHP İstanbul Milletvekili Celal Adan (ortada), İzmir'de Karabağlar 
Halk Eğitimi Merkezi'nde düzenlenen partisinin Karabağlar İlçe Kongresi öncesi gazetecilere 
açıklamalarda bulundu. Adan'a, MHP Genel Sekreter Yardımcısı ve İzmir Milletvekili Tamer 

Osmanağaoğlu (solda) ile MHP İzmir İl Başkanı Veysel Şahin de (sağda) eşlik etti.

MHP Genel Sekreter Yardımcısı ve İzmir Milletvekili Tamer Osmanağaoğlu 
ise İzmir'deki ilk ilçe kongresinin Karabağlar'da yapıldığını kaydetti. Bu anlamda 

İlçe Başkanı Latif Alaboğa'ya hizmetleri dolayısıyla teşekkür eden Osmanağaoğlu, 
ilçe başkanlığına aday olan İdris Gürkan Öztürker'e başarılar diledi. MHP İzmir İl 

Başkanı Veysel Şahin de “Bizim kongrelerimiz şahısların değil, davanın öne çıktığı, 
nefislerin değil, ülkülerin kazandığı kutlu buluşmalardır. Çünkü bizler lideri belli, davası 

belli, hedefi belli olan bir siyasi hareketiz" ifadesini kullandı. Konuşmaların ardından 
gerçekleşen kongrede, MHP Karabağlar İlçe Başkanı, İdris Gürkan Öztürker oldu.

illiyetçi Hareket 
Partisi’nin (MHP) 

"Kardeşlik Kalbimiz-
de, Gelecek Aklı-

mızda" temasıyla sürdürdüğü 
kurultay maratonunda İstanbul 
durağı coşkuyla gerçekleştirildi. 
MHP Bağcılar İlçe Kongresi'n-
de partililere hitap eden MHP 
Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Faruk Aksu; iç cephenin tahkim 
edilmesinden "terörsüz Türkiye" 
vizyonuna, küresel gelişmeler-
den Muharrem ayı ve Kerbela 
matemi mesajlarına kadar çok 
kritik açıklamalarda bulundu.

Gönülleri kazanarak 
yola devam…
MHP’nin yarım asrı aşan şe-

refli mücadelesiyle milli vicdanın 
sarsılmaz sesi olduğunu belir-
ten İsmail Faruk Aksu, parti içi 
demokratik sürecin takvimini 
paylaşarak şunları söyledi:

Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
“Kardeşlik Kalbimizde, Gelecek 

Aklımızda” temasıyla 2053’ün li-
der ülke ve süper güç Türkiye’sini 
hazırlayacak ve Cumhuriyetimizin 
yeni yüzyılını Türk asrı yapa-
cak kadroların teşekkül edeceği 
15’nci Olağan Kurultay sürecimizi 
gerçekleştiriyoruz. 19 Mayıs’ta ilçe 
kongreleri ile başlayıp il kongreleri 
ile genişleyen ve nihayet 7 Mart 
2027 tarihinde yapılacak 15’inci 
Olağan Büyük Kurultayımızla taç-
lanacak demokratik süreç, Lideri-
miz Sayın Devlet Bahçeli’nin ifade 
ettiği gibi; “Partimizin haklı ve 
tarihi mücadelesine güç katacak 
ve Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
her mensubu gönül alarak, gönül 
yaparak, gönülleri kazanarak 
yoluna devam edecektir”

Fakat demeden, 
omuz omuza…
Konuşmasında ‘terörsüz Türki-

ye’ sürecine ilişkin de görüşlerini 
paylaşan Aksu, şu ifadeleri kul-
landı: Artık zaman; sağlanan bu 
birlik ve huzur ikliminde geleceğin 

Türkiye’sini inşa etme zamanıdır. 
Terörsüz Türkiye, terörsüz bölgeyi 
de mümkün kılacak, emperya-
list oyunlar bozulacak, kaos ve 
kargaşa ile anılan orta doğuda 
istikrar, barış ve huzur hâkim 
olacaktır. Terörsüz Türkiye lider 
ülke ülkümüzün habercisi; iç 
huzura, kardeşlik hukukuna ve 
güvenliğine cephe alanlara karşı 
milli varlığımızın koruyucusudur. 
Milletimizin her ferdinin kendisini 
eşit, saygın ve güvende hissettiği 
bir yapıda millî birlik ve toplum-
sal uzlaşı da güçlenecektir.  Bu 
nedenle terörsüz Türkiye hedefine 
odaklanıyor, kararlı adımlarla 
sonuç alınmasını arzu ediyoruz. 
Türkiye’mizin zenginleşmesi ve 
güçlenmesi için ama, fakat deme-
den milletçe omuz omuza vermeyi 
hedefliyoruz.  Paylaşmanın, kay-
naşmanın, bütünleşmenin, bir 
olmanın, iri olmanın, kardeş olma-
nın ele geçirilemeyecek fırsatını 
yakalayarak, kalkınma hedefleri-
mize ulaşmayı amaçlıyoruz.

Terör yalnızca 
cana kastetmiyor

Milliyetçi Hareket Parti-
si’nin (MHP) "Kardeşlik 

Kalbimizde, Gelecek Aklımız-
da" temasıyla Samsun'dan 
başlattığı 15’inci Olağan Büyük 
Kurultay süreci, Ankara’nın 
sembol ilçelerinden Çanka-
ya’da düzenlenen görkemli 
kongreyle devam etti.

Kongrede konuşan Mevlüt 
Karakaya, “Bizim anlayışımızda 
Cumhuriyet de bizimdir, ma-
neviyat da. Devlet de bizimdir, 
millet de. Bayrak da bizimdir, 
ezan da. Kürt de bizimdir, Türk-
men de. Alevi de bizimdir, Sünni 
de. Göktürkler de bizimdir, 
Selçuklu da bizimdir, Osmanlı 
da bizimdir, Cumhuriyet de 
bizimdir. İşte Milliyetçi-Ülkücü 
Hareketi herkesten farklı kılan 
da bu kapsayıcı ruhtur” dedi.

'Lider ülke Türkiye'
Terörün, yalnızca cana 

kasteden bir güvenlik tehdidi 

olmadığını, kardeşliği hedef 
alan, kalkınmayı yavaşlatan 
ve milletin ortak geleceğine 
pusu kuran karanlık bir proje 
olduğunu kaydeden Karakaya, 
“Bu nedenle terörsüz Türki-
ye, sadece silahların susması 
değildir. Terörsüz Türkiye; 
huzurun kurumsallaşmasıdır; 
kardeşliğin güçlenmesidir;  kal-
kınmanın hızlanmasıdır” diye 
konuştu.  MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin ortaya koyduğu “Li-
der Ülke Türkiye” vizyonunun; 
Türk milletinin önüne çizilmiş 
güçlü bir istikamet olduğunu 
da bildiren Karakaya, şunları 
söyledi: Bu çizgide Türk Asrı 
ideali vardır. Bu çizgide Türkiye 
Yüzyılı hedefi vardır. Bu çizgide 
terörsüz Türkiye iradesi vardır. 
Bu çizgide milli birlik, devlet 
aklı ve kardeşlik hukuku vardır. 
Bizlere düşen; bu büyük istika-
meti anlamak, bu kutlu yürü-
yüşe sadakat göstermektir.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, 
Ankara'nın Akyurt ilçesinde 
düzenlenen MHP Akyurt 
İlçe Kongresi'nde yaptığı 
konuşmada, Türkiye'nin 
karşı karşıya bulunduğu 
toplumsal, siyasi ve 
küresel gelişmelere ilişkin 
değerlendirmelerde bulun-
du. Yurdakul, “terörsüz Tür-
kiye", güçlü aile yapısı, ahlaki 
değerlerin korunması, gençliğin 
geleceği ve milli birlik vurgusuyla 
dikkat çeken mesajlar verdi.

Aileyi kaybedersek
geleceğimizi kaybederiz
“Bugün yalnızca sınırlarımızı korumak 

yetmez. Evlatlarımızın zihinlerini de korumak 
zorundayız" diyen Yurdakul, aile yapısının ve 
gençliğin korunmasının milli güvenliğin ayrılmaz 
bir parçası olduğunu belirterek şöyle konuştu: 
"Bugün evlatlarımızın zihinlerini de korumak 
zorundayız. Bugün yalnızca toprağımızı korumak 

yetmez. Bugün ailemizi de korumak 
zorundayız. Bugün yalnızca 

ekonomimizi korumak yetmez. 
Bugün, milli ve manevi 
değerlerimizi de korumak 
zorundayız. Çünkü tarih bize 
göstermiştir ki; Ordularını 
kaybeden devletler yeniden 
ordu kurabilir.

Aileyi kaybedersek 
geleceğimizi kaybederiz. 

Gençliği kaybedersek 
yarınlarımızı kaybederiz. İşte bu 

nedenle Milliyetçi Hareket Partisi 
Türk milletinin geleceği için siyaset 

yapmaktadır. Bizler milletimizin yarınlarını 
koruyoruz. Bizler son nefesimize kadar büyük 
Türk Milletinin hizmetkârlarıyız."

Uyuşturucu, yasa dışı bahis ve dijital 
dünyanın gençler üzerindeki olumsuz etkilerine 
değinen Yurdakul, aile kurumunun korunmasının 
Türkiye'nin geleceği açısından hayati öneme 
sahip olduğunu söyledi. MHP'nin siyaset anlayı-
şının milletin yarınlarını korumaya dayandığını 
belirten Yurdakul, son nefese kadar Türk milleti-
nin hizmetinde olacaklarını dile getirdi.

Güçlü aile ve ahlaklı 
nesiller önceliğimizdir

İzmir’deki 
ilk ilçe kongresi

MHP’li İsmail 
Faruk Aksu, "terörsüz 
Türkiye lider 
ülke ülkümüzün 
habercisi; iç huzura, 
kardeşlik hukukuna 
ve güvenliğine 
cephe alanlara karşı 
milli varlığımızın 
koruyucusudur" 
diye konuştu.

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ LIDER ÜLKE 
ÜLKÜMÜZÜN KORUYUCUSU

M

İSMAIL 
FARUK 
AKSU

AHMET 
SELIM 
YURDAKUL

MEVLÜT 
KARAKAYA
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ABD Başkanı Trump, önceki ABD yönetimlerini İran 
politikaları nedeniyle sert sözlerle eleştirdi. Trump, 

İran’ın yıllarca herhangi bir bedel ödemediğini savunarak, 
“Ben gelene kadar 47 yıl boyunca cezadan kurtuldular. Ben 
geldikten sonra her şey değişti” ifadelerini kullandı.
Demokratları ve aşırı solu hedef alan Trump, İran ile yaşanan 
savaş sürecine ilişkin dikkat çeken değerlendirmelerde 
bulundu. Trump, “Aşırı sol ve Demokratlar, İran’la olan savaşta 
ne kadar başarılı olduğumuzun farkına vardılar; bu savaşta 
ülkemiz askeri olarak tamamen yenilgiye uğratıldı” dedi. Eski 

ABD Başkanı Barack Obama’yı da eleştiren Trump, Obama 
döneminde İran’a yönelik politikaların başarısız olduğunu öne 
sürdü. Trump, “Barack Obama onlara milyarlarca dolar nakit 
verdi ve o dönemde zayıflamış olan ABD ordusunu, dünyanın 
en büyük terörizmi destekleyen devleti olan İran’a karşı 
alınması gereken önlemleri uygulamak için kullanmadı” dedi. 
İran yönetiminin Obama’yı zayıf bir lider olarak gördüğünü 
iddia eden Trump, açıklamalarını şu sözlerle sürdürdü: “Ona hiç 
saygı duymadılar. Onu Joe Biden gibi zayıf ve etkisiz bir lider 
olarak gördüler ve bu konuda yüzde yüz haklıydılar.”

Binyamin Netanyahu

Donald Trump

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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Devrim Muhafızları Ordusu Deniz Kuvvetleri Komutanlığı, ABD’nin 
mutabakat sorumluluklarını yerine getirmemesi ve İsrail’in Lübnan’a sal-

dırılarını devam ettirmesi nedeniyle Hürmüz Boğazı’nı gemi trafiğine kapattığını 
açıklamasının ardından, boğazdan geçiş yapmak isteyen gemileri uyardı. Yapılan 
uyarıda, gemilerin Hürmüz Boğazı’na yaklaşmaması gerektiği, yaklaştıkları takdirde 
güvenliklerinin tehlikeye gireceği belirtildi. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı da 
(CENTCOM), aksine Hürmüz Boğazı’nın açık olduğunu belirtti. İran’ın Boğaz ile ilgili son 
açıklamasına herhangi bir atıf yapılmayan CENTCOM açıklamasında, Hürmüz Boğazı’ndaki 
ticari gemi trafiğinin artarak sürdüğü belirtildi. Açıklamada, “55 ticari geminin geçişiyle 
uluslararası su yolundaki güvenli geçiş imkânı korunurken, bu gemiler küresel pazarlara 
büyük miktarda kargo ve 17 milyon varilden fazla petrol taşıdı” ifadesine yer verildi. ABD ordusu, 
güvenli geçişlerin sürdürülebilmesi için bölgedeki görevine devam ettiğini de açıklamasına ekledi.

TRUMP, İSRAIL 
BAŞBAKANI’NI ‘ARTIK ELIMDESIN’ 
DIYEREK ALENEN TEHDIT EDIYOR:

İsrail medyasında İsrail Başbakanı 
Netanyahu ile ABD Başkanı Trump 
arasındaki ilişkilere dair dikkat çekici 
bir analiz yayımlandı. Maariv’de kale-

me alınan yazıda, Trump’ın Netanyahu’ya 
kamuoyu önünde açık bir baskı ve tehdit 
niteliği taşıyan mesajlar verdiği öne sürül-
dü. Yazıda, şu ifadeler kullanıldı:

Bundan keyif alıyor
“Trump’ın ne yaparsa yapsın ya da ne 

söylerse söylesin kimseyi şaşırtamayaca-
ğı düşünülürken, o şaşırtmayı başarıyor. 
Netanyahu’ya şunu söylüyor: ‘Bak, sen 
benim elindesin, senin kaderinin sahibiyim, 
uyum sağlasan iyi olur’... Bu açıkça tehdittir. 
Kamuya açık, yankı uyandıran bir tehdit. 
ABD Başkanı, İsrail Başbakanı’nı herkesin 
önünde tehdit ediyor, sanki bu normal bir 
şeymiş gibi. Eskiden bu tür şeyler kapalı 
kapılar ardında ima edilir, asla doğrudan 
söylenmezdi. Bugün ise yüksek sesle, ale-
nen söyleniyor. Ve en şaşırtıcı olanı, Trump 
bundan keyif alıyor.”

Analizde, Itamar Ben-Gvir, Bezalel 
Smotrich, Aryeh Deri ve Yitzhak Goldk-
nopf gibi koalisyon figürlerinin Netanyahu 
üzerinde farklı yönlerden baskı oluşturduğu 
belirtilerek, bu yapının başbakanı siyasi açı-
dan son derece kırılgan bir konuma sürük-
lediği savunuldu. Böylece, Netanyahu’nun 
“tarihin en kolay sıkıştırılabilir başbakanla-
rından biri” hâline geldiği iddia edildi.

Alternatif arayışı
Bu arada, Trump yönetiminden bazı yet-

kililerin, İsrail’de adı başbakanlık koltuğu 
için zikredilen bazı muhalif isimlerle ilişki-
leri geliştirmek amacıyla nabız yoklamaya 
başladığı aktarıldı. Trump yönetiminin 
gayri resmi kanallardan temasa geçtiği 
muhalif isimler arasında Netanyahu’nun 
en güçlü rakipleri arasında gösterilen eski 
Başbakan Naftali Bennett ile eski Genel-
kurmay Başkanı ve Yashar Partisi lideri 
Gadi Eisenkot olduğu belirtildi.

NETANYAHU’NUN 
FİŞİNİ ÇEKTİ!

Eski Başbakan Bennett ve Yashar Partisi lideri 
Eisenkot'u 'alternatif iktidar' görüp gayri 

resmî temasa geçen Trump, Netanya-
hu'ya da kamuoyu önünde açık 
bir baskı ve tehdit niteliğinde 

mesajlar vererek gözden 
çıkardı.

İRAN 47 YILDIR
CEZASIZ KALDI

TRUMP, YENI SAYFA ISTIYOR
İSRAIL YENI KRIZIN PEŞINDE

6 MILYAR DOLAR 
GERI DÖNÜYOR

JD Vance

İran ile ABD heyetleri, İsviçre’nin Burgenstock kentinde savaşı 
kalıcı olarak sona erdirmek ve nihai bir ateşkes anlaşması 

sağlamak amacıyla dün bir araya geldi. Heyetlerin 
ortak basın toplantısında açıklama yapan ABD 

Başkan Yardımcısı JD Vance, görüşmenin 
kritik önemde olduğunu vurgulayarak, ABD 

Başkanı Donald Trump’ın İran ile yeni bir 
sayfa açmak istediğini belirtti. Pakistan 
Başbakanı Şerif de, ABD Başkanı Donald 
Trump’a teşekkür etti. ABD Başkan 

Yardımcısı JD Vance, “Görüşme tarihi 
önemde ilerleme kaydetti. Trump yeni sayfa 

istiyor. Bölgesel istikrarsızlıktan çıkacağız. 

Yeni gelecekte herkes birlikte çalışacak. Barışı ve refahı herkes için 
teşvik edebileceğimiz bir gelecek görüyoruz. Trump, tam bir ateşkes 
sağlanması konusunda kararlı” ifadelerini kullandı. 

Bu arada, İran ile ABD arasında ateşkes görüşmeleri devam 
ederken açıklama yapan İsrail Savunma Bakanı Israel Katz, ABD’ye 
meydan okuyarak işgalin süreceğini ilan etti. Katz’ın açıklamasın-
dan kısa süre sonra İsrail ordusu, Lübnan’ın güneyine yönelik yeni 
saldırılar düzenledi. İsrail basını ABD-İsrail krizinin tırmandığını 
belirterek Washington yönetiminin Tel Aviv’den işgal altında tut-
tuğu Lübnan’ın güneyinden askerlerini çekmesini istemesinin artık 
“an meselesi” olduğunu iddia etti. Beyaz Saray’a yakın bir kaynak, 
bu talep geldiğinde İsrail ve Başbakan Binyamin Netanyahu’nun 
oldukça zor bir durumda kalacağını vurguladı.

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, ABD ile başlayan 
müzakereler sayesinde Katar’da bloke edilen 6 milyar 

doların serbest bırakılacağını söyledi. Mutabakat metnindeki 
maddelerin ülkesinin lehine olduğunu ifade eden İran Cum-
hurbaşkanı, “Müzakere sürecinin başlamasıyla, Katar’da bloke 
edilen 6 milyar dolarımız geri dönecek” dedi.

ABD’nin tek talebinin “İran’ın nükleer bomba sahibi 
olmaması” olduğuna işaret eden Pezeşkiyan, bu konunun eski 
ülke lideri Ali Hamaney tarafından defalarca dile getirildiğini 
ve bunun zaten İran’ın istemediği bir husus olduğunu yineledi. 
ABD yaptırımları nedeniyle İran’ın bazı ülke bankalarındaki 
petrol satışlarından sağladığı paraları bloke edilmişti. Tahran 
yönetimi ABD’yle görüşmelerinde yaptırımların kaldırılması ve 
bloke edilen paraların serbest bırakılmasını istiyor. Pezeşkiyan, 
ABD ve İsrail’in İran’daki toplumsal birlik ve beraberliği hedef 
aldığını vurgulayarak, söz konusu toplumsal birliğin ABD’yi 
müzakereye mecbur bıraktığını savundu. Pezeşkiyan, “Düşman, 
halk arasında birlik ve beraberliğin oluşacağına inanmıyordu. 
Toplumsal birliğimiz ABD’yi müzakereye mecbur etti. En büyük 
gücümüz halkımızın birliğidir” dedi.

İran’da halkın ekonomik sorunlar nedeniyle sıkıntı içeri-
sinde olduğuna işaret eden Cumhurbaşkanı, “Halkı memnun 
edememekten ve insanların protesto için sokaklara çıkmasından 
endişe ediyorum” ifadelerini kullandı.

İsrail askeri ve istihbarat ku-
lisleri, Akdeniz’in doğusunda 

her geçen gün daha da büyüyen 
bir askeri güç karşısında derin bir 
şok ve önlenemez bir panik dal-
gası yaşıyor. Maariv gazetesinde 
yayımlanan zehir zemberek analiz, 
Tel Aviv’in içine düştüğü güvenlik 
kâbusunu gözler önüne serdi. 

Analizde, bugüne kadar 
tüm savunma stratejisini İran 
tehdidi üzerine kuran İsrail’in, 
şimdi kuzeyden yükselen ve 
İran’ı bile gölgede bırakan 
çok daha yakın, çok daha 
dizginlenemez bir Türk 
meydan okumasıyla karşı 

karşıya olduğu itiraf edildi. Analiz 
haberde şu ifadeler kullanıldı:

“Bu stratejik korkunun fitilini 
ateşleyen en büyük etken Washin-
gton’dan gelen ve İsrail’de ihanet 
olarak algılanan ani politika 
değişikliği oldu. Trump’ın İran’la 
bitmek bilmeyen diplomatik 
kördüğümlerden sıkılarak İsrail’in 
kuzey sınırındaki hayati güvenlik 
ihtiyaçlarını bir kenara itmesi, 
Tel Aviv’de soğuk duş etkisine 

neden oldu. Hizbullah’ın bir 
ateşkes paketine dâhil edi-
lerek İsrail’in âdeta 

kaderine terk edilmesi, savunma 
bürokrasisinde şu soruyu doğurdu: 
Süper güç hamimizin bölgeden 
çekilmeye başladığı bu yeni 
denklemde, devasa bir askeri güce 
dönüşen NATO üyesi Türkiye’nin 
İsrail’e yönelik olası bir hamlesi 
nasıl engellenecek? Türk ordusu, 
bugün dışa bağımlılığını yüzde 
80’e varan bir yerlilik oranıyla 
neredeyse sıfırlamış durumda.”

İsrail stratejistlerine göre 
asıl büyük kıyamet senaryosu 
karadan ya da havadan değil, 
denizden gelecek. 

Olası bir çatışmada İsrail’i 
sulara gömebilecek 14 denizaltı, 
son teknoloji fırkateynler ve bir 
helikopter gemisine sahip olan 
Türk denizi, Akdeniz’deki enerji 
hatlarını tek bir emirle kesebile-
cek güçte.

GEÇERSİN 
GEÇEMEZSİN

HÜRMÜZ’DE GÜÇ GÖSTERISI:

BARIŞ SÜRECINDE YENI KRIZ:

SIYONISTLER PANIKTE:

TEL AVIV’IN YAŞADIĞI PANIK HER 
GEÇEN GÜN ARTIYOR. İSRAIL 
BASINI: İRAN’I UNUTUN, ASIL 
ÖLÜMCÜL TEHDIT KUZEYDEN 
GELIYOR. AKDENIZ’I KUŞATAN, 
KENDI SILAHINI ÜRETEN VE 
NATO’NUN EN BÜYÜK IKINCI 
ORDUSUNA SAHIP OLAN ÇOK 
DAHA YAKIN VE DIZGINLENEMEZ 
BIR TEHDIT VAR: TÜRKİYE.

22 HAZİRAN 2026 
PAZARTESİ

Mesud Pezeşkiyan

SALDIRILARI DURDUR 
IŞGALE DEVAM ET!

İsrail ordusu, Başbakan Netanyahu’dan Lübnan’a yönelik 
askeri saldırıları durdurması yönünde resmi talimat aldı-
ğını, ancak işgal altında tuttukları güvenli bölgeler ile son 
günlerde hedef alınan Nebatiye vilayetindeki Ali el-Tahir 
Tepesi’nde operasyon ve yıkım faaliyetlerine devam edi-

leceğini duyurdu. İsrail ordusundan yapılan açıklamada, 
Lübnan’ın güneyine ABD-İran mutabakatına rağmen 

gece saatlerinden bu yana düzenlenen saldırıların ardın-
dan Netanyahu’dan “ateşkes” talimatı aldığını duyurdu. 

İsrail basını, Netanyahu’nun İsrail ordusuna Lübnan’a yö-
nelik saldırıları durdurması ancak işgal edilen bölgelerden 

çekilmemesi yönünde talimat verdiğini bildirmişti.
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ABD’de Yunan ve İsrail yanlısı 
Kongre üyeleri, Türkiye’nin “Mavi 
Vatan” hamlesine karşı Washington 
yönetimine çağrıda bulundu. Dışişleri 
Bakanı Marco Rubio’ya gönderilen 
mektupta, Doğu Akdeniz’deki den-
gelerin bozulabileceği uyarısı 
yapılarak Türkiye’ye karşı net tutum 
alınması istendi. Gus Bilirakis ile Brad 
Schneider tarafından kaleme alınan 
mektupta, Türkiye’nin “Mavi Vatan” 
doktrinini yasal çerçeveye taşımasının 
Doğu Akdeniz’deki dengeleri bozacağı 
öne sürüldü. Mektupta, “Amerika 
Birleşik Devletleri’nin Doğu Akde-
niz’de istikrar, güvenlik ve iş birliğini 
teşvik etme konusunda uzun süredir 
devam eden bir çıkarı bulunmaktadır. 
Türkiye’nin Mavi Vatan doktrinini 
yasalaştırmak için yasa tasarısı 
üzerinde çalıştığı yönündeki haberler, 
bölgesel gerilimleri daha da artıracak, 
uluslararası kabul görmüş denizcilik 
normlarına meydan okuyacak ve 
kolektif güvenliğimizi güçlendiren 
önemli ortaklıkları tehdit edecektir” 
denildi. Mektupta Mavi Vatan’ın 
yasalaşmasının enerji ortaklığını 
bozacağı da ileri sürüldü.

Venedik’te belediye başkanının 
ziyaretçilerden alınan giriş ücretinİ 50 
euroya (2500 TL) çıkarması tartışma 
yarattı. Kanallar kenti Venedik’in 
belediye başkanı Simone Venturi-
ni’nin, günübirlik ziyaretçilerden 
alınan giriş ücretinde olası önemli 
bir artışa ilişkin önerisi tartışma 
yarattı. Venturini, “Şu anda 5 ile 10 
euro arasında bulunan ücreti, belirli 
günlerde 30 ile 50 euro arasına çıkar-
mayı öneriyorum” dedi. Venturini, 
yapılan yerel seçimlerde merkez sağ 
adayı olarak galip geldi ve kentte 
on yıl boyunca belediye başkanlığı 
yapan Luigi Brugnaro’nun yerini aldı. 
Bu yıl Venedik, temmuz ayı sonuna 
kadar toplam 60 gün boyunca, San 
Marco Meydanı ve Rialto Köprüsü 
çevresindeki sokaklarda sadece 
birkaç saat geçirseler bile, kısa süreli 
ziyaretçilerden 10 euro bilet ücreti 
alıyor. En az üç gün önceden rezer-
vasyon yaptıranlar ise 5 euro ödüyor. 

Uygulamanın amacı kitlesel 
turizmi sınırlamak ancak birçok 
gözlemci bir süredir mevcut giriş üc-
retinin kimseyi Venedik’e gelmekten 
caydırmadığını savunuyor.

ABD Başkanı Trump, Andrews Hava 
Üssü’nde düzenlenen törende, 
Katar’ın bağışladığı başkanlık uçağı 
olarak hizmete alınan Boeing 747’yi 
tanıttı. Özel olarak tasarlanan Boeing 
747 uçağında bir ana yatak odası, 
bir misafir yatak odası, duşlu iki 
tam banyo, dokuz küçük tuvalet, 
beş küçük mutfak ve özel bir ofis 
bulunuyor. Trump, “dünyanın en 
lüks uçağı” olarak nitelediği yeni 
Boeing 747’nin “eşi benzeri olmayan” 
iletişim sistemlerine ve son teknoloji 
savunma teçhizatına sahip olduğunu 
dile getirdi. Uçağın 10 ay gibi kısa 
bir sürede “uçan Beyaz Saray”a 
dönüştürüldüğünü belirten Trump, 
projede görev alan yaklaşık 250 kişiye 
teşekkür etti. Başkan Trump, yeni Air 
Force One’ın, başkent Washington’da, 
ABD’nin 250. kuruluş yılı kutlamala-
rında çok sayıda savaş uçağının eşlik 
edeceği büyük bir hava gösterisine 
öncülük edeceğini aktardı. Trump, 
yeni başkanlık uçağını kısa süre içinde 
uluslararası seyahatlerde kullanmaya 
başlayacağını söyledi. ABD Başkanı, 
NATO Zirvesi için Türkiye’ye bu uçakla 
gideceğini açıkladı.

YUNAN LOBİSİ
WASHİNGTON’IN
SIĞINTISI OLDU

TURİSTLERİN
VENEDİK’E GİRİŞİ
2500 LİRA OLDU

ABD BAŞKANI’DA
400 MİLYON $’LIK
KATAR HEDİYESİ

SOMALI’NIN EN BÜYÜK GÜÇ HAMISI TÜRKIYE
Fransız basını Türkiye’nin atılımlarını mercek altına alan 
çarpıcı bir haber yayımlarken ‘Türk varlığına’ dikkat çekti. 

Le Monde’un  “Somali’nin güç hamisi Türkiye” başlıklı haberine 
göre Türkiye, kriz içindeki Somali’de yalnızca stratejik bir ortak 
değil, aynı zamanda sahadaki en belirleyici diplomatik ve güvenlik 
aktörlerinden biri hâline geldi. Haberde, 4 Haziran’da başkent 

Mogadişu’da yaşanan son çatışmaların ardından Türkiye’nin 
Somali Cumhurbaşkanı ile muhalefet arasında ara buluculuk 
girişimlerini hızlandırdığı belirtildi. Türkiye’nin, Somali’de inşaat, 
sağlık, altyapı ve kalkınma alanlarında en aktif ülkelerden biri 
olarak dikkat çekilirken “Mogadişu’daki büyükelçiliği ise Türkiye’nin 
Afrika’daki en büyük diplomatik temsilciliklerinden biri niteliğinde” 

değerlendirmesi yapıldı. Diplomatik kaynaklar, Türkiye’nin bölgede 
sahip olduğu güçlü kurumsal ve sahaya dayalı varlık sayesinde, 
Somali’de yürütülen hiçbir büyük siyasi sürecin Ankara’dan bağımsız 
ilerlemesinin artık mümkün olmadığını ifade etti. Haberde, “Türkler 
olmadan Somali’de bir anlaşma zemini oluşması mümkün değil. 
Ankara süreçte vazgeçilmez konumunu net biçimde ortaya koyuyor” 

denildi. Haberde ayrıca Somali’nin bazı bölgelerinde merkezi 
hükümetle yaşanan anlaşmazlıkların sürdüğü, ancak Türkiye’nin bu 
süreçlerde istikrarı destekleyen en önemli dış aktörlerden biri olarak 
konumlandığı ifade ediliyor. Son olarak kendini bağımsız devlet ilan 
eden Somaliland’ın, Aralık 2025’te İsrail tarafından tanınmasının da 
bölgedeki güç dengelerini daha karmaşık hâle getirdiği belirtildi.

T.C. KOCAALİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya ili, Kocaali ilçesi, Hızar Mahallesi, 584 ada, 1 parsel sayılı, 
20.770,75 m2. miktarlı, fındık bahçesi niteliğindeki taşınmazın kadastral yola cephesi 
bulunmaktadır, bahçe üzerinde 1038 adet fındık ocağı bulunmaktadır.
Yüzölçümü : 20.770,75 m2
İmar Durumu : 1/25000 ölçekli çevre düzeni planında, kırsal yerleşim dışında, dikili 
tarım sahasında bulunmaktadır.
Kıymeti : 13.083.637,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

17/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya ili Kocaali ilçesi, Hızar Mahallesi, 612 ada, 18 parsel 
sayılı,8.116,40 m2. miktarlı, fındık bahçesi niteliğindeki taşınmaz üzerinde 405 adet 
fındık ocağı bulunmaktadır, kapama fındık bahçesi olarak kululanılmaktadır,kadastral 
yola cephesi yoktur.
Yüzölçümü : 8.116,40 m2
İmar Durumu : 1/25000 ölçekli çevre düzeni planına göre dikili tarım alanı içinde 
kalmaktadır.
Kıymeti : 4.704.560,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

17/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli, Kocaali ilçesi, Hızar Mahallesi, 587 ada, 13 parsel sayılı, 
fındık bahçesi niteliğindeki, 2.895,46 m2. miktarlı taşınmaz üzerinde 144 adet fındık 
ocağı bulunmaktadır. Kadastal yolu cephesi bulunmamaktadır.
Yüzölçümü : 2.895,46 m2
İmar Durumu : 1/25000 ölçekli çevre düzeni planına göre, dikili tarım alanı içinde 
kalmaktadır.
Kıymeti : 1.676.584,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

17/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Sakarya ili, Kocaali ilçesi, Yayla Mahallesi, 1197 ada, 98 parsel 
sayılı,6.192,13 m2. miktarlı, tarla niteliğindekitaşınmaz. kısmen tarla, kısmen 
de kapama fındık bahçesi olarak kullanılmaktadır, 125 adet fındık ocağı 
bulunmaktadır,ana yola cephedir.
Yüzölçümü : 6.192,13 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planında kalmaktadır.
Kıymeti : 40.698.845,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

17/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2493342

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 10:13
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 03/09/2026 - 10:13

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 13:36
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 03/09/2026 - 13:36

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 12:16
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 12:16
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 12:16
Bitiş Tarih ve Saati : 03/09/2026 - 12:16

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 11:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 03/09/2026 - 11:14

T.C. KONYA 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/268 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/268 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya-Selçuklu -SİLLE Mah.16548 Ada,11 Parsel, -/1/-/3 Nolu Bağımsız 
Bölüm taşınmaz tam hisse ile borçlu adına kayıtlıdır,Mesken onaylı projesinde 3 
oda, 1 salon, oturma odası + mutfak, antre, hol, banyo, duş, giyinme odası, lavb.-
wc ve 2 adet balkon hacimlerinden oluşmaktadır.Meskenin net alanı 115,59 m2olup 
2 adet balkonun toplam kullanım alanı 21,35 m2 dir. Taşınmazın balkonlar dahil 
toplam brüt alanı 152,00 m2dir. taşınmazla ilgili bağımsız bölümlerinkat mülkiyeti ile 
oluşturulduğu anlaşılmıştır.
Adresi : Selahaddin Eyyubi Mah Ezeli Sokak 8/3 Selçuklu / KONYA
Yüzölçümü : 1.026,35 m2 Arsa Payı : 1/6
İmar Durumu :Ayrık Nizam, 3 Kat, Taks:0.25, Kaks:0.75 ve Konut sahasına isabet 
etmektedir.Parsel üzerindeki binaya ait Yeni Yapı Ruhsatı ise 28.11.2022 tarih ve 
1489/500 nolu belge ile düzenlenmiştir.
Kıymeti : 6.500.000,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yönetim planı-ihtiyati hacizler -hacizler-KM ne çevrilmiştir 
-İpotek şerhi
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2493009

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 11:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/08/2026 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 04/09/2026 - 11:15

T.C. TRABZON İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/14717 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/14717 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İli Yomra İlçesi Kaşüstü Mahallesi 722 Ada 5 Parsel numarasıyla 
tapuya kayıtlı olan, 2.894,400 m² yüz ölçümüne sahip arsa üzerinde inşa edilmiş 
olan “TRB KADIRGA KAŞÜSTÜ KONAKLARI” Sitesi’nin 8749/578880 oranında 
Arsa Payına sahip, 1. Bodrum Kat 8 Numaralı Mesken Nitelikli Bağımsız Bölümüdür. 
722 Ada 5 Parsel Numaralı ana taşınmaz içerisinde, tek blok halinde inşa edilmiş 
olan “TRB KADIRGA KAŞÜSTÜ KONAKLARI” sitesi bulunmaktadır. Bu site kapalı 
ve açık otopark alanı, kamelyalar, çocuk parkı, hidrofor ve su deposu gibi imkanları 
kapsamında bulundurmaktadır. Ana taşınmaz içerisindeki 3 Bodrum + Zemin + 7 
Normal Kattan oluşan Blok 8.875,000 m² kapalı alana sahiptir. (2.261,00 m² Ortak 
Alan) Blokun 3. Bodrum Katında: Kapalı Otopark + Kazan Dairesi + Su Deposu + 
Sığınak ve 3 Adet İş Yeri Nitelikli B.B, 2. Bodrum Katında: Yönetim Odası + 3 Adet İş 
Yeri ve 2 Adet Mesken Nitelikli B.B., 1. Bodrum – Zemin – 1. – 2. – 3. – 4. – 5. – 6. 
– 7. Normal Katlarında: 6 Şar Adet Mesken Nitelikli B.B, olmak üzere toplamda 62 
adet B.B. bulunmaktadır.
Blok girişinin bulunduğu 2. Bodrum Kat seviyesinin 1 Kat üzerinde bulunan 1. 
Bodrum Katın güney batı cephesinde yer almaktadır. Henüz civar yapılaşma 
tamamlanmadığından 1. Bodrum Katta bulunan kıymet taktirine konu taşınmazın 
kısmi bir manzara hakimiyeti avantajı bulunmaktadır.
Yomra Tapu Müdürlüğündeki dosyasında bulunan mimari projesi üzerinden, 1. 
Bodrum Kat 8 numaralı bağımsız bölümde; 1 adedi ebeveyn banyolu olmak üzere 
3 Adet Yatak Odası, 1 Adet Salon, 1 Adet Mutfak, 1 Adet Wc, 1 Adet Banyo, 1 Adet 
Antre – Gece Holü ve 2 Adet Balkon Bölümü bulunduğu anlaşılmaktadır. (3 + 1) 
Projesi Üzerinden Hesaplanan Brüt Kullanım Alanları 162,860 m² dir. (Ortak Alanlar 
üzerindeki arsa payı oranındaki brüt alan miktarı dahil.)
Bağımsız Bölümünün Net Alanı: 105,100 m2 dir. (Kıymet takdirine konu bağımsız 
bölümün dâhilinde toplam alanı 12,250 m2 olan 2 adet balkon bulunmaktadır. Ancak 
“2017 Planlı Alanlar Tip Yönetmeliği Bağımsız Bölüm Net Alanı” tanımına göre bu 
alanlar Bağımsız Bölüm Net Alanı içinde değerlendirilmemektedir.)
Tespit tarihi itibarı ile bağımsız bölüm kapalı olduğundan iç tasarımı yerinde 
görülememiştir. Dışarıdan tespit edilen unsurlar; B.B. giriş kapısının çelik, dış 
doğramaların ise PVC olarak kullanıldığından ibarettir. Tespit tarihi itibarı ile blok 
ortak alanlarda herhangi bir eksik tespit edilmemiştir.
Adresi : Trabzon İli Yomra İlçesi Kaşüstü Mahallesi Topal Osman Sokak “TRB 
KADIRGA KAŞÜSTÜ KONAKLARI” Sitesi, 7 Blok Kapı Numaralı Bina, 1. Bodrum 
Kat 8 Bağımsız Bölüm Numaralı Mesken.
Yüzölçümü : 2.894,40 m2
Arsa Payı : 8749/578880
İmar Durumu :Dosya muhteviyatındaki tapu kaydı, Yomra Belediye Başkanlığı İmar 
ve Şehircilik Müdürlüğünden yapmış olduğumuz araştırmalar ve aşağıda görülen 
Tapu Kadastro Genel Müdürlüğü Parsel Sorgu Sistemi dokümanı üzerinden Trabzon 
İli Yomra İlçesindeki konumu belirlenen ana taşınmazın, “Muratlı Caddesinden 
ayrılan Topal Osman Sokağa” (ana taşınmazın batı cephesi), cepheli imar Planı 
dâhilinde (TİCK – E: 1,80 – YEnçok: 25,00 m – TAKS:0,40) bir taşınmaz olduğu 
belirlenmiştir.
Kıymeti : 5.370.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2492727

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 14:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/09/2026 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 14:25
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SOLDAN SAĞA: 1. Büyük mehter davulu - Gereksiz, yersiz, 
boş - Çok iri zehirsiz bir yılan - Bir malı izinsiz zorla alma - 
Menzil. 2. Tane - Özsu - Kısaca numara - İhtiyar kimse. 3. 
Kılavuz - Algılayıcı - Ukrayna’da şehir. 4. Surinam’ın plakası - 
Meyve kurusu - Yapı kurma - Keseli ayı - Özel gezinti gemisi. 
5. Normalden büyük - Kuş midesi - Mermi kapsülü - Suyun 
buz tutması. 6. Yemek - Litvanya plakası - Neon simgesi - 
Bölünerek hücre çoğalması - Mal ederek, yükleyerek. 7. Bir 
deniz hayvanı - Ateş - Telli balıkçıl - Elektronik para trans-
feri. 8. Bir ilimiz - Hayvanların kışlık yemi - Koruyucu baş-
lık - Kolları yakadan inen palto. 9. Gözde canlılık - Dişin alt 
bölümü - Bir tür kement - Üç atlı kızak - Lantan simgesi. 10. 
Ara sıra - Damga, mühür - Rusça’da evet - Ok atma aracı. 
11. Eski dilde gayri, başka - Parlak, pamuklu kumaş - Mal, 
mallar - Zarar verme, zarara sokma. 12. Benzer, eş - Arka, 
geri - Çukur çanak - Sodyum simgesi. 13. Vantilatör - Yarı, 
yarım - İri taneli bezelye - Ameliyat öncesi uyutma. 14. Nite-
lik, özellik - Elektrik üreteci - Yüksek Seçim Kurulu kısaltması 
- Fayda, yarar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir ilimiz - Vezir - Medrese öğ-
rencisi. 2. İzmir ilçesi - Suyun akış gücü - Gerekenden eksik. 
3. Tan vakti - Asker yemeği. 4. Terbiyum simgesi - Duyuru 
- Sanı. 5. İlave - Zoolojide soluk borusu - Hatıra. 6. Cennete 
mahsus bir binek - Şufa hakkı. 7. Notada duraklama zamanı 
- Bebek sarma bezi - Alın veya boynuzla vuruş. 8. Uğur - Ger-
çek - Serap. 9. Küçük gemi kaptanı - Bir tür Latin dansı - Bir 
nota. 10. Adı kötüye çıkmış kimse - Ordu ilçesi. 11. Atın hızlı 
yürüyüşü - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Demiryolu. 12. Masal 
kuşu - Hızölçer. 13. Küçük çayır bitkisi - Yelken açma komu-
tu - Prometyum’un simgesi - Beygir. 14. Bir hizmet hayvanı 
- Süregelen durum. 15. Uçakların yolcu indirip bindirdikleri 
pist - Aşı boyası - Bir peygamber. 16. Silisyum simgesi - Halk 
edebiyatında uyak - Mihrak. 17. Emekçi topluluğu - Alışkanlık, 
alışma. 18. Kaz dağının eski adı - Resmi tören giysisi - Uzak. 
19. Zeybek - Bir bağlaç - Kaynaç. 20. Akla uygun - Utanma 
duygusu - Kiloamper kısaltması. 21. Akıl ve düşünme yetene-
ği olan en gelişmiş canlı - İri yunus balığı. 22. Kullanma süresi 
- İtalya’da yanardağ - Uygun bulan, benimseyen.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 225  250  364  402  537  584  590  720  777  900

4 RAKAMLILAR
 2180  3540  3795  4162  4933  5094  5955  7035  7071  

7263  7398  8192  9032  9061  9787
5 RAKAMLILAR

 25418  32750  40226  41562  42494  50724  51892  54117  
57201  60323  60340  70506  70761  72718  72879  74862  

78705  81231
6 RAKAMLILAR

 403241  513040  715232  818582  891494
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:24	 05:25	 13:11	 17:11	 20:47	 22:38
ANKARA		  03:17	 05:13	 12:56	 16:53	 20:28	 22:15
İZMİR		  03:51	 05:41	 13:18	 17:13	 20:46	 22:28
BURSA		  03:31	 05:28	 13:11	 17:09	 20:44	 22:32
TRABZON	 	 02:42	 04:42	 12:28	 16:28	 20:04	 21:55

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, cennete, 

cehenneme, hesap gününe, 
yaptıklarını tartan mizana 

ve iyisiyle, kötüsüyle 
kadere inanmandır.”

(İbn Abbas radıyallahu anh-Ahmed)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah 

yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, her 

bir başakta yüz tane bulunan bir 
tek tanenin örneği gibidir. Allah, 

dilediğine kat kat artırır. Allah 
(ihsanı) bol olandır,

bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İslam 
kardeşliği öyle 

ulvi bir bağdır ki, gelip 
geçici arkadaşlıklarla, 

hatta ömürlük dostluklarla, 
dahası ana-babadan gelen 
kan ve nesep kardeşliğiyle 

bile kıyaslanamaz. Efendimiz 
(sav), “İnsanlardan bir 

dost edinecek olsaydım, 
Ebubekir’i kendime 

dost edinirdim” 

Her sistem gibi 
İslam da kendi 
cemiyetini belli 
esaslar üzerine 
kurmuştur. 
İnançta tevhidi; 

cemiyette de 
uhuvveti yani 

kardeşliği esas 
almıştır. Dolayı-

sıyla İslam toplumu, 
sınırları İslam ima-

nıyla çizilmiş kardeşler 
topluluğudur. Bu toplu-

luk ve kardeşliğe imandan 
başka hiçbir şey, mesela ne ırk, 

ne renk, ne de coğrafya sınır çize-
mez. İslam kardeşliğinin yegâne 
belirleyici ön şartı “la ilahe illallah 
Muhammedur’r-rasulullah” de-
mektir. Bu kelime-i tevhidi söyle-
yen herkes Müslüman’dır ve öteki 
Müslümanların din kardeşidir. 

Müminler kardeştir
Yüce kitabımız Kur’an-ı Ke-

rim’de bu gerçek, “Müminler 
ancak kardeştirler” diye pek 
açık biçimde belirlenmiş ve ilan 
edilmiştir. Sevgili Peygamberi-
miz de “Müslüman, Müslüman’ın 
kardeşidir” buyurmuş, dünyanın 
neresinde olursa olsun, han-
gi devirde yaşamış bulunursa 
bulunsun, bütün Müslümanların 
birbirlerinin din kardeşi oldukla-
rını tüm dünyaya duyurmuştur. 
Hatta bizzat kendisi Medine›ye 
teşrif ettiklerinde, Mekke›den 
gelen muhacirlerden her birini 
Medineli Müslümanlardan biri 
ile kardeş ilan etmiş, böylece ilk 
İslam cemiyetini, kardeşlik esas 
ve uygulamasıyla başlatmıştır. 
Modern dünyanın «toplum daya-
nışması» dediği ve aradığı oluşu-
mu, Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), kıyamete kadar yaşayacak 
olan ümmetine örnek olmak 
üzere muahat (kardeşlik) uygula-
masıyla, daha ilk İslam toplumun-
da gerçekleştirmiştir. Bu sebeple 
Müslümanlar, kardeşliği kitap ve 
sünnet ile ilan edilmiş ve Medine 
İslam toplumuyla o kardeşliği ya-
şamaya başlamış bir ümmettir. 

Sorumluluk duygusu
Kardeşlik kutlu ve güçlü bir bağ 

olduğu kadar büyük bir sorum-
luluktur da... Aynı dine mensup 
insanların adedince büyüyen bir 
sorumluluk... Kardeşler arasın-
daki ilişkilerin nasıl olması lazım 
geldiği konusunda, hem Kur’an-ı 
Kerim’de hem de Peygamberimi-
zin hadis-i şeriflerinde çok ciddi 
tavsiye ve uyarılar bulunmaktadır. 
Bütün bu uyarı ve tavsiyelerin 

özünü aslında “kardeşlik” keli-
mesi ifade etmektedir. Hz. Pey-
gamber de bu yüzden kardeşler 
arasındaki her türlü münasebette, 
Müslüman’a kendi nefsini ölçü 
almasını öğütlemiştir. O sallallahu 
aleyhi ve sellem şöyle buyurmuş-
tur: "Hiçbiriniz, kendisi için istedi-
ğini din kardeşi için de istemedik-
çe olgun mümin olamaz."

Bu hadis-i şerif, din kardeşliği 
sorumluluğunu bütün boyutla-
rıyla pek özlü bir ifade ile ortaya 
koymuş bulunmaktadır. Ancak 
yine de, konuyu açıklığa ka-
vuşturmak bakımından, diğer 
hadislerden yararlanarak din 
kardeşliğinin bazı gereklerine 
işaret etmek faydalı olacaktır.

Dinsizleri dost edinmeyin
Müslüman, haklı sebeplere 

dayalı da olsa, Müslüman karde-
şiyle üç günden fazla küs duramaz. 
Müslüman kardeşleri yanı başında 
dururken onları bırakıp başka din 
mensuplarını ve dinsizleri dost edi-
nemez. Çünkü Müslüman’ın dostu 
ancak Müslüman’dır. Çünkü atala-
rımızın da dediği gibi, “Domuzdan 
post, gâvurdan dost olmaz.”

Müslüman, öteki Müslüman 
kardeşlerine buğz edemez, kin 
tutamaz, sırt çeviremez. Araya 
birtakım suni üstünlük ölçüleri 
koyamaz. Çünkü İslam’da üstün-
lük sadece ve sadece takva iledir. 
Gerek fert, gerek millet olarak 
tercihlerini daima din kardeşlerin-
den yana kullanmak zorundadır. 
Günümüz dünyasında beynelmilel 
platformlarda Müslümanların bir-
birlerine arka çıkmaları, dünyadaki 
güç dengeleri bakımından oldukça 
ehemmiyet arz etmektedir. 

Ahiret yatırımı
Bu konuda şu hadis-i şerif pek 

dikkat çekicidir: “Müslüman, Müs-
lüman’ın (din) kardeşidir. Müs-
lüman, Müslüman’a zulmetmez. 
Müslüman, Müslüman’ı başına 
gelen musibette terk etmez, onu 
zalimin zulmünde bırakmaz. Müs-
lüman, din kardeşine yardımda 
bulundukça Allah da ona yardım-
da bulunur. Kim, bir Müslüman’ın 
dünya darlığını giderip de sevin-
dirirse, Allah da kıyamet gününde 
onun sıkıntısını giderip mutlu 
eder. Kim, dünyada Müslüman 
kardeşinin ayıbını örterse, Allah 
da kıyamet gününde onun ayıbını 
örter.” Hadisten açıkça anlaşıldı-
ğına göre din kardeşliği çerçeve-
sinde kardeşçe yapılacak işlerin 
ahirette de karşılıkları görülecek-
tir. Yani kardeşler birbirleri için 
“ahiret yatırımı” vesilesidirler.

buyurdu.

Din kardeşleri arasındaki ilişkiler konusunda Hucurat suresinde birçok noktaya dikkat çekilmiştir. Onları da 
burada hatırlatmak yerinde olacaktır: Fasık birinin verdiği habere hemen inanılmayıp araştırılmalıdır. Özellikle 

günümüzde güdümlü haber kaynaklarının bilhassa Müslümanlar hakkında verdikleri haberleri, mutlaka aynı değer 
ölçülerini paylaşan kaynaklardan tahkik etmek bir vecibe hâline gelmiştir. Anlaşmazlığa düşen Müslümanların 

ve Müslüman grupların araları bulunmalı, hak ve adalet ölçüleri ile aralarında hükmedilmelidir. Haksız olan tarafı, 
Allah’ın koyduğu sınırlara razı etmek için her türlü çareye başvurulmalıdır. Kardeşlerin araları ıslah edilmelidir. 

Erkek Müslümanlar diğer erkek Müslümanları, kadınlar da öteki hanım Müslümanları alaya almamalı; onların Allah 
katında kendilerinden daha kıymetli olabileceklerini hatırdan çıkarmamalıdırlar. Çirkin lakaplarla çağırmamalı, 

suizanda bulunmamalı, gizli yönlerini, sırlarını araştırmamalı, onları gıybet edip çekiştirmemelidirler.

Alaydan uzak durmak

'ZALIM 
OLSUN 
MAZLUM
OLSUN 
KARDEŞINE 
YARDIM ET'

Müslüman, din kardeş-
lerine ne eliyle, ne diliyle 

zarar vermemesi gerekti-
ğini, gönlünden de kardeş-
leri hakkında kötü şeyler 
geçirmemesi lazım geldi-
ğini bilmelidir. Zaten sevgili 
Peygamberimiz de (sav) bir 
hadislerinde olgun Müslü-
man’ı, öteki Müslümanların 
dilinden ve elinden emin ol-
duğu kişi olarak tarif ve tavsif 
etmiştir. Müslüman, öteki 
din kardeşlerini kendisinden 
asla aşağı görmeyecek, hatta 
onları kendi nefsine tercih 
edecektir. Dualarıyla da din 
kardeşlerine iyilikler dile-
yecektir. Zira müminin, din 
kardeşinin gıyabında yaptığı 
dua makbuldür. Müslüman, 
kendi gücünü, mutluluğunu, 
devletini, şevketini, izzetini, 
şerefini din kardeşlerinde 
bilecek ve bulacaktır. Müslü-
man, Müslüman’ın sevincini 
paylaşacak, elem ve ızdıra-
bına ortak olacaktır. Bir bela, 
musibet veya zulme uğrayan 
din kardeşine, bütün Müs-
lümanların yardımcı olma-
ları “kardeşlik” gereğidir. 
Nitekim Kur’an-ı Kerim’de 
“O müminler ki, haklarına, 
yurtlarına tecavüz edildiği 
zaman onlar yardımlaşırlar” 
buyurulmuştur. Peygamber 
Efendimiz de “Zalim olsun, 
mazlum olsun kardeşine yar-
dım et” buyurmuş; “Mazluma 
yardımı anladık ama zalime 
nasıl yardım ederiz?” diye so-
rulunca da; “Onu da zulmün-
den vazgeçirirsiniz, bu da ona 
yardımdır” buyurmuştur.

‘İnsanlardan bir 
dost edinecek 

olsaydım
Ebubekir’i 
seçerdim’

İslam kardeşliği öyle ulvi bir bağdır 
ki, gelip geçici arkadaşlıklarla, 

hatta ömürlük dostluklarla, dahası 
ana-babadan gelen kan ve nesep kar-
deşliğiyle bile kıyaslanamaz. Tarihte 
benzeri görülmemiş bir “uhuvvet, yani 
kardeşlik” nizamını insanlığa tebliğ 
etmiş olan Resulullah (sav) buyurur 
ki: “İnsanlardan bir dost edinecek 
olsaydım, Ebubekir’i kendime dost 
edinirdim. Fakat İslam kardeşliği daha 
üstündür.” (Buhârî, Salât, 80) Yani İs-
lam kardeşliği, dostluğun da zirvesini 
teşkil eder. Hazreti Ebubekir ki; Allah 
Resulünün “Yâr-ı Gâr”ı, üçüncüleri 
Allah olan iki kişinin ikincisi, Sıddîk-ı 
Ekber!.. “Bütün kapılar kapansın yalnız 
Ebubekir’inki açık kalsın...”; “Ebubekir 
benden, ben de ondanım...” şeklin-
de nice peygamberi iltifata ve Allah 
Resulüyle devamlı kalbi irtibat hâlinde 
olduğu için “nebevi esrarın en yakın 
mahremi” sıfatına mazhar bir sahabi! 
Fakat Fahr-i Kâinat Efendimiz, bu aziz 
sahabisiyle olan dostluk mefhumun-
dan bile daha üstün tutuyor, İslam kar-
deşliğini... Nitekim Hazreti Ebubekir’in 
hayatında da İslam kardeşliğinin zirve 
tezahürleri müşahede edilmiştir.

Nisa 
suresi, 130. 

ayet: “Eğer ikisi 
ayrılacak olurlarsa, Allah 
her birine ‘genişlik (rızık 

ve ihsan) kaynaklarından’ 
kazandırır (ihtiyaçlardan 

korur.) Allah, (rahmetiyle) 
geniş olandır, hüküm ve 

hikmet sahibidir.”

Kardeşlik 
ahlakıyla 

INŞA EDILEN 
ÜMMET

“Sizden biriniz, ben 
kendisine babasından, 
evladından ve 

bütün insanlardan daha 
sevgili olmadıkça, tam 
iman etmiş olmaz.” 
(Enes radıyallahu anh-Buhârî)
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TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu’nun açıklamalarına 
yanıt veren Fatih Terim, “Oluşan beklentinin farkındayım. 

Böyle bir günde kendimi açıklayacak halim yok. Yok ben 
şöyle demek istemiştim de, böyle demek istemiştim de... 
Konunun içine girmek istemiyorum. Ne dendiği çok açık. 

Benim söylediklerimi tüm ulus, yüzde 99 da değil, yüz-
de 100 doğru anlamış. Ben 55-56 senedir Türk futbolu-

nun içerisindeyim. Çok şükür tam de merkezindeyim. 
Yarım asırlık bir külliyattan bahsediyoruz. Biz Türk 

futbolunun sorunlarına kafa yoralım. Buralarda 
zaman kaybetmeyelim. Daha büyük bir şeyden 

bahsediyorum ben. Geçelim buraları” dedi.

CAN VAR, ARAL YOK

Haiti ve son olarak Tunus ile 
birlikte Dünya Kupası’na veda 
eden A Milli Futbol Takımı, 
dönüş hazırlıklarına başla-
dı. Gruptaki son maçını 26 
Haziran Cuma sabaha karşı 
05.00’de Los Angeles’de ABD 
ile oynayacak milliler, turnu-
vaya resmi olarak veda ede-

cek. Paraguay maçından sonra 
Arizona’daki Athletic Groun-
ds kamp merkezine dönen 
kırmızı beyazlılar, son maç için 
antrenmanlara başladı. Moral-
siz görünen milliler, üç günlük 
çalışmanın ardından ABD 
maçının hazırlıklarını Carson 
Sports Park’ta sürdürecek.

FATİH TERİM’DEN CEVAP

MORALSİZ ABD HAZIRLIĞI

Vincenzo Montella’nın 
olası bir ayrılığına karşın, 
A Milli Takım’ın yeni teknik 
direktörünün kim olaca-
ğı tartışılmaya başlandı. 
Gündeme yerli 
teknik direk-
törler gelirken, 
özellikle 6 isim 
ise ön plana 
çıktı. Kulislerde 
son şampiyon 
Galatasaray 
Teknik Direktö-
rü Okan Buruk, 
daha önce Milli 
Takım’da görev 
alan Abdullah 

Avcı, Shakhtar Donetsk’i 
şampiyonluğa taşıyan Arda 
Turan,  Başakşehir’de ba-
şarılı bir sezon geçiren Nuri 
Şahin, Fenerbahçe ile son 

anda anlaşamayan 
Aykut Kocaman ve 
Beşiktaş’ta başarı-
sız bir sezon geçi-
ren Sergen Yalçın 
isimleri ön plana 
çıktı. Olası bir 
değişiklikte Fut-
bol Federasyonu 
yetkililerinin Türk 
hocayı takımın 
başına getirmeyi 
istediği belirtildi. 

A Milli Futbol Takımı’nın elenmesini 
yorumlayan dünyaca ünlü teknik direktör 
Jurgen Klopp, “Türk arkadaşlarım var. 
Turnuvaya ne kadar coşku ile hazırlandık-
larını, şu an ne kadar büyük bir acı çektik-
lerini çok iyi biliyorum. Aslında bu durum, 
Türklerin sahip olduğu o olağanüstü ta-

kımın, bu tarz turnuvalarda bazen neden 
gerçek performansını sahaya yansıtama-
dığına dair çok net bir örnek. Üzerlerinde-
ki baskı inanılmaz derecede büyüktü. Bir 
şeyi çok fazla istediğinizde, bazen onun 
arkasındaki asıl planı tamamen unutursu-
nuz. Onlar bunu yapamadı” dedi.

TEKNİK DİREKTÖR KULİSLERİ BAŞLADI

Kloop: Baskı ağır geldi

MONTELLA’DANMONTELLA’DAN
ÇELIŞKILI ÇELIŞKILI 
KADROLARKADROLAR

Montella, 26 kişilik kadroyu belirlerken 
antrenman ve hazırlık maçı performansla-
rını önemsemedi. Milli Takımı çağırmasına 
karşın daha önce forma vermediği iki genç 
oyuncunun hazırlık maçlarındaki dikkat 
çekici performanslarını değerlendirmek du-
rumunda kalan Montella, Kuzey Makedonya 
maçında gol atan Can Uzun’u kadroya alır-
ken, yarım saatte fark yaratan Aral Şimşir’i 
yedek götürüp, kenarda bıraktı. Portekiz 
Ligi’nde üst düzey form gösteren Demir 
Ege Tıknaz’ı da yedeğe alıp ABD’de bırakan 
Montella, Süper Lig’in en çok kurtarış yapan 
isimlerinden Muhammed Şengezer yerine 
Mert Günok’u kadroda tuttu.

ABD, Kanada, Meksika or-
taklığında süren 2026 Dünya 
Kupası’ndan elenen üçüncü 
ülke Tunus oldu. Monterrey’de 
oynanan F grubunu mücadele-
sinde Kamada, Ueda (2), Junya 
Ito’nun golleriyle farklı kazanan 
Japonya, Hollanda’nın arkasın-
dan 4 puanla grup ikinciliğine 
yükselirken, iki maçını da kaybe-
den Tunus turnuvaya veda etti. 
İlk maçında İsveç’e 5-1 yenilen 
Kuzey Afrika temsilcisi, ikinci 
maçında da kalesini koruya-
madı. Bu sonuçla, Tunus, Haiti 
ve Türkiye’nin ardından Dünya 
Kupası’na vedası kesinleşen 
takımlar arasına girdi.

Japonya Tunus’u
kupadan gönderdi

A Milli Takım’ın 2026 Dünya 
Kupası’na veda etmesiyle FIFA 
ülkeler sıralamasındaki yeri 
de güncellendi. Dünya Kupası 
başlamadan önce 22. sırada yer 
alan milli takım, Avustralya ve 
Paraguay yenilgilerinin ardından 
büyük bir düşüş yaşadı.FIFA’nın 
internet sitesinde yer alan bilgi-
lere göre Dünya Kupası öncesin-
de 22. sırada bulunan Türkiye, 
32. sıraya geriledi. A Milli Takım, 
listeden en fazla düşüş yaşayan 
ikinci ülke oldu. Turnuvada 2 
mağlubiyet yaşayan ve elenen 
Tunus ise 13 basamak geriledi.

Tarihinde ilk kez ABD, Kanada ve 
Meksika ortaklığında düzen-
lenen 2026 Dünya Kupası’na 
katılan Curaçao, ilk Dünya 
Kupası puanını aldı. Dünya Kupa-
sı’ndaki ilk maçında 7-1 yenildiği 
Almanya karşısında ilk golünü 
atmayı başaran Ada ülkesi, 
Ekvador ile oynadığı ikinci maçı 
golsüz berabere bitirerek ilk 
puanını aldı. Futbol yaşamlarını 
Türkiye’de sürdüren Rieched-
ly Bazoer, Joshua Brenet ve 
Leandro Bacuna’ya kadrosunda 
bulunduran turnuvanın en yaşlı 
teknik direktörü Dick Advoca-
at’ın yönettiği Curaçao, kalecisi 
Eloy Room’un 15 kurtarışla öne 
çıktığı maçı tarihi sonuçla bitirdi.

BD, Kanada, 
Meksika ortak-

lığında düzenle-
nen 2026 Dünya 

Kupası’na 24 yıl sonra 
katılan A Milli Futbol Ta-
kımı, beklenin ötesinde 
bir sonuçla elendi. Turnu-
vaya giderken tüm ülkeyi 
birleştiren teknik direktör 
Vincenzo Montella, 2026 
Dünya Kupası geniş kadro-
sunda ve ardından maçla-
ra sürdüğü 11’ler nedeniyle 
farklı tepkilere neden 
oldu. Kendi takımlarında 
ortaya koydukları formla 
Dünya Kupası’nı hazır ol-
duklarının sinyalini veren 
oyuncuları geride bırakan 
Montella, maç oynamadan 
sezon geçiren, sakatlıktan 
çıkan oyuncu tercihleri ile 
eleştirilerin odağına geldi.

A

MİLLİ TAKIM 
GERİLEDİ

Curaçao ilk puanını
Ekvador’dan aldı

Montella, 35 kişilik kadroyu belirlerken, oyun-Montella, 35 kişilik kadroyu belirlerken, oyun-
cuların formlarını dikkate almadı. Fransa’da cuların formlarını dikkate almadı. Fransa’da 
yılın kalecisi seçilen Berke Özer, Konyaspor’da yılın kalecisi seçilen Berke Özer, Konyaspor’da 
çok iyi sezonu geride bırakan Adil Demir-çok iyi sezonu geride bırakan Adil Demir-
bağ, Alanyaspor’da parlayan, Romanya Milli bağ, Alanyaspor’da parlayan, Romanya Milli 
Takımı’ndan gelen teklifi bekleten Ümit Akdağ Takımı’ndan gelen teklifi bekleten Ümit Akdağ 
gibi oyuncuları görmeyen İtalyan teknik gibi oyuncuları görmeyen İtalyan teknik 
adam, tüm sezon 8 dakika oynayan Salih adam, tüm sezon 8 dakika oynayan Salih 
Özcan, neredeyse 11’i unutan Kaan Ayhan, ligin Özcan, neredeyse 11’i unutan Kaan Ayhan, ligin 
yarısını cezalı, yarısını da vasat geçiren yarısını cezalı, yarısını da vasat geçiren 
İrfan Can Kahveci, kendi takımında İrfan Can Kahveci, kendi takımında 
bile süre bulamayan Çağlar bile süre bulamayan Çağlar 
Söyüncü’yü eski hallerini Söyüncü’yü eski hallerini 
düşünerek kadroya aldı.düşünerek kadroya aldı.

Dünya Kupası’na kora Dünya Kupası’na kora 
kor mücadele eden kor mücadele eden 
takımlara karşı oynadığı takımlara karşı oynadığı 
ön alan baskılı oyun ile ön alan baskılı oyun ile 
sonuç alan Montella, sonuç alan Montella, 
sahasından çıkmayan, sahasından çıkmayan, 
baskıyı kendi alanında baskıyı kendi alanında 
kabul eden Avustralya kabul eden Avustralya 
ve Paraguay karşı-ve Paraguay karşı-
sında aynı planla sında aynı planla 
oynadı. Kapalı oynadı. Kapalı 
savunmaya aşacak savunmaya aşacak 
bir çare üreteme-bir çare üreteme-
yen Montella, iki yen Montella, iki 
maçta atılan 51’i maçta atılan 51’i 
isabetsiz 64 şutun isabetsiz 64 şutun 
gol olmamasını gol olmamasını 
‘nasip’ olarak ni-‘nasip’ olarak ni-
teledi. Santrforsuz teledi. Santrforsuz 
oyun planına sadık oyun planına sadık 
kalarak ön alan kalarak ön alan 
baskısında iş yapan baskısında iş yapan 
Kerem Aktürkoğlu’nu Kerem Aktürkoğlu’nu 
rakip stoperlerin ara-rakip stoperlerin ara-
sında işlevsiz hâle ge-sında işlevsiz hâle ge-
tiren İtalyan hoca, oyun tiren İtalyan hoca, oyun 
sıkışınca Merih Demiral’ı sıkışınca Merih Demiral’ı 
iki maçta da santrfor iki maçta da santrfor 
mevkiine gönderdi.mevkiine gönderdi.

Dünya Kupası hazır-Dünya Kupası hazır-
lıkları kapsamında lıkları kapsamında 

Avustralya’ya benziyor Avustralya’ya benziyor 
diye Kuzey Makedon-diye Kuzey Makedon-
ya, Paraguay’ı andırı-ya, Paraguay’ı andırı-
yor diye Venezuela ile yor diye Venezuela ile 

hazırlık maçı ayarla-hazırlık maçı ayarla-
yan Vincenzo Montella, yan Vincenzo Montella, 

asıl maçlarda, hazırlık asıl maçlarda, hazırlık 
maçlarını oynadığı maçlarını oynadığı 

oyuncuları değil, oyuncuları değil, 
kafasındaki oyuncuları kafasındaki oyuncuları 
sahaya sürdü. Hazırlık sahaya sürdü. Hazırlık 

maçlarında forma maçlarında forma 
giydirdiği Ozan Kabak, giydirdiği Ozan Kabak, 

Çağlar Söyüncü, Çağlar Söyüncü, 
Oğuz Aydın, İrfan Can Oğuz Aydın, İrfan Can 
Kahveci’yi hiç oynat-Kahveci’yi hiç oynat-

mayan, Deniz Gül, Can mayan, Deniz Gül, Can 
Uzun, Eren Elmalı’yı Uzun, Eren Elmalı’yı 

11’e koymayan İtalyan 11’e koymayan İtalyan 
teknik adam, sakatlık teknik adam, sakatlık 

sonrası maç ritmi ol-sonrası maç ritmi ol-
mayan Merih Demirel, mayan Merih Demirel, 
Ferdi Kadıoğlu, Hakan Ferdi Kadıoğlu, Hakan 

Çalhanoğlu, Kerem Ak-Çalhanoğlu, Kerem Ak-
türkoğlu’nu iki maçta türkoğlu’nu iki maçta 

da 11 başlattı.da 11 başlattı.

FORMDA İSİMLERİ FORMDA İSİMLERİ 
ÇAĞIRMADIÇAĞIRMADI

TEK PLANLI TEK PLANLI 
OYUNOYUN

HAZIRLIK HAZIRLIK 
BAŞKA, BAŞKA, 

MAÇ BAŞKAMAÇ BAŞKA

Türkiye’yi 24 yıl sonra Dünya Kupası’na gö-Türkiye’yi 24 yıl sonra Dünya Kupası’na gö-
türen A Milli Futbol Takımı Vincenzo Montella, türen A Milli Futbol Takımı Vincenzo Montella, 

turnuvada formda değil, aklındaki oyuncuları turnuvada formda değil, aklındaki oyuncuları 
tercih edince turnuvaya erkenden veda etti.tercih edince turnuvaya erkenden veda etti.
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Galatasaray yönetim, 30 Ha-
ziran günü sonrası sözleşmesi 
sona erecek futbolcular için 
kararını verecek. Bazı oyuncu-
larla yolların ayrılması bekleni-
yor. Öte yandan teknik direktör 
Okan Buruk, yaptığı açıklama-

larda transfer planlamasının 
titizlikle sürdürüldüğünü dile 
getirirken, kulüpte teknik eki-
bin belirlediği oyuncuların yanı 
sıra Emre Utkucan’ın liderliğin-
deki scout ekibinin de kapsamlı 
bir çalışma yürüttüğü öğrenildi. Öte yandan 2026 Dünya Kupası E Grubu 

ikinci maçında Fildişi Sahili’nin Almanya 
ile karşılaştığı ve 2-1 yenildiği maçta 
Galatasaray’ın yıldız futbolcusu Wilfried 
Singo sakatlanarak oyundan çıkmak 
zorunda kaldı. Gözyaşlarına hâkim olma-
yan 25 yaşındaki savunma oyuncusunun 
durumu ilk etapta sakatlığının ciddi 
olduğu belirtildi.

GALATASARAY
27 Haziran’ı bekliyor

SINGO SAKATLANDI

BEŞİKTAŞ’TA
VEDA KARARI
Beşiktaş’ın yeni sezon kadro 
planlamasında yer almayan 
Gökhan Sazdağı için transfer 
hareketliliği başladı. Süper 
Lig’de uzun yıllar forma giyen 
deneyimli sağ bek, yeniden eski 
kulübü Kayserispor’un günde-
mine geldi. Beşiktaş yönetimi-
nin yeni sezon yapılanmasında 
düşünmediği 31 yaşındaki 
oyuncu için sarı-kırmızılı eki-
bin girişimlere başladığı öğre-
nildi. Oyuncunun kariyer plan-
lamasında düzenli forma şansı 
bulabileceği bir takıma sıcak 
baktığı ifade ediliyor. Geçtiği-
miz sezon Kayserispor’dan Be-
şiktaş’a transfer olan tecrübeli 
sağ bek, siyah-beyazlı formayla 
18 karşılaşmada görev aldı.

GÖZTEPE’NIN 
GOLCÜ TERCIHI 
BREZILYA’DAN
Süper Ligde yeni sezona hazırlanan İzmir ekibi 
Göztepe yeni sezon öncesi golcü tercihini yine 
Brezilya’dan yaptı. Sport Republic şirketinin 4 
yıl önce futbol şubesini devralmasının ardın-
dan transferde daha çok genç ve yetenekli 
isimlere yönelen sarı-kırmızılılar Brezilya’dan 
bu sürede toplam 7 golcü aldı. Son olarak Gre-
mio takımından Andre Henrique ile 4+1 yıllık 
sözleşme imzalayan Göztepe, Romulo, Juan, 
Emersonn, Janderson, Jeferson (Jeh) ve Guil-
herme Luiz’i Brezilya’dan getirmişti.

3X3 LITE QUEST 
KAYSERI’DE
2029 Dünya Spor Başkenti ve 
TÜRKSOY 2027 Türk Dünyası 
Kültür Başkenti Kayseri, ulusla-
rarası basketbolun önemli orga-
nizasyonlarından biri olan FIBA 
3x3 Lite Quest 2026 Turnuva-
sı’na ev sahipliği yapmaya ha-
zırlanıyor. Organizasyon, 10-12 
Temmuz 2026 tarihleri arasında 
basketbol tutkunlarını bir araya 
getirecek. Almanya, Sırbistan, 
Bosna Hersek, Hırvatistan, İtal-
ya, Letonya, Polonya, Kazakis-
tan, Türkmenistan, Gürcistan, 
İran, Cezayir, Gana, Meksika, 
Hong Kong, Togo ve Türkiye’nin 
de aralarında bulunduğu birçok 
ülkeden takımların başvuru 
yaptığı organizasyon, Kayseri’yi 
üç gün boyunca uluslararası 
basketbolun merkezlerinden 
biri hâline getirecek. 

TRABZONSPOR’UN
NEGAO HAMLESI

Trabzonspor, ağırlıklı olarak Ukray-
nalı futbolculara yönelik transfer 
arayışından, bu kez Pasifik Okyanu-
su’nun ötesine yöneldi. Bordo mavili-
ler, Brezilya Ligi ekiplerinden Co-
rihthians’ın 19 yaşındaki forveti Gui 
Negao için yaptığı ilk resmi tekliften 
eli boş ayrıldı. RTI Esporte, Corint-
hians’ın 7 milyon avro zorunlu satın 
alma bedeliyle Brezilyalı futbolcuyu 
kiralama teklifini yetersiz bulduğu 
haberini verdi. 19 yaşındaki futbolcu 
ile 2030’e kadar sözleşmesi bulunan 
Brezilya ekibinin, A takımla çıktığı 
36 maçta 6 gol, 1 asistlik performans 
sergileyen Negao için en az 15 milyon 
avro beklendiği vurgulandı. Bordo 
mavili yöneticilerin Corihthians ile bir 
görüşme daha yapması bekleniyor. 

Yeni sezon formalarını 
tanıtan Trabzonspor, 
formaların satışına baş-
ladı. TS Club mağazaları 
ve Trabzonspor.com.tr 
üzerinden satışa çıkan 
formalarının 4 bin 499 lira 
karşılığında alınabileceği 
açıklandı. Trabzonspor 
yönetimi, ayrıca bir açık-
lama yaparak kombine 
bilet alacaklar için taksite 
faiz uygulamasının kaldı-
rıldığını bildirdi.

Fildişi Sahili takımının 
Almanya ile oynadığı 
karşılaşmada forma gi-
yen Christ Oulai, ortaya 
koyduğu performansı ile 
dikkat çekti. Takımının 
son dakikada yediği 
golle yenildiği maçta 
birçok scout tarafından 
izlenen 19 yaşındaki 
futbolcu, dev isimlerle 
girdiği mücadelede göz 
doldurdu. Almanya’dan 
Bayern Münih, Leipzig’in 
gündeminde yer alan 
Oulai’nin, Barcelona ve 
PSG tarafından da takibe 
alındığı belirtildi.

FORMALAR 
SATIŞTA

OULAI GÖZ 
DOLDURDU

enerbahçe’de fut-
bol A takımı teknik 

direktörlüğüne İsmail 
Kartal’ın getirilme-

sinin ardından takım da yeni 
sezon için top başı yapacak. 
Sarı-lacivertliler, Avrupa ku-
palarında oynayacağı eleme 

maçları öncesi iki kamp döne-
mi geçirecek. Bugün ve yarın 
oyuncuların sağlık kontrolleri 
yapılacak. Kanarya, yeni sezon 
hazırlıkları kapsamında 24-
30 Haziran tarihleri arasında 
Topuk Yaylası Tesisleri’nde ilk 
kampını gerçekleştirecek.

F

VE F.BAHÇEVE F.BAHÇE
SAHAYA iNiYORSAHAYA iNiYOR

3 
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ZI
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I Daha sonra İstanbul’a dönecek olan 

sarı-lacivertliler, buradaki hazırlık-
ların ardından 5-16 Temmuz tarihleri 
arasında yapacağı kamp için Avustur-
ya’ya gidecek. Fenerbahçe, LASK’ın 
ev sahipliğinde düzenlenecek olan 
ve ikisi Summer Series Upper Austria 
kapsamında olmak üzere üç hazırlık 
maçı oynayacak. Kartal yönetimin-
deki Fenerbahçe, ilk resmi maçına 
21 veya 22 Temmuz’da UEFA Şampi-
yonlar Ligi 2. eleme turunda eşleştiği 
Gornik Zabrze karşısında çıkacak.

BU
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BU
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ŞT
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AR

Fenerbahçe’nin yeni teknik direktörü Fenerbahçe’nin yeni teknik direktörü 
İsmail Kartal ve sezonun ilk transferi İsmail Kartal ve sezonun ilk transferi 
Vedat Muriqi Samandıra’da buluştu. Vedat Muriqi Samandıra’da buluştu. 
Fenerbahçe Youtube kanalında yayınla-Fenerbahçe Youtube kanalında yayınla-
nan videoda Samandıra’da buluşan iki-nan videoda Samandıra’da buluşan iki-
linin arasında geçen diyalog Fenerbah-linin arasında geçen diyalog Fenerbah-
çe taraftarını heyecanlandırdı. İsmail çe taraftarını heyecanlandırdı. İsmail 
Kartal, Vedat Muriqi’e ‘Allah’ın izniyle Kartal, Vedat Muriqi’e ‘Allah’ın izniyle 
bu sene şampiyon olacağız’ dedi. Muriqi bu sene şampiyon olacağız’ dedi. Muriqi 
ise “Bu arma için hiçbir zaman mücade-ise “Bu arma için hiçbir zaman mücade-
leden, savaştan kaçmayacağıma emin leden, savaştan kaçmayacağıma emin 
olabilirsiniz. Bu formaya layık olacağımı olabilirsiniz. Bu formaya layık olacağımı 
şimdiden söyleyebilirim” diye konuştu.şimdiden söyleyebilirim” diye konuştu.

EKİBİ EKİBİ 
BELLİ BELLİ 
OLDUOLDU

Fenerbahçe’de Fenerbahçe’de 
yeni sezonda yeni sezonda 
4. kez teknik 4. kez teknik 

direktörlük direktörlük 
görevine ge-görevine ge-
tirilen İsmail tirilen İsmail 

Kartal’ın teknik Kartal’ın teknik 
ekibi belli oldu. ekibi belli oldu. 
İsmail Kartal’ın İsmail Kartal’ın 

ekibinde Kerem ekibinde Kerem 
Güneş, Haluk Güneş, Haluk 

Kaplan, Sercan Kaplan, Sercan 
Terzioğlu, Cen-Terzioğlu, Cen-

giz Sirkan, Emre giz Sirkan, Emre 
Kartal, Kutay Kartal, Kutay 
Arslan, Murat Arslan, Murat 

Zeki Göle, Me-Zeki Göle, Me-
likşah Sezgin, likşah Sezgin, 

Hasan Gültekin Hasan Gültekin 
görev alacak. görev alacak. 

Dick Kuyt’ın du-Dick Kuyt’ın du-
rumu ise çalış-rumu ise çalış-

tığı takıma çıkış tığı takıma çıkış 
bedeli ödendik-bedeli ödendik-

ten sonra belli ten sonra belli 
olacak.olacak.

Fenerbahçe, 2026-2027 sezonu kapsamında hazır-
lıklarına başlıyor. Sarı-lacivertliler, sağlık kontrol-
lerinin ardından Topuk Yaylası Tesisleri’ne gidecek.

Yeni sezon için transfer çalışmalarını sürdüren 
bordo mavililer, forvet hattı için Brezilya ekibi Co-
rinthians’ın kapısını çalarak Gui Negao’yu istedi.

Süper Lig’de üst üste 4 kez şampiyon olmayı 
başaran Galatasaray’da transfer hareketliliği 
başlıyor. Başkan Dursun Özbek, 27 Haziran’da 
yönetim kurulunun bütçe onayını bekliyor. 

Sarı-kırmızılıların, en az bir 
veya iki transferi scout ekibinin 
önerileri doğrultusunda gerçek-
leştirmeyi planladığı kaydedildi. 
Ayrıca kulübün, aday oyuncula-

rın Dünya Kupası performansla-
rını da değerlendirmek istediği 
ve bu doğrultuda yaklaşık 30 
futbolcudan oluşan bir transfer 
havuzu oluşturduğu aktarıldı. 

30’A YAKIN İSİM LİSTEDE



HAZAR GÖLÜ’NDE HAREKETLILIK BAŞLADI 

Elazığ’ın Sivrice ilçesinde bulunan, doğası, kıyı şeridi ve sunulan aktiviteleriyle 
Doğu ve Güneydoğu Anadolu bölgelerindeki tatilcilerin gözdesi olan Hazar 
Gölü’nde sezon başladı. Kent merkezine 26 kilometre mesafede, Hazarbaba 
ve Mastar dağları arasında uzanan 56 kilometrelik kıyı şeridine sahip Hazar 

Gölü, doğayla iç içe vakit geçirmek isteyenlerin yazın da uğrak noktası. Hazar 
Gölü’nün ziyaretçileri, bölgenin doğasının yanı sıra plajı, kamp ve tekne turu gibi 

aktiviteleriyle keyifli bir tatil geçirme fırsatı buluyor. Göl kıyısında Devlet Su 
İşleri, Karayolları Bölge Müdürlüğü ve Fırat Üniversitesine ait tesisler ile oteller, 

bungalovlar ve kıl çadırlar ziyaretçilere konaklama seçenekleri sunuyor.

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: BANU YAPRAK

Fransa’da sıcak hava dalgası nedeniyle 
35 vilayette rekor seviyede ‘kırmızı 
alarm’ ilan edildi, 26 milyondan fazla 
kişi risk altında. Avrupa geneline ya-
yılan aşırı sıcaklar nedeniyle birçok 
ülkede acil önlemler devreye alındı.

ransa’nın yak-
laşık üçte biri, 

Fransa Meteoroloji 
Kurumu tarafın-

dan verilen en yüksek seviye 
sıcak hava uyarısı olan ‘kırmızı 
alarm’ altında bulunuyor. 
Meteoroloji, 35 vilayeti kap-
sayan kırmızı alarmın ‘rekor 
seviyeye’ ulaştığını açıkladı. 

Önceki rekor, Temmuz 2019’da 
20 vilayetti. Ayrıca 45 vilayet 
daha ‘turuncu alarm’ seviye-
sinde izleniyor. 

Ordu devrede 
Al Jazeera’dan edinilen 

bilgilere göre Fransa, ülkenin 
büyük bölümünü etkisi altına 
alan şiddetli sıcak hava dalgası 

nedeniyle acil durum, itfaiye 
hizmetleri ve orduyu yüksek 
alarma geçirdi. Kuruma göre 
aşırı sıcaklıklar ülke gene-
linde uzun süre etkili olacak. 
Fransız basın ajansının nüfus 
verilerine dayanan hesapla-
masına göre kırmızı alarm, 26 
milyondan fazla kişiyi etkiliyor. 
Bazı bölgelerde sıcaklıkların 40 

dereceye ulaşması beklenir-
ken, ülkede klima kullanımının 
yaygın olmaması nedeniyle 
riskin arttığı belirtiliyor. Pa-
ris’te Eyfel Kulesi ve diğer bazı 
noktalarda halka serinleme 
amaçlı su püskürtme istasyon-
ları kuruldu. Yetkililer, sağlık 
risklerini azaltmak için ülke 
genelinde bir dizi ek önlem aldı.

AVRUPA’DA
ALARM! Antalya’nın Kaş ilçesi ve Kalkan 

Mahallesi’ndeki villalar, sunduğu 
izole ve özel tatil deneyiminin yanı sıra 
manzarasından dolayı her yıl binlerce 
yerli ve yabancı tatilci tarafından 
tercih ediliyor. Villalarda tatil ücretleri 
geçen yıla göre yüzde 20 artarken, 
bölgede haftalık kiralama fiyatları 50 
bin TL’den başlayıp, villanın konumu, 
kapasitesi ve sunduğu özelliklere göre 
500 bin TL’ye kadar çıkabiliyor. Son 
yıllarda turizm sektöründe önemli bir 
nokta hâline gelen villa turizmine olan 
talep her geçen yıl artıyor. Antalya’da 
Kaş ilçesi ve Kalkan Mahallesi’ndeki 
binlerce villa her sene çok sayıda ta-
tilci tarafından tercih ediliyor. Villalara 
yerli tatilcilerin yanı sıra Almanya, 

Fransa, Hollanda ve Belçika’da yaşa-
yan Türkler ile İngiltere başta olmak 
üzere Avrupa ülkelerinden gelen 
turistler ilgi gösteriyor. Eğitim ve 
öğretimdeki ara tatil ile yaz dönem-
lerinde çocuklu ailelerin tercih ettiği 
villalar, kalabalık arkadaş grupları ve 
genç çiftlerin de gözdesi hâline geldi. 

Lüks villada tatilin bedeli
DUDAK UÇUKLATTI
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